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EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App onto
your device.

ES- Escanee el codigo QR para obtener mas informacion sobre el producto y su manual de uso en varios idiomas. Descargue en su
dispositivo la aplicacion de Lector de codigos QR.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in pit lingue. Scarica I'app QR Scanner
sul tuo dispositivo.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs langues).
Téléchargez I'application QR Scanner sur votre appareil

BG-CkaHupaiite QR kopaa, 3a ga nonyunte noseve MHopMaums 3a NpodyKTa M MHCTPYKUMS 3a ynotpeba Ha noBeye e3nup.
Maternerte npunoxeHneto QR ckeHep Ha yCTPOWCTBOTO CU.

GR-Zdpwaon Tou kwdika QR yia TTEPICOOTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TO TIPOIOV KAl 0dnyieg XPAONG O€ TTEPITTOTEPEG YAWOOEG.
KareBdaoTte TV epappoyi QR Scanner otn ouokeun oag.

ARB- G g day ol LY Ga ) rasar o8 " QR o J 55 a8 Ba2we iy alad ¥ illaglat g peiiall e slaa (g0 3 3all e J seasll "QR Scanner.d ke e

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-Code
zu scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

CZ- Naskenujte QR kod, abyste ziskali dal$i informace o vyrobku a navod k pouZziti ve vice jazycich. Stahnéte si pfilohu QR skener
na své zafizeni.

HU-A QR-kéd beszkennelésével bévebb informaciokhoz és dsszeszerelési utmutatdhoz juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben
szlikséges, toltson le QR-kdd olvaso alkalmazast a készulékére.

RU-OrtckaHupyiite QR-Kkog, 4To6bl Monyynt 6onbLue MHpopMaLmMm 0 NPOAYKTE M MHCTPYKLIMM MO 3KCNITyaTaLmnmn Ha ApYrux a3blkax.
3arpysute npunoxeHne QR Scanner Ha cBOe yCTPOWCTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na viSe jezika. Preuzmite aplikaciju QR
Scanner na svoj uredaj.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi. Descarcati
aplicatia QR Scanner pe dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je apparaat
omte scannen.

AL-Skanoni kodin QR pér t& marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t€ hapur manualin né mé shumé gjuhé. Shkarkoni
aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayli tiriin bilgisi ve ¢oklu dilde kullanma klavuzu i¢in QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.
PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzyma¢ wigcej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wiekszej ilosci jezykéw. Pobierz aplikacje
skanera kodow QR na twoje urzadzenie.

MK-CkeHupaj ro QR kogoT 3a ga gobuelw noseke uHopmauum 3a NpoM3BOAOT M YNaTCTBO 3a KOpPUCTEHe,Ha noBeke
jasunum.CumHere ja annvkaumjata QR Scanner App Ha BaLLKOT ypes,.
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IMPORTANT! READ CAREFULLY AND KEEP
) FOR FUTURE REFERENCE!

(_ WARNINGS )

1. Do not use accessories or parts manufactured by other manufacturers. If you use them, the
warranty will be void.

2. Do notimmerse the main body in water. Do not place the appliance on or near a stove that is used
for heating.

3. Do not use a sterilizer or microwave oven to disinfect the mixing container or other parts of the
appliance, as this method is not suitable for the handle or the blade.

4. The appliance is intended for household use only. In case of improper use (used for commercial
purposes), the warranty will be void.

5. Place the appliance on a stable, flat surface and make sure that there is enough space to avoid
damage to the housing and other objects caused by the steam of the appliance.
6. Do not steam without adding water.

7. Ifthere are breakages or damages, please do not use it again. Send the appliance to an authorized
service center.

8. Do not put puree or juice in the water tank in order to prevent corrosion of the heating plate from the
acidity and alkalinity of the food.

9. Do not lift or move the appliance during use.

10. Do not place any objects into the water inlet or the steam outlet.

11. Do not add water into the tank during steaming. Otherwise, hot water or steam may come out.
12. Itis forbidden to blend bones and nuts (walnuts, macadamia, etc.).

13. Be careful when handling sharp cutting blades.

14. Be careful if the appliance ejects hot liquid, as it may be released due to sudden formation of
steam.

15. Switch off the appliance and unplug it before changing accessories or approaching parts that
move during use.

16. Always unplug the appliance if it is left without supervision and before assembly, disassembly or
cleaning.

17. This appliance must not be used by children. Keep the appliance and its cord away from children.
18. The appliances can be used by persons with reduced physical or mental abilities or without
experience and knowledge, if they are under supervision or instructed regarding the safe use of the
appliance and if they understand the related dangers.

19. Children must not play with the appliance.

20. To protect yourself from electric shock, do notimmerse the main parts of the product, the cord or
the plug in water or other liquids.

21. The images on the title page and inside the instruction are exemplary and may differ from the
actual product.

(_SAFETY REQUIREMENTS ) C €

1. Before connecting the appliance to the power supply, check whether the voltage indicated on the bottom of the
appliance corresponds to the local voltage.

2. Do not touch hot surfaces.

3. Do not use the appliance with a damaged cord or plug, or after the appliance does not work properly and is
damaged in any way. Return the appliance to the nearest authorized service center for inspection, repair or
adjustment.

4. Do not use the appliance outdoors.

5. Do notletthe cord hang from a table or counter, nor let it touch hot surfaces.

6. Do not place on or near a gas or electric stove or a heated oven.

7. Do not use the appliance for any use other than its intended purpose.

8. Strict supervision is required when the appliance is used near children.



9. Switch off the appliance and unplug it when not in use, before assembling or disassembling parts and before
cleaning. To disconnect the appliance, hold the plug and pull it out of the socket. Never pull the power cord.

10. Avoid touching moving parts. Do not attempt to unlock the safety mechanisms.

11. The blade with double edge is very sharp. Handle carefully.

12. The appliance is intended for processing small quantities of food forimmediate consumption and is especially
recommended for preparing baby food. The appliance is not intended for preparing large quantities of food at
once.

13. The surface of the heating elementis subject to residual heat after use.

14. If the power cord is damaged, it must be replaced in an authorized service center.

15. Ifthe blade is stuck, clean the food after unplugging the appliance.

16. Please be careful with the high-temperature steam that comes out of the mixing container when you cook with
steam or open the container.

17. Please make sure that the mixing container is placed in the correct position. Otherwise, it will not work.

18. Please be careful and do not add too much water, as it will overflow into the appliance. This may cause a short
circuit or other problems.

19. Do not forget to check the temperature of the baby food with your hand before feeding.

20. After steaming, it is necessary to add more food in order to be blended. Please make sure that the mixing
container is cooled before opening it. The food must not exceed 300 ml in the container.

21. Empty the water tank and add purified water before steaming.

Parts Display symbols

Picture A 11. Timer

1. Water tank lid 12. Automatic blending

2. Body _ ) 13. Manual blending

3. Mixing container lid — 300 ml 14. Decrease time

4. Steam cooking rack — 250 ml 15. Warning symbol for lack of water
5. Anti-spill membrane 16. Heating

6. Steam cooking basket 17. Sterilization / defrosting
7. B!a}de 18. On / off

8. Silicone seal 19. Automatic cleaning

9. Container 20. Steam / defrosting

10. Blade holder 21. Increase time

( FUNCTIONS )

1. Connect the power cable of the appliance to the electrical network:

The appliance will emit a sound signal “beep”. All symbols will light up briefly, after which they will turn off.
Only the on/off button will light in red color.

2. On/off button

Important! When touching the on/off button you activate the appliance. The same button and the time
counter “00” will light in white light, and all other symbols on the display will be with white background
backlight. When starting a given function, you can terminate the program prematurely by pressing the
button once.

3. Symbol for lack of water:

e when the water levelin the tank decreases, “E3” will appear on the display;

o the symbol of the indicator for lack of water will start flashing;

e you will hear a sound signal 10 times and the appliance will automatically stop heating the water. When
the tank is filled, the temperature indicator will stop flashing and will switch off automatically, and on the
display the time symbol will show “00”.

4. Automatic blending: After activating the function, the appliance will emit three sound signals, after
which the program will start. After 7 cycles of blending and five sound signals, the appliance will
automatically stop.

5. Manual blending: When pressing and holding the button, the function works continuously until you
remove your hand. Repeat the procedure until achieving the desired degree of blending.

6. The button for increasing the time is active only with the functions “Steam”, “Sterilization” and “Milk
heating”.

7. The button for decreasing the time is active only with the functions “Steam”, “Sterilization” and “Milk
heating”.



8. Function “Milk heating”: when pressing the button you will hear a single sound signal, and the display will
blink three times, which means that the function has started. By default, the time of the program is 7 minutes. You
can set the duration through the buttons for increasing and decreasing the time. When the water in the tank is
exhausted, the symbol of the indicator for lack of water will start flashing, the appliance will emit 10 warning signals
and on the display an error “E3” will appear. Add water so that the operation of the appliance continues. After the
countdown expires, the appliance emits 5 sound signals.

Important! The program for heating milk has a memory function — the appliance remembers the last set settings.

9. Button “Sterilization”: when pressing the button you will hear a sound signal, and the time indicator on the
display will blink three times before the start of sterilization. The time by defaultis 10 minutes. You can regulate itin
the range from 3 to 15 minutes. After the expiration of the time for sterilization, the appliance will emit 5 warning
sound signals.

10. Function “Cleaning”: When pressing the button, after three sound signals, the program is activated. The
cleaning ends after performing 6 cycles of the blade.

11. Function “Steam”: Press the steam button — you will hear a sound signal “beep”, and the display will blink
three times, after which the program will start. By default, the timer on the display shows 15 minutes. You can
regulate the time in the range from 1 to 30 minutes.

Important! The machine will switch off automatically after 10 minutes, when no program is set.
The appliance is intended for preparation of fresh food

USE

Adding water in the tank: pour purified (filtered) water into the tank until it reaches level max, after which close the
lid of the tank.

We recommend to activate the sterilization function two times before use of the appliance.

Warning! Do not use tap or mineral water, as they form limescale.

Do not exceed the maximum allowed level of the tank.

In the tank you may pour only purified (filtered) water.

STEAM COOKING

1. Pour purified water (200 ml) into the tank, after which place the lid and screw it. Make sure that the maximum
levelis not exceeded and the lid is well screwed (Picture 2,3).

oCut the food into pieces 1.5cm

2. Removing the container from the body: turn the whole container clockwise in order to release it. Open the lid
of the container by holding the handle with one hand, and with the other turn the lid clockwise (Picture 4,5).
Remove the basket from the container and place the food for cooking in it (Picture 6), after which return it back into
the container (Picture 7).

Important! Do not overfill it with food.

Place the lid of the container and turn it counterclockwise so that the marker of the lid coincides with that of the
handle (Picture 8). Center the opening located in the base of the container to the axis of the body, after which turn it
counterclockwise to be fixed immovably to the body. With correct assembling, the opening of the container and of
the body coincide (Picture 9,10).

3. Press the steam button to activate the program. The time by default is 15 minutes. If necessary, regulate it with
the help of the buttons for decreasing and increasing.

4. After the program finishes you will hear 5 sound signals.

BLENDING

1. After the completion of the steam cooking, turn the container clockwise, remove its lid and take out the basket
with food.

2. Pour the food from the basket into the container (Picture 11), if you wish you can add a little water, after which
place the anti-spill membrane (Picture 12). Place the lid of the container and turn it counterclockwise. Assemble
the container to the body until itis fixed well (Picture 13).

Make sure that the membrane and the lid of the container are placed correctly.

3. Press the button for automatic blending and you will hear 3 sound signals, after which the program will start.
After 7 cycles you will hear 5 sound signals, which means that the blending is finished.
Turn the container clockwise in order to release it from the body, after which take out the food (Picture 14). Always
check the temperature of the food before feeding your child.

4. Manual blending — if it is necessary more coarse blending of the food use this function. Hold the button with
your hand according to the desired texture of the food, after you remove your hand, the blending process stops.

5. Sterilization: Make sure that the tank is filled with water up to the line of maximum level, the container (you can
add init: nipples and caps for bottles (Picture 15)) must be fixed well to the body (Picture 16). Press the button and
after three flashes the program starts. The process of sterilization lasts for about 10 minutes, after which you will
hear 5 sound signals, which confirms its completion.



HEATING OF MILKBOTTLE

1. Turn the cap of the tank counterclockwise, after which remove it.

2. Take the bottle with the previously placed milk in it, after that place it inside the tank (Picture 17).
3. Placein the tank about 60 ml water (Picture 18).

4. Press the heating button: you will hear a sound signal and 3 flashes of the display. By default, a
countdown of 7 minutes is set, the time can be regulated from 2 to 15 min. After issuing 5 sound signals
the program ends.

Important! The time for heating the milk depends on the temperature of the surrounding environment,
the volume of the milk and the material of the bottle.

Always check the temperature of the milk before you begin feeding your child.

CLEANING FUNCTION

1. Remove the food from the container. Remove the container from the body and open its lid.
2. Place water in the container up to the marking “maximum cleaning”. Place the lid of the container and
assemble itto the body.

3. Press the button for automatic cleaning. After performing 6 cycles of the program remove the
container and pour out the water. In order to be cleaned well — we recommend to repeat the procedure
several times.

4. Switch off the appliance and unplug the plug of the appliance from the socket. Drain the remaining
part of the water in the tank, after which dry well.

CLEANING AND MAINTENANCE

1. Clean the appliance after every use

2. Do notimmerse the body of the appliance in water

3. Do not use bleach and other chemical solutions/tablets for the appliance

4. Do not use abrasive chemical preparations or corrosive liquids

Cleaning method:

1. Switch off the appliance and unplug the plug of the appliance from the socket. Remove the container
fromthe body and openits lid.

2. Hold with one hand the handle of the blade, turn the container with the opening downward. Turn the
holder clockwise in order to remove the blade (Picture 19), separate the seal from the axis of the blade
and wash all parts thoroughly with water).

Important! Place back the seal to the axis of the blade and orient it so that the markers of the seal
coincide with the body of the blade (Picture 20, 21).

3. Pass the axis of the blade through the opening of the container and place the holder of the blade, after
which turnitin opposite direction of the clock until locking it.

Cleaning and removal of limescale from the tank

1. Place citric acid (10 grams) with 200 ml purified water in the tank.

Important! You may use a mixture of 150 ml boiled water and 50 ml vinegar (8% concentration of acetic
acid) in order to remove the limescale from the water tank).

2. Start steam function for a duration of 5-6 minutes.

3. Empty the used solution from the water tank.

4. Wash thoroughly with water the tank and the container.

5. Before using the appliance: add 200 ml water in the tank, after which start steam function for 10
minutes in the empty container, in order to remove any smell.

6. Maintain the tank dry in order to prevent the appearance of bacteria.

Analysis and diagnostics of malfunctions

In case of malfunction, the display shows the most common errors.

Error code

E1 — the lid of the container is not closed properly / the container is not placed to the body
E3 —when there is no water in the tank, the indicator for lack of water will blink, you will hear 10 warning
sound signals



Error

No steam

Blade does not rotate

Appliance does not operate

Mixing error

Motor weak during mixing

Steam too weak

Water expelled from tank

Steam switch error

Cause

Empty tank, container or blade not

properly placed

Container not properly mounted, holder

rotated wrong
No power, button off, wrong voltage
Lid or container misaligned, too many or

hard ingredients

Low voltage, food too hard/thick, too

much food

Blocked outlet or too much food

Water above max level

Overheating protection active

Solution

1. Add water.

2. Wait 1-2 min for steam.

3. Align lid and container markers.
4. Close blade holder.

1. Align lid and container markers.

2. Mount container correctly.

Check socket, switch on, ensure 220V.

1. Place lid correctly.
2. Position container properly.

3. Reduce ingredients.

- Ensure proper voltage.
- Add water if needed.
- Max 300 ml food.

- Clean outlet.
- Extend steaming time.

- Cut food <1.5 cm cubes.

Reduce water to below maximum.

1. Wait 2-3 min after steaming.

2. Refill water and wait 1-2 min.



iIMPORTANTE! iLEA CUIDADOSAMENTE Y
CONSERVE PARA FUTURAS CONSULTAS!
CesD ( ADVERTENCIAS )

1. No utilice accesorios o piezas fabricadas por otros fabricantes. Si las utiliza, la garantia quedara anulada.
2. No sumerja el cuerpo principal en agua. No coloque el aparato sobre o cerca de una estufa que se utilice
para calentar.

3. No utilice un esterilizador ni un horno microondas para desinfectar el recipiente de mezcla u otras partes
del aparato, ya que este método no es adecuado para el mango o la cuchilla.

4. El aparato esta destinado Unicamente para uso doméstico. En caso de uso incorrecto (uso con fines
comerciales), la garantia quedara anulada.

5. Coloque el aparato sobre una superficie estable y plana y asegurese de que haya suficiente espacio para
evitar dafios en la carcasa y otros objetos causados por el vapor del aparato.

6. No cocine al vapor sin afiadir agua.

7. Si hay roturas o dafios, no lo utilice nuevamente. Envie el aparato a un servicio autorizado.

8. No coloque puré o jugo en el deposito de agua para evitar la corrosion de la placa calefactora debido a la
acidez y alcalinidad de los alimentos.

9. No levante ni mueva el aparato durante su uso.

10. No introduzca ningun objeto en la entrada de agua o en la salida de vapor.

11. No afada agua al depésito durante la coccién al vapor. De lo contrario, puede salir agua caliente o vapor.
12. Esta prohibido triturar huesos y frutos secos (nueces, macadamia, etc.).

13. Tenga cuidado al manipular cuchillas afiladas.

14. Tenga cuidado si el aparato expulsa liquido caliente, ya que puede liberarse debido a la formacion
repentina de vapor.

15. Apague el aparato y desconéctelo antes de cambiar accesorios o acercarse a partes que se mueven
durante el uso.

16. Desconecte siempre el aparato si se deja sin supervision y antes de ensamblar, desmontar o limpiar.

17. Este aparato no debe ser utilizado por nifios. Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los
nifos.

18. Los aparatos pueden ser utilizados por personas con capacidades fisicas 0 mentales reducidas o sin
experiencia y conocimiento, si estan bajo supervision o han sido instruidas sobre el uso seguro del aparato y
comprenden los peligros asociados.

19. Los nifios no deben jugar con el aparato.

20. Para protegerse contra descargas eléctricas, no sumerja las partes principales del producto, el cable o el
enchufe en agua u otros liquidos.

21. Las imagenes en la pagina de portada y dentro del manual son ilustrativas y pueden diferir del producto
real.

(_ REQUISITOS DE SEGURIDAD ) c €

1. Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, verifique si el voltaje indicado en la parte inferior del
aparato corresponde al voltaje local.
2. No toque superficies calientes.
3. No utilice el aparato con un cable o enchufe dafiados, ni después de que el aparato no funcione
correctamente o haya sido dafiado de alguna manera. Devuelva el aparato al servicio autorizado mas
cercano para su inspeccion, reparacion o ajuste.
4. No utilice el aparato al aire libre.
5. No deje que el cable cuelgue de la mesa o encimera, ni que toque superficies calientes.
6. No coloque sobre o cerca de una cocina de gas o eléctrica o un horno caliente.
7. No utilice el aparato para ningun otro uso que no sea el previsto.
8. Se requiere una estricta supervisién cuando el aparato se utiliza cerca de nifios.
9. Apague el aparato y desconéctelo cuando no esté en uso, antes de montar o desmontar piezas y antes de
limpiar. Para desconectar el aparato, sujete el enchufe y saquelo de la toma. Nunca tire del cable.
10. Evite el contacto con partes en movimiento. No intente desbloquear los mecanismos de seguridad.
11. La cuchilla de doble filo es muy afilada. Manipulela con cuidado.
12. El aparato esta destinado a procesar pequefias cantidades de alimentos para consumo inmediato y esta
especialmente recomendado para preparar comida para bebés. El aparato no esta destinado a preparar
grandes cantidades de alimentos de una sola vez.

D




13. La superficie del elemento calefactor esta sujeta a calor residual después de su uso.

14. Si el cable de alimentacién esta dafiado, debe ser reemplazado en un servicio autorizado.

15. Si la cuchilla se atasca, limpie los alimentos después de desenchufar el aparato.

16. Tenga cuidado con el vapor a alta temperatura que sale del recipiente de mezcla cuando cocina al vapor
o abre el recipiente.

17. Asegurese de que el recipiente de mezcla esté colocado correctamente. De lo contrario, no funcionara.
18. Tenga cuidado y no afiada demasiada agua, ya que se desbordara en el aparato. Esto puede causar un
cortocircuito u otros problemas.

19. No olvide comprobar la temperatura de la comida del bebé con la mano antes de alimentarlo.

20. Después de cocinar al vapor, es necesario afiadir mas comida para mezclar. Asegurese de que el
recipiente de mezcla esté enfriado antes de abrirlo. La comida no debe exceder los 300 ml en el recipiente.
21. Vacie el dep6sito de agua y afiada agua purificada antes de cocinar al vapor.

Piezas Simbolos de la pantalla

Imagen A 11. Temporizador

1. Tapa del dep6sito de agua 12. Triturado automatico

2. Cuerpo 13. Triturado manual

3. Tapa del recipiente de mezcla — 300 ml 14. Disminucion del tiempo

4. Rejilla para coccion al vapor — 250 ml 15. Simbolo de advertencia de falta de agua
5. Membrana antigoteo 16. Calentamiento

6. Cesta para coccion al vapor 17. Esterilizacion / descongelacion
7. Cuchilla 18. Encendido / apagado

8. Junta de silicona 19. Limpieza automatica

9. Recipiente 20. Vapor / descongelaciéon

10. Soporte de la cuchilla 21. Aumento del tiempo

(_ FUNCIONES )

1. Conecte el cable de alimentacion del aparato a la red eléctrica:

El aparato emitira una sefial sonora “beep”. Todos los simbolos se encenderan brevemente, después de lo cual
se apagaran. Solo el botén de encendido/apagado permanecera iluminado en color rojo.

2. Boton de encendido/apagado

ilmportante! Al tocar el botén de encendido/apagado, activa el aparato. EI mismo botén y el contador de tiempo
“00” se iluminaran en luz blanca, y todos los demas simbolos en la pantalla tendran retroiluminacion blanca. Al
iniciar una funcién determinada, puede interrumpir el programa antes de tiempo presionando el botén una vez.
3. Simbolo de falta de agua:

e cuando el nivel de agua en el dep6sito disminuye, aparecera “E3” en la pantalla;

o el simbolo del indicador de falta de agua comenzaréa a parpadear;

e escuchara una sefial sonora 10 veces y el aparato dejara automaticamente de calentar el agua. Cuando el
depésito se llene, el indicador de temperatura dejara de parpadear y se apagara automaticamente, y en la
pantalla el simbolo de tiempo mostrara “00”.

4. Triturado automatico: Después de activar la funcién, el aparato emitira tres sefiales sonoras, después de lo
cual el programa comenzara. Después de 7 ciclos de mezcla y cinco sefiales sonoras, el aparato se detendra
automaticamente.

5. Triturado manual: Al presionar y mantener el botén, la funcién funciona continuamente hasta que retire la
mano. Repita el procedimiento hasta alcanzar el grado deseado de triturado.

6. El botén para aumentar el tiempo esta activo solo en las funciones “Vapor”, “Esterilizacion” y “Calentamiento de
leche”.

7. El botén para disminuir el tiempo esta activo solo en las funciones “Vapor”, “Esterilizacion” y “Calentamiento de
leche”.

8. Funcion “Calentamiento de leche”: al presionar el boton escuchara una sefial sonora Unica, y la pantalla
parpadeara tres veces, lo que significa que la funciéon ha comenzado. Por defecto, el tiempo del programa es de
7 minutos. Puede ajustar la duracién mediante los botones de aumento y disminucion del tiempo. Cuando el agua
en el deposito se agote, el simbolo del indicador de falta de agua comenzara a parpadear, el aparato emitira 10
sefiales de advertencia y en la pantalla aparecera el error “E3”. Aflada agua para continuar el funcionamiento del
aparato. Después de que termine la cuenta regresiva, el aparato emite 5 sefiales sonoras.

ilmportante! El programa de calentamiento de leche tiene funcion de memoria: el aparato recuerda los Ultimos
ajustes configurados.

9. Boton “Esterilizacion”: al presionar el boton escuchara una sefial sonora, y el indicador de tiempo en la
pantalla parpadeara tres veces antes de que comience la esterilizacion. El tiempo por defecto es de 10 minutos.
Puede ajustarlo en el rango de 3 a 15 minutos. Después de que finalice el tiempo de esterilizacion, el aparato
emitira 5 sefiales sonoras de advertencia.
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10. Funcién “Limpieza”: al presionar el botéon, después de tres sefiales sonoras, el programa se activa. La limpieza termina
después de realizar 6 ciclos de la cuchilla.

11. Funcién “Vapor”: presione el botdn de vapor — escuchara una sefial sonora “beep”, y la pantalla parpadeara tres veces,
después de lo cual el programa comenzara. Por defecto, el temporizador en la pantalla muestra 15 minutos. Puede ajustar el
tiempo en el rango de 1 a 30 minutos.

jlmportante! La maquina se apagara automaticamente después de 10 minutos cuando no haya un programa configurado.
El aparato esta destinado a la preparacion de alimentos frescos.

uso

Adicién de agua en el deposito: vierta agua purificada (filtrada) en el deposito hasta que alcance el nivel maximo, después
cierre la tapa del depésito.

Recomendamos activar la funcién de esterilizacion dos veces antes de usar el aparato.

jAdvertencia! No utilice agua del grifo o mineral, ya que forman cal.

No supere el nivel maximo permitido del depésito.

En el deposito solo se puede verter agua purificada (filtrada).

COCCION AL VAPOR

1. Vierta agua purificada (200 ml) en el deposito, después coloque la tapa y enrésquela. Aseglrese de que no se supere el
nivel maximo y que la tapa esté bien cerrada (Imagen 2,3).

. Corte los alimentos en trozos de 1,5 cm

2. Extraccion del recipiente del cuerpo: gire todo el recipiente en el sentido de las agujas del reloj para liberarlo. Abra la
tapa del recipiente sosteniendo el mango con una mano y con la otra gire la tapa en el sentido de las agujas del reloj
(Imagen 4,5). Retire la cesta del recipiente y coloque los alimentos para cocinar en ella (Imagen 6), después vuelva a
colocarla en el recipiente (Imagen 7).

ilmportante! No lo sobrellene con alimentos.

Coloque la tapa del recipiente y girela en sentido contrario a las agujas del reloj de modo que la marca de la tapa coincida
con la del mango (Imagen 8). Centre la abertura situada en la base del recipiente con el eje del cuerpo, después girelo en
sentido contrario a las agujas del reloj hasta que quede fijado firmemente al cuerpo. Cuando esta correctamente
ensamblado, la abertura del recipiente y del cuerpo coinciden (Imagen 9,10).

3. Presione el boton de vapor para activar el programa. El tiempo por defecto es de 15 minutos. Si es necesario, ajustelo con
los botones de aumento y disminucion.

4. Después de que el programa termine, escuchara 5 sefiales sonoras.

TRITURADO

1. Después de finalizar la coccion al vapor, gire el recipiente en el sentido de las agujas del reloj, retire su tapa y saque la
cesta con los alimentos.

2. Vierta los alimentos de la cesta en el recipiente (Imagen 11), si lo desea puede afiadir un poco de agua, después coloque
la membrana antigoteo (Imagen 12). Coloque la tapa del recipiente y girela en sentido contrario a las agujas del reloj.
Ensamble el recipiente al cuerpo hasta que quede bien fijado (Imagen 13).

Asegurese de que la membrana y la tapa del recipiente estén colocadas correctamente.

3. Presione el botén de triturado automatico y escuchara 3 sefiales sonoras, después el programa comenzara. Después de 7
ciclos escuchara 5 sefiales sonoras, lo que significa que el triturado ha finalizado.

Gire el recipiente en el sentido de las agujas del reloj para liberarlo del cuerpo, después saque los alimentos (Imagen 14).
Siempre verifique la temperatura de los alimentos antes de alimentar a su hijo.

4. Triturado manual — si es necesario un triturado mas grueso de los alimentos utilice esta funcién. Mantenga presionado el
boton segun la textura deseada de los alimentos; al retirar la mano, el proceso de triturado se detiene.

5. Esterilizacion: Asegurese de que el depésito esté lleno de agua hasta la linea de nivel maximo, el recipiente (puede
afadir en él: tetinas y tapas para biberones (Imagen 15)) debe estar fijado correctamente al cuerpo (Imagen 16). Presione el
botén y después de tres parpadeos el programa comienza. El proceso de esterilizacion dura aproximadamente 10 minutos,
después de lo cual escuchara 5 sefiales sonoras, lo que confirma su finalizacion.

CALENTAMIENTO DE BIBERON CON LECHE

1. Gire la tapa del depésito en sentido contrario a las agujas del reloj, después retirela.

2. Tome el biberén con la leche previamente colocada en él, después coléquelo dentro del depdsito (Imagen 17).

3. Coloque en el deposito aproximadamente 60 ml de agua (Imagen 18).

4. Presione el boton de calentamiento: escuchara una sefial sonora y 3 parpadeos de la pantalla. Por defecto esta
configurada una cuenta regresiva de 7 minutos, el tiempo puede ajustarse de 2 a 15 min. Después de emitir 5 sefiales
sonoras el programa finaliza.

Importante! El tiempo para calentar la leche depende de la temperatura del entorno, del volumen de la leche y del material
del biberén.

Siempre verifique la temperatura de la leche antes de comenzar a alimentar a su hijo.

FUNCION DE LIMPIEZA

1. Retire los alimentos del recipiente. Retire el recipiente del cuerpo y abra su tapa.

2. Coloque agua en el recipiente hasta la marca “limpieza maxima”. Coloque la tapa del recipiente y ensamblelo al cuerpo.
3. Presione el boton de limpieza automatica. Después de realizar 6 ciclos del programa, retire el recipiente y vierta el agua.
Para que se limpie bien — recomendamos repetir el procedimiento varias veces.

4. Apague el aparato y desenchufe el enchufe del aparato de la toma. Vacie el resto del agua del depésito, después séquelo
bien.
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LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

1. Limpie el aparato después de cada uso

2. No sumerja el cuerpo del aparato en agua

3. No utilice lejia ni otras soluciones/tabletas quimicas para el aparato
4. No utilice productos quimicos abrasivos ni liquidos corrosivos

Método de limpieza:

1. Apague el aparato y desenchufe el enchufe del aparato de la toma. Retire el recipiente del cuerpo y abra su tapa.

2. Sujete con una mano el mango de la cuchilla, gire el recipiente con la abertura hacia abajo. Gire el soporte en el sentido
de las agujas del reloj para retirar la cuchilla (Imagen 19), separe la junta del eje de la cuchilla y lave todas las piezas
abundantemente con agua).

Importante! Coloque nuevamente la junta en el eje de la cuchilla y oriéntela de modo que las marcas de la junta coincidan
con el cuerpo de la cuchilla (Imagen 20, 21).

3. Pase el eje de la cuchilla por la abertura del recipiente y coloque el soporte de la cuchilla, después girelo en sentido
contrario a las agujas del reloj hasta bloquearlo.

Limpieza y eliminacién de cal del depésito

1. Coloque &cido citrico (10 gramos) con 200 ml de agua purificada en el deposito.

Importante! Puede utilizar una mezcla de 150 ml de agua hervida y 50 ml de vinagre (8% concentracion de acido acético)
para eliminar la cal del deposito de agua).

2. Inicie la funcién de vapor durante 5-6 minutos.

3. Vacie la solucion utilizada del depdsito de agua.

4. Lave abundantemente con agua el depésito y el recipiente.

5. Antes de utilizar el aparato: afiada 200 ml de agua en el dep6sito, después inicie la funcién de vapor durante 10 minutos
en el recipiente vacio, para eliminar cualquier olor.

6. Mantenga el dep6sito seco para prevenir la aparicion de bacterias.

Anadlisis y diagnostico de fallos

En caso de fallo, en la pantalla se muestran los errores mas comunes.

Cadigo de error

E1 — la tapa del recipiente no esta cerrada correctamente / el recipiente no esta colocado en el cuerpo

E3 — cuando no hay agua en el dep6sito, el indicador de falta de agua parpadeara, escuchara 10 sefiales sonoras de
advertencia

Error Causa Solucién
Sin vapor Depdsito vacio, recipiente o cuchilla 1. Aflada agua.
mal colocados 2. Espere 1-2 min para activar el vapor.

3. Alinee las marcas de la tapa y del recipiente.

4. Cierre el soporte de la cuchilla.

La cuchilla no gira Recipiente mal colocado, soporte 1. Alinee las marcas de la tapa y del recipiente.
girado en sentido contrario 2. Coloque correctamente el recipiente.
El aparato no funciona Sin electricidad, botén apagado, Compruebe el enchufe, encienda el aparato y asegure 220V.

voltaje incorrecto

Error de mezcla Tapa o recipiente mal colocados, 1. Coloque la tapa correctamente.
demasiados o duros ingredientes 2. Posicione el recipiente correctamente.

3. Reduzca la cantidad de ingredientes.

Motor débil durante la Bajo voltaje, comida demasiado - Asegure el voltaje correcto.
mezcla dura/espesa, exceso de comida - Aflada agua si es necesario.

- Volumen maximo de comida 300 ml.

El vapor es débil Salida obstruida o exceso de - Limpie la salida de vapor.
comida - Extienda el tiempo de coccion al vapor.

- Corte la comida en cubos <1,5 cm.

El agua sale del depdsito Nivel de agua demasiado alto Mantenga el nivel de agua por debajo de la marca maxima.
Error del interruptor de Proteccion contra 1. Espere 2-3 min después de cocinar al vapor.
vapor sobrecalentamiento activa 2. Ahada agua y espere 1-2 min.



IMPORTANTE! LEGGERE ATTENTAMENTE E
CONSERVARE PER FUTURI RIFERIMENT!!

D) (' AVVERTENZE )

1. Non utilizzare accessori o parti prodotti da altri produttori. Se vengono utilizzati, la garanzia sara annullata.
2. Non immergere il corpo principale in acqua. Non posizionare I'apparecchio sopra o vicino a una stufa
utilizzata per il riscaldamento.

3. Non utilizzare uno sterilizzatore o un forno a microonde per disinfettare il contenitore di miscelazione o altre
parti dell'apparecchio, poiché questo metodo non € adatto per il manico o la lama.

4. 'apparecchio € destinato esclusivamente all'uso domestico. In caso di uso improprio (uso per scopi
commerciali), la garanzia sara annullata.

5. Posizionare I'apparecchio su una superficie stabile e piana e assicurarsi che vi sia spazio sufficiente per
evitare danni alla struttura e ad altri oggetti causati dal vapore dell'apparecchio.

6. Non cuocere a vapore senza aggiungere acqua.

7. Se vi sono rotture o danni, non utilizzarlo nuovamente. Inviare l'apparecchio a un centro di assistenza
autorizzato.

8. Non inserire purea o succo nel serbatoio dell'acqua per evitare la corrosione della piastra riscaldante
dovuta all'acidita o alcalinita degli alimenti.

9. Non sollevare né spostare I'apparecchio durante l'uso.

10. Non inserire alcun oggetto nell'ingresso dell'acqua o nell'uscita del vapore.

11. Non aggiungere acqua nel serbatoio durante la cottura a vapore. In caso contrario, potrebbe fuoriuscire
acqua calda o vapore.

12. E vietato frullare ossa e frutta secca (noci, macadamia, ecc.).

13. Prestare attenzione quando si maneggiano lame affilate.

14. Prestare attenzione se I'apparecchio espelle liquido caldo, poiché potrebbe essere rilasciato a causa della
formazione improvvisa di vapore.

15. Spegnere l'apparecchio e scollegarlo prima di cambiare accessori o avvicinarsi a parti che si muovono
durante I'uso.

16. Scollegare sempre I'apparecchio se lasciato incustodito e prima del montaggio, smontaggio o pulizia.

17. Questo apparecchio non deve essere utilizzato da bambini. Tenere I'apparecchio e il cavo lontano dalla
portata dei bambini.

18. Gli apparecchi possono essere utilizzati da persone con capacita fisiche o mentali ridotte o senza
esperienza e conoscenza, se sotto supervisione o istruite sull'uso sicuro dell'apparecchio e se comprendono i
pericoli associati.

19. | bambini non devono giocare con l'apparecchio.

20. Per proteggersi da scosse elettriche, non immergere le parti principali del prodotto, il cavo o la spina in
acqua o altri liquidi.

21. Le immagini sulla pagina di copertina e all'interno del manuale sono illustrative e possono differire dal

prodotto reale.
(_REQUISITI DI SICUREZZA ) c €

1. Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, verificare che la tensione indicata sul fondo
dell'apparecchio corrisponda alla tensione locale.

2. Non toccare superfici calde.

3. Non utilizzare I'apparecchio con un cavo o una spina danneggiati, o dopo che I'apparecchio non funziona
correttamente o € stato danneggiato in qualsiasi modo. Restituire I'apparecchio al centro di assistenza
autorizzato piu vicino per ispezione, riparazione o regolazione.

4. Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.

5. Non lasciare che il cavo penda dal tavolo o dal piano di lavoro, né che tocchi superfici calde.

6. Non posizionare sopra o vicino a fornelli a gas o elettrici o a un forno riscaldato.

7. Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli previsti.

8. E necessaria una stretta supervisione quando l'apparecchio viene utilizzato vicino ai bambini.

9. Spegnere I'apparecchio e scollegarlo quando non € in uso, prima di montare o smontare parti e prima della
pulizia. Per scollegare I'apparecchio, afferrare la spina ed estrarla dalla presa. Non tirare mai il cavo.

10. Evitare il contatto con parti in movimento. Non tentare di sbloccare i meccanismi di sicurezza.

11. La lama a doppio taglio & molto affilata. Maneggiare con cura.

12. L'apparecchio € destinato alla lavorazione di piccole quantita di alimenti per consumo immediato ed &
particolarmente raccomandato per la preparazione di alimenti per bambini. L'apparecchio non € destinato alla
preparazione di grandi quantita di cibo in una sola volta.




13. La superficie dell'elemento riscaldante € soggetta a calore residuo dopo I'uso.

14. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito presso un centro di assistenza
autorizzato.

15. Se la lama si blocca, pulire il cibo dopo aver scollegato I'apparecchio.

16. Prestare attenzione al vapore ad alta temperatura che esce dal contenitore di miscelazione durante la
cottura a vapore o l'apertura del contenitore.

17. Assicurarsi che il contenitore di miscelazione sia posizionato correttamente. In caso contrario, non
funzionera.

18. Prestare attenzione a non aggiungere troppa acqua, poiché potrebbe fuoriuscire nell'apparecchio. Cio
pud causare un cortocircuito o altri problemi.

19. Non dimenticare di controllare la temperatura degli alimenti per bambini con la mano prima di alimentarli.
20. Dopo la cottura a vapore, & necessario aggiungere altro cibo per la miscelazione. Assicurarsi che il
contenitore sia raffreddato prima di aprirlo. Il cibo non deve superare i 300 ml nel contenitore.

21. Svuotare il serbatoio dell'acqua e aggiungere acqua purificata prima della cottura a vapore.

Figura A 11. Timer

1.Coperchio del serbatoio dell'acqua 12. Frullatura automatica

2.Corpo dell'apparecchio 13. Frullatura manuale

3.Coperchio del contenitore di miscelazione - 300 ml 14. Riduzione del tempo

4.Griglia per la cottura a vapore - 250 ml 15. Simbolo di avviso mancanza d'acqua
5.Membrana antitraboccamento 16. Riscaldamento

6.Cestello per la cottura a vapore 17. Sterilizzazione / scongelamento
7.Lama 18. Accensione/spegnimento
8.Guarnizione in silicone 19. Pulizia automatica
9.Contenitore 20. Vapore / scongelamento
10.Supporto della lama 21. Aumento del tempo

1. Collegare il cavo di alimentazione dell'apparecchio alla rete elettrica:

L'apparecchio emettera un segnale acustico “beep”. Tutti i simboli si illumineranno brevemente, dopo di che si
spegneranno. Solo il pulsante di accensione/spegnimento rimarra illuminato in rosso.

2. Pulsante accensione/spegnimento

Importante! Quando si tocca il pulsante di accensione/spegnimento si attiva I'apparecchio. Lo stesso pulsante
e il contatore del tempo “00” si illumineranno in luce bianca, e tutti gli altri simboli sul display avranno una
retroilluminazione bianca. All'avvio di una determinata funzione, & possibile interrompere il programma
anticipatamente premendo il pulsante una volta.

3. Simbolo di mancanza d'acqua:

e quando il livello dell'acqua nel serbatoio diminuisce, sul display apparira “E3”;
e il simbolo dell'indicatore di mancanza d'acqua iniziera a lampeggiare;

® sj sentira un segnale acustico 10 volte e I'apparecchio interrompera automaticamente il riscaldamento
dell'acqua. Quando il serbatoio viene riempito, I'indicatore di temperatura smettera di lampeggiare e si
spegnera automaticamente, e sul display il simbolo del tempo mostrera “00”.
4. Frullatura automatica: Dopo I'attivazione della funzione, I'apparecchio emettera tre segnali acustici, dopo
di che il programma iniziera. Dopo 7 cicli di frullatura e cinque segnali acustici, I'apparecchio si fermera
automaticamente.
5. Frullatura manuale: Premendo e mantenendo premuto il pulsante, la funzione funziona continuamente
fino a quando non si rimuove la mano. Ripetere la procedura fino a ottenere il grado desiderato di frullatura.
6. Il pulsante per aumentare il tempo € attivo solo nelle funzioni “Vapore”, “Sterilizzazione” e “Riscaldamento
latte”.
7. |l pulsante per diminuire il tempo € attivo solo nelle funzioni “Vapore”, “Sterilizzazione” e “Riscaldamento
latte”.
8. Funzione “Riscaldamento latte”: premendo il pulsante si sentira un segnale acustico singolo, e il display
lampeggera tre volte, il che significa che la funzione & avviata. Per impostazione predefinita il tempo del
programma € di 7 minuti. E possibile impostare la durata tramite i pulsanti di aumento e diminuzione del
tempo. Quando I'acqua nel serbatoio si esaurisce, il simbolo dell'indicatore di mancanza d'acqua iniziera a
lampeggiare, I'apparecchio emettera 10 segnali di avvertimento e sul display apparira I'errore “E3”.
Aggiungere acqua affinché il funzionamento dell'apparecchio continui. Dopo la fine del conto alla rovescia,
I'apparecchio emette 5 segnali acustici.
Importante! Il programma di riscaldamento del latte ha una funzione di memoria — I'apparecchio ricorda le
ultime impostazioni impostate.
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9. Pulsante “Sterilizzazione”: premendo il pulsante si sentira un segnale acustico, e l'indicatore del tempo
sul display lampeggera tre volte prima dell'avvio della sterilizzazione. Il tempo predefinito & di 10 minuti. E
possibile regolarlo nell'intervallo da 3 a 15 minuti. Dopo la fine del tempo di sterilizzazione, I'apparecchio
emettera 5 segnali acustici di avvertimento.

10. Funzione “Pulizia”: Premendo il pulsante, dopo tre segnali acustici, il programma viene attivato. La
pulizia termina dopo I'esecuzione di 6 cicli della lama.

11. Funzione “Vapore”: Premere il pulsante del vapore — si sentira un segnale acustico “beep”, e il display
lampeggera tre volte, dopo di che il programma iniziera. Per impostazione predefinita il timer sul display
mostra 15 minuti. E possibile regolare il tempo nell'intervallo da 1 a 30 minuti.

Importante! La macchina si spegnera automaticamente dopo 10 minuti quando non & impostato alcun
programma.

L'apparecchio € destinato alla preparazione di cibo fresco

uso

Aggiunta di acqua nel serbatoio: versare acqua purificata (filtrata) nel serbatoio fino a raggiungere il livello
max, dopo di che chiudere il coperchio del serbatoio.

Raccomandiamo di attivare la funzione sterilizzazione due volte prima dell'uso dell'apparecchio.
Attenzione! Non utilizzare acqua del rubinetto o minerale, poiché formano calcare.

Non superare il livello massimo consentito del serbatoio.

Nel serbatoio si pud versare solo acqua purificata (filtrata).

COTTURA A VAPORE

1. Versare acqua purificata (200 ml) nel serbatoio, dopo di che posizionare il coperchio e avvitarlo. Assicurarsi
che non sia superato il livello massimo e che il coperchio sia ben avvitato (Immagine 2,3).

® Tagliare il cibo in pezzi di 1,5 cm

2. Rimozione del contenitore dal corpo: ruotare l'intero contenitore in senso orario per rilasciarlo. Aprire il
coperchio del contenitore tenendo la maniglia con una mano, e con I'altra ruotare il coperchio in senso orario
(Immagine 4,5). Rimuovere il cestello dal contenitore e posizionare il cibo per la cottura in esso (Immagine 6),
dopo di che rimetterlo nel contenitore (Immagine 7).

Importante! Non riempirlo eccessivamente con cibo.

Posizionare il coperchio del contenitore e ruotarlo in senso antiorario in modo che il segno del coperchio
coincida con quello della maniglia (Immagine 8). Centrare I'apertura situata alla base del contenitore con
I'asse del corpo, dopo di che ruotarlo in senso antiorario per fissarlo saldamente al corpo. Con un corretto
assemblaggio, I'apertura del contenitore e del corpo coincidono (Immagine 9,10).

3. Premere il pulsante vapore per attivare il programma. Il tempo predefinito € di 15 minuti. Se necessario,
regolarlo tramite i pulsanti di aumento e diminuzione.

4. Dopo la fine del programma si sentiranno 5 segnali acustici.

FRULLATURA

1. Dopo il completamento della cottura a vapore, ruotare il contenitore in senso orario, rimuovere il suo
coperchio ed estrarre il cestello con il cibo.

2. Versare il cibo dal cestello nel contenitore (Immagine 11), se si desidera si puo aggiungere un po' d'acqua,
dopo di che posizionare la membrana anti-traboccamento (Immagine 12). Posizionare il coperchio del
contenitore e ruotarlo in senso antiorario. Assemblare il contenitore al corpo fino a quando é fissato bene
(Immagine 13).

Assicurarsi che la membrana e il coperchio del contenitore siano posizionati correttamente.

3. Premere il pulsante di frullatura automatica e si sentiranno 3 segnali acustici, dopo di che il programma
iniziera. Dopo 7 cicli si sentiranno 5 segnali acustici, il che significa che la frullatura & terminata.

Ruotare il contenitore in senso orario per rilasciarlo dal corpo, dopo di che estrarre il cibo (Immagine 14).
Controllare sempre la temperatura del cibo prima di nutrire il bambino.

4. Frullatura manuale — se & necessaria una frullatura piu grossolana del cibo utilizzare questa funzione.
Tenere premuto il pulsante con la mano in base alla consistenza desiderata del cibo, dopo aver tolto la mano,
il processo di frullatura si arresta.

5. Sterilizzazione: Assicurarsi che il serbatoio sia riempito con acqua fino alla linea del livello massimo, il
contenitore (si possono aggiungere in esso: tettarelle e tappi per biberon (Immagine 15)) deve essere fissato
bene al corpo (Immagine 16). Premere il pulsante e dopo tre lampeggi il programma inizia. Il processo di
sterilizzazione dura circa 10 minuti, dopo di che si sentiranno 5 segnali acustici, il che conferma il suo
completamento.



RISCALDAMENTO DEL BIBERON CON LATTE

1. Ruotare il tappo del serbatoio in senso antiorario, dopo di che rimuoverlo.

2. Prendere il biberon con il latte precedentemente inserito al suo interno, dopo di che
posizionarlo all'interno del serbatoio (Immagine 17).

3. Versare nel serbatoio circa 60 ml di acqua (Immagine 18).

4. Premere il pulsante di riscaldamento: si sentira un segnale acustico e 3 lampeggi del display.
Per impostazione predefinita € impostato un conto alla rovescia di 7 minuti, il tempo puo essere
regolato da 2 a 15 min. Dopo I'emissione di 5 segnali acustici il programma termina.
Importante! Il tempo per il riscaldamento del latte dipende dalla temperatura dell'ambiente, dal
volume del latte e dal materiale del biberon.

Controllare sempre la temperatura del latte prima di iniziare a nutrire il bambino.

FUNZIONE DI PULIZIA

1. Rimuovere il cibo dal contenitore. Rimuovere il contenitore dal corpo e aprire il suo coperchio.
2. Mettere acqua nel contenitore fino alla marcatura “pulizia massima”. Posizionare il coperchio
del contenitore e assemblarlo al corpo.

3. Premere il pulsante di pulizia automatica. Dopo aver eseguito 6 cicli del programma, rimuovere
il contenitore e versare I'acqua. Per una buona pulizia — raccomandiamo di ripetere la procedura
piu volte.

4. Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dell'apparecchio dalla presa. Svuotare la parte
restante dell'acqua nel serbatoio, dopo di che asciugare bene.

PULIZIA E MANUTENZIONE

1. Pulire I'apparecchio dopo ogni utilizzo

2. Non immergere il corpo dell'apparecchio in acqua

3. Non utilizzare candeggina e altre soluzioni chimiche/tablette per I'apparecchio
4. Non utilizzare detergenti chimici abrasivi o liquidi corrosivi

Metodo di pulizia:

1. Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dell'apparecchio dalla presa. Rimuovere il
contenitore dal corpo e aprire il suo coperchio.

2. Tenere con una mano l'impugnatura della lama, capovolgere il contenitore con I'apertura verso
il basso. Ruotare il supporto in senso orario per rimuovere la lama (Immagine 19), separare la
guarnizione dall'asse della lama e lavare tutte le parti abbondantemente con acqua).
Importante! Riposizionare la guarnizione sull'asse della lama e orientarla in modo che i segni
della guarnizione coincidano con il corpo della lama (Immagine 20, 21).

3. Far passare l'asse della lama attraverso I'apertura del contenitore e posizionare il supporto
della lama, dopo di che ruotarlo in senso opposto a quello delle lancette dell'orologio fino al
bloccaggio.

Pulizia e rimozione del calcare dal serbatoio

1. Mettere acido citrico (10 grammi) con 200 ml di acqua purificata nel serbatoio.

Importante! E possibile utilizzare una miscela di 150 ml di acqua bollita e 50 ml di aceto (8%
concentrazione di acido acetico) per rimuovere il calcare dal serbatoio dell'acqua).

2. Avviare la funzione vapore per una durata di 5-6 minuti.

3. Svuotare la soluzione utilizzata dal serbatoio dell'acqua.

4. Lavare abbondantemente con acqua il serbatoio e il contenitore.

5. Prima di utilizzare I'apparecchio: aggiungere 200 ml di acqua nel serbatoio, dopo di che
avviare la funzione vapore per 10 minuti nel contenitore vuoto, per rimuovere eventuali odori.
6. Mantenere il serbatoio asciutto per prevenire la comparsa di batteri.



Analisi e diagnosi dei guasti
In caso di guasto, sul display vengono mostrati gli errori piu comuni.

Codice di errore

E1 — il coperchio del contenitore non & chiuso correttamente / il contenitore non & posizionato sul

corpo

E3 — quando non c'é acqua nel serbatoio, l'indicatore di mancanza d'acqua lampeggera, si
sentiranno 10 segnali acustici di avvertimento

Errore

Nessun vapore

La lama non gira

L'apparecchio non

funziona
Errore funzione

miscelazione

Motore debole durante la

miscelazione

Vapore troppo debole

Acqua fuoriesce dal

serbatoio

Errore interruttore vapore

Causa

Serbatoio vuoto, contenitore o lama

posizionati male

Contenitore non posizionato
correttamente, supporto girato al

contrario

Mancanza di corrente, pulsante

spento, tensione errata

Coperchio o contenitore mal
posizionati, troppi ingredienti o
troppo duri

Bassa tensione, cibo troppo duro/

denso, quantita eccessiva

Uscita ostruita o troppo cibo

Livello dell'acqua troppo alto

Protezione da surriscaldamento

attiva

Soluzione

1. Aggiungere acqua.
2. Attendere 1-2 min per attivare il vapore.
3. Allineare i segni del coperchio e del contenitore.

4. Chiudere il supporto della lama.

1. Allineare i segni del coperchio e del contenitore.

2. Posizionare correttamente il contenitore.

Controllare la presa, accendere I'apparecchio e assicurarsi di
avere 220V.

1. Posizionare correttamente il coperchio.
2. Posizionare correttamente il contenitore.

3. Ridurre la quantita di ingredienti.

- Assicurarsi della tensione corretta.
- Aggiungere acqua se necessario.

- Volume massimo di cibo 300 ml.
- Pulire I'uscita del vapore.
- Aumentare il tempo di cottura a vapore.

- Tagliare il cibo a cubetti <1,5 cm.

Mantenere I'acqua sotto il livello massimo.

1. Attendere 2-3 min dopo la cottura a vapore.

2. Aggiungere acqua e attendere 1-2 min.



IMPORTANT ! LISEZ ATTENTIVEMENT ET CONSERVEZ
CES INSTRUCTIONS POUR TOUTE REFERENCE

ULTERIEURE !

( AVERTISSEMENTS )

1. N'utilisez pas d'accessoires ou de pieces fabriqués par d'autres fabricants. Si vous les utilisez, la garantie
sera annulée.

2. N'immergez pas le corps principal dans I'eau. Ne placez pas I'appareil sur ou a proximité d'une cuisiniére
utilisée pour chauffer.

3. N'utilisez pas de stérilisateur ni de four a micro-ondes pour désinfecter le récipient de mixage ou d'autres
parties de l'appareil, car cette méthode n'est pas adaptée a la poignée ou a la lame.

4. L'appareil est destiné uniquement a un usage domestique. En cas d'utilisation incorrecte (a des fins
commerciales), la garantie sera annulée.

5. Placez I'appareil sur une surface stable et plane et assurez-vous qu'il y a suffisamment d'espace afin
d'éviter tout dommage au boitier et aux autres objets causé par la vapeur de l'appareil.

6. Ne faites pas cuire a la vapeur sans ajouter d'eau.

7. En cas de casse ou de dommage, veuillez ne plus utiliser I'appareil. Envoyez-le dans un centre de service
agréé.

8. Ne mettez pas de purée ni de jus dans le réservoir d'eau afin d'éviter la corrosion de la plaque chauffante
due a 'acidité et a l'alcalinité des aliments.

9. Ne soulevez pas et ne déplacez pas l'appareil pendant I'utilisation.

10. N'introduisez aucun objet dans I'entrée d'eau ni dans la sortie de vapeur.

11. N'ajoutez pas d'eau dans le réservoir pendant la cuisson a la vapeur. Dans le cas contraire, de l'eau
chaude ou de la vapeur pourrait s'échapper.

12. Il est interdit de mixer des os et des fruits a coque (noix, macadamia, etc.).

13. Soyez prudent lorsque vous manipulez des lames tranchantes.

14. Soyez prudent si I'appareil projette un liquide chaud, car celui-ci peut étre libéré en raison d'une formation
soudaine de vapeur.

15. Eteignez I'appareil et débranchez-le avant de changer les accessoires ou d'approcher des piéces en
mouvement pendant I'utilisation.

16. Débranchez toujours |'appareil s'il est laissé sans surveillance et avant le montage, le démontage ou le
nettoyage.

17. Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Tenez I'appareil et son cordon hors de portée des
enfants.

18. Les appareils peuvent étre utilisés par des personnes ayant des capacités physiques ou mentales
réduites ou manquant d'expérience et de connaissances, a condition qu'elles soient surveillées ou qu'elles
aient recu des instructions concernant I'utilisation sre de I'appareil et qu'elles comprennent les dangers
associés.

19. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

20. Pour éviter tout risque de choc électrique, n'immergez pas les parties principales du produit, le cordon ou
la fiche dans I'eau ou dans d'autres liquides.

21. Les images figurant sur la page de couverture et a I'intérieur de la notice sont données a titre d'exemple
et peuvent différer du produit réel.

( EXIGENCES DE SECURITE ) C €

1. Avant de brancher I'appareil a I'alimentation électrique, vérifiez que la tension indiquée au bas de I'appareil
correspond a la tension locale.

2. Ne touchez pas les surfaces chaudes.

3. N'utilisez pas l'appareil si le cordon ou la fiche est endommagé, ou si l'appareil ne fonctionne pas
correctement ou a été endommagé de quelque maniére que ce soit. Retournez I'appareil au centre de service
agréé le plus proche pour vérification, réparation ou réglage.

4. N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur.

5. Ne laissez pas le cordon pendre de la table ou du plan de travail, ni toucher des surfaces chaudes.

6. Ne placez pas l'appareil sur ou a proximité d'une cuisiniére a gaz, électrique ou d'un four chaud.

7. N'utilisez pas I'appareil a d'autres fins que celles pour lesquelles il a été congu.

8. Une surveillance étroite est nécessaire lorsque I'appareil est utilisé a proximité d'enfants.
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9. Eteignez I'appareil et débranchez la fiche lorsqu'il n'est pas utilisé, avant le montage ou le démontage des
pieces et avant le nettoyage. Pour débrancher I'appareil, saisissez la fiche et retirez-la de la prise. Ne tirez
jamais sur le cordon d'alimentation.

10. Evitez tout contact avec les piéces en mouvement. N'essayez pas de désactiver les mécanismes de
sécurité.

11. La lame a double tranchant est trés coupante. Manipulez-la avec précaution.

12. L'appareil est destiné au traitement de petites quantités d'aliments pour une consommation immédiate et
est particulierement recommandé pour la préparation d'aliments pour bébés. Il n'est pas destiné a préparer
de grandes quantités d'aliments en une seule fois.

13. La surface de I'élément chauffant reste soumise a une chaleur résiduelle aprés utilisation.

14. Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé dans un centre de service agréé.

15. Si la lame est bloquée, retirez les aliments aprés avoir débranché la fiche.

16. Veuillez faire attention a la vapeur a haute température qui s'échappe du bol de mixage lorsque vous
faites cuire a la vapeur ou ouvrez le récipient.

17. Veuillez vous assurer que le récipient de mixage est correctement positionné. Dans le cas contraire,
I'appareil ne fonctionnera pas.

18. Veuillez faire attention a ne pas ajouter trop d'eau, car elle pourrait déborder dans I'appareil. Cela pourrait
provoquer un court-circuit ou d'autres problémes.

19. N'oubliez pas de vérifier avec la main la température des aliments pour bébé avant de le nourrir.

20. Apres la cuisson a la vapeur, il est nécessaire d'ajouter davantage d'aliments pour les mixer. Assurez-
vous que le récipient de mixage a refroidi avant de l'ouvrir. Les aliments ne doivent pas dépasser 300 ml dans
le récipient.

21. Videz le réservoir d'eau et ajoutez de l'eau purifiee avant la cuisson a la vapeur.

Piéces Symboles de I'écran

Image A 11. Minuterie

1. Couvercle du réservoir d'eau 12. Mixage automatique

2. Corps de I'appareil 13. Mixage manuel

3. Couvercle du récipient de mixage - 300 ml 14. Réduction du temps

4. Grille de cuisson a la vapeur - 250 ml 15. Symbole d'avertissement de manque d'eau
5. Membrane anti-débordement 16. Réchauffage

6. Panier de cuisson a la vapeur 17. Stérilisation / décongélation
7. La_me 3 18. Marche / arrét

8. Joint en silicone 19. Nettoyage automatique

9. Récipient 20. Vapeur / décongélation

10. Support de la lame 21. Augmentation du temps

( FONCTIONS )

1. Branchez le cordon d'alimentation de I'appareil au réseau électrique :

L'appareil émettra un signal sonore « beep ». Tous les symboles s'allumeront briévement, puis s'éteindront. Seul
le bouton marche/arrét restera allumé en rouge.

2. Bouton marche/arrét

Important ! En touchant le bouton marche/arrét, vous activez I'appareil. Ce méme bouton et le compteur de
temps « 00 » s'allumeront en blanc, tandis que tous les autres symboles de I'écran auront un rétroéclairage
blanc. Lors du démarrage d'une fonction, vous pouvez interrompre le programme prématurément en appuyant
une seule fois sur le bouton.

3. Symbole de manque d'eau :

elorsque le niveau d'eau dans le réservoir diminue, « E3 » s'affiche a I'écran ;

ele symbole de l'indicateur de manque d'eau commence a clignoter ;

evous entendrez 10 signaux sonores et I'appareil arrétera automatiquement de chauffer I'eau. Lorsque le
réservoir est rempli, I'indicateur de température cessera de clignoter et s'éteindra automatiquement, tandis que
le symbole du temps affichera « 00 ».

4. Mixage automatique : apres l'activation de la fonction, I'appareil émettra trois signaux sonores, puis le
programme démarrera. Aprés 7 cycles de mixage et cingq signaux sonores, I'appareil s'arrétera
automatiquement.

5. Mixage manuel : lorsque vous appuyez sur le bouton et le maintenez enfoncé, la fonction fonctionne en
continu jusqu'a ce que vous retiriez votre main. Répétez la procédure jusqu'a obtenir le degré de mixage
souhaité.

6. Le bouton d'augmentation du temps est actif uniquement pour les fonctions « Vapeur », « Stérilisation » et «
Réchauffage du lait ».

7. Le bouton de réduction du temps est actif uniquement pour les fonctions « Vapeur », « Stérilisation » et «
Réchauffage du lait ».




8. Fonction « Réchauffage du lait » : lorsque vous appuyez sur le bouton, vous entendez un seul signal
sonore et I'écran clignote trois fois, ce qui indique que la fonction a démarré. Par défaut, la durée du
programme est de 7 minutes. Vous pouvez régler la durée a l'aide des boutons d'augmentation et de
réduction du temps. Lorsque I'eau du réservoir est épuisée, le symbole de l'indicateur de manque d'eau
commence a clignoter, I'appareil émet 10 signaux d'avertissement et I'erreur « E3 » apparait a I'écran. Ajoutez
de I'eau pour poursuivre le fonctionnement de I'appareil. A la fin du compte a rebours, I'appareil émet 5
signaux sonores.

Important ! Le programme de réchauffage du lait dispose d'une fonction mémoire : I'appareil mémorise les
derniers réglages sélectionnés.

9. Bouton « Stérilisation » : lorsque vous appuyez sur le bouton, vous entendez un signal sonore et
l'indicateur de temps de I'écran clignote trois fois avant le démarrage de la stérilisation. Le temps par défaut
est de 10 minutes. Vous pouvez le régler dans une plage de 3 a 15 minutes. A la fin du temps de stérilisation,
I'appareil émet 5 signaux sonores d'avertissement.

10. Fonction « Nettoyage » : lorsque vous appuyez sur le bouton, aprés trois signaux sonores, le programme
s'active. Le nettoyage se termine aprés 6 cycles de la lame.

11. Fonction « Vapeur » : appuyez sur le bouton vapeur — vous entendrez un signal sonore « beep » et
I'écran clignotera trois fois, puis le programme démarrera. Par défaut, la minuterie affiche 15 minutes. Vous
pouvez régler le temps dans une plage de 1 a 30 minutes.

Important ! La machine s'éteindra automatiquement apres 10 minutes lorsqu'aucun programme n'est
sélectionné.

L'appareil est destiné a la préparation d'aliments frais.

UTILISATION

Ajout d'eau dans le réservoir : versez de I'eau purifiée (filtrée) dans le réservoir jusqu'a atteindre le niveau
maximum, puis fermez le couvercle du réservoir.

Nous recommandons d'activer deux fois la fonction stérilisation avant d'utiliser I'appareil.

Attention ! N'utilisez pas d'eau du robinet ni d'eau minérale, car elles forment du calcaire.

Ne dépassez pas le niveau maximal autorisé du réservoir.

Seule de I'eau purifiée (filtrée) peut étre versée dans le réservoir.

CUISSON A LA VAPEUR
1. Versez de I'eau purifiée (200 ml) dans le réservoir, puis mettez le couvercle et vissez-le. Assurez-vous que
le niveau maximal n'est pas dépassé et que le couvercle est bien vissé (Image 2,3).

e Coupez les aliments en morceaux de 1,5 cm.

2. Retrait du récipient du corps de I'appareil : tournez tout le récipient dans le sens des aiguilles d'une montre
pour le libérer. Ouvrez le couvercle du récipient en tenant la poignée d'une main et en tournant le couvercle
dans le sens des aiguilles d'une montre avec I'autre main (Image 4,5). Retirez le panier du récipient et placez-
y les aliments a cuire (Image 6), puis remettez-le dans le récipient (Image 7). Important ! Ne le surchargez
pas avec des aliments.

Placez le couvercle du récipient et tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une montre de maniére a
faire coincider le repéere du couvercle avec celui de la poignée (Image 8). Centrez I'ouverture située a la base
du récipient sur I'axe du corps de I'appareil, puis tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une montre
jusqu'a ce qu'il soit solidement fixé au corps. Si I'assemblage est correct, I'ouverture du récipient et celle du
corps coincident (Image 9,10).

3. Appuyez sur le bouton vapeur pour activer le programme. Le temps par défaut est de 15 minutes. Si
nécessaire, réglez-le a I'aide des boutons de diminution et d'augmentation.

4. A la fin du programme, vous entendrez 5 signaux sonores.

MIXAGE

1. Une fois la cuisson a la vapeur terminée, tournez le récipient dans le sens des aiguilles d'une montre,
retirez son couvercle et sortez le panier contenant les aliments.

2. Versez les aliments du panier dans le récipient (Image 11). Si vous le souhaitez, vous pouvez ajouter un
peu d'eau, puis placez la membrane anti-débordement (Image 12). Mettez le couvercle du récipient et
tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Assemblez le récipient au corps de I'appareil
jusqu'a ce qu'il soit bien fixé (Image 13).

Assurez-vous que la membrane et le couvercle du récipient sont correctement installés.

3. Appuyez sur le bouton de mixage automatique et vous entendrez 3 signaux sonores, puis le programme
démarrera. Aprés 7 cycles, vous entendrez 5 signaux sonores, ce qui signifie que le mixage est terminé.
Tournez le récipient dans le sens des aiguilles d'une montre pour le détacher du corps de I'appareil, puis
retirez les aliments (Image 14). Vérifiez toujours la température des aliments avant de nourrir votre enfant.
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4. Mixage manuel - si un mixage plus grossier des aliments est nécessaire, utilisez cette fonction. Maintenez
le bouton enfoncé selon la texture souhaitée ; lorsque vous retirez votre main, le processus de mixage
s'arréte.

5. Stérilisation : assurez-vous que le réservoir est rempli d'eau jusqu'a la ligne de niveau maximal ; le
récipient (vous pouvez y ajouter : des tétines et des bouchons de biberons (Image 15)) doit étre bien fixé au
corps de l'appareil (Image 16). Appuyez sur le bouton et, apres trois clignotements, le programme dématrre.
Le processus de stérilisation dure environ 10 minutes, aprés quoi vous entendrez 5 signaux sonores,
confirmant sa fin.

RECHAUFFAGE D'UN BIBERON DE LAIT

1. Tournez le bouchon du réservoir dans le sens inverse des aiguilles d'une montre, puis retirez-le.

2. Prenez le biberon contenant déja le lait, puis placez-le dans le réservoir (Image 17).

3. Versez environ 60 ml d'eau dans le réservoir (Image 18).

4. Appuyez sur le bouton de réchauffage : vous entendrez un signal sonore et I'écran clignotera 3 fois. Par
défaut, un compte a rebours de 7 minutes est réglé ; le temps peut étre ajusté de 2 a 15 minutes. Aprés
I'émission de 5 signaux sonores, le programme se termine.

Important ! Le temps de réchauffage du lait dépend de la température ambiante, du volume de lait et du
matériau du biberon.

Vérifiez toujours la température du lait avant de commencer a nourrir votre enfant.

FONCTION NETTOYAGE

1. Retirez les aliments du récipient. Retirez le récipient du corps de I'appareil et ouvrez son couvercle.

2. Versez de I'eau dans le récipient jusqu'au repére « nettoyage maximal ». Placez le couvercle du récipient
et assemblez-le au corps de I'appareil.

3. Appuyez sur le bouton de nettoyage automatique. Apres 6 cycles du programme, retirez le récipient et
videz I'eau. Pour un bon nettoyage, nous recommandons de répéter la procédure plusieurs fois.

4. Eteignez I'appareil et débranchez la fiche de la prise. Videz le reste de I'eau du réservoir, puis séchez
soigneusement.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

1. Nettoyez I'appareil aprés chaque utilisation.

2. N'immergez pas le corps de I'appareil dans I'eau.

3. N'utilisez pas d'eau de Javel ni d'autres solutions/comprimés chimiques pour I'appareil.
4. N'utilisez pas de produits chimiques abrasifs ni de liquides corrosifs.

Méthode de nettoyage :

1. Eteignez I'appareil et débranchez la fiche de la prise. Retirez le récipient du corps de I'appareil et ouvrez
son couvercle.

2. Tenez la poignée de la lame d'une main, retournez le récipient ouverture vers le bas. Tournez le support
dans le sens des aiguilles d'une montre pour retirer la lame (Image 19), séparez le joint de I'axe de la lame et
lavez abondamment toutes les pieces a I'eau. Important ! Remettez le joint sur I'axe de la lame et orientez-le
de maniére a faire coincider les repéres du joint avec ceux du corps de la lame (Image 20, 21).

3. Passez I'axe de la lame dans I'ouverture du récipient et mettez le support de la lame, puis tournez-le dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'au verrouillage.

Nettoyage et détartrage du réservoir

1. Mettez de l'acide citrique (10 grammes) avec 200 ml d'eau purifiée dans le réservoir.

Important ! Vous pouvez utiliser un mélange de 150 ml d'eau bouillie et de 50 ml de vinaigre (concentration
de 8 % d'acide acétique) afin d'éliminer le calcaire du réservoir d'eau.

2. Activez la fonction vapeur pendant 5 a 6 minutes.

3. Videz la solution utilisée du réservoir d'eau.

4. Rincez abondamment a I'eau le réservoir et le récipient.

5. Avant d'utiliser I'appareil : ajoutez 200 ml d'eau dans le réservoir, puis activez la fonction vapeur pendant
10 minutes avec le récipient vide afin d'éliminer toute odeur.

6. Gardez le réservoir sec pour prévenir I'apparition de bactéries.

Analyse et diagnostic des pannes

En cas de dysfonctionnement, les erreurs les plus fréquentes s'affichent a I'écran.

Code d'erreur

E1 - le couvercle du récipient n'est pas correctement fermé / le récipient n'est pas correctement fixé au corps
de l'appareil.

E3 - lorsqu'il n'y a pas d'eau dans le réservoir, l'indicateur de manque d'eau clignote et vous entendez 10
signaux sonores d'avertissement. @



Erreur

Pas de vapeur

La lame ne tourne pas

L'appareil ne fonctionne

pas

Erreur fonction mélange

Moteur faible pendant le

mélange

Vapeur trop faible

L'eau sort du réservoir

Erreur interrupteur vapeur

Cause

Réservoir vide, contenant ou lame

mal placés

Contenant mal positionné, support

tourné dans le mauvais sens

Pas d’électricité, bouton éteint,

tension incorrecte
Couvercle ou contenant mal placés,

trop d'ingrédients ou trop durs

Tension faible, nourriture trop dure/

épaisse, trop de nourriture

Sortie obstruée ou trop de

nourriture

Niveau d'eau trop élevé

Protection contre la surchauffe

active

Solution

1. Ajouter de I'eau.
2. Attendre 1-2 min pour activer la vapeur.
3. Aligner les repéres du couvercle et du contenant.

4. Fermer le support de la lame.

1. Aligner les repéres du couvercle et du contenant.

2. Positionner correctement le contenant.

Vérifier la prise, allumer I'appareil et assurer 220V.

1. Placer correctement le couvercle.
2. Positionner correctement le contenant.

3. Réduire la quantité d'ingrédients.

- Assurer la tension correcte.
- Ajouter de I'eau si nécessaire.

- Volume maximum de nourriture : 300 ml.

- Nettoyer la sortie de vapeur.
- Prolonger le temps de cuisson a la vapeur.

- Couper la nourriture en cubes <1,5 cm.

Maintenir I'eau en dessous du niveau maximum.

1. Attendre 2-3 min apres la cuisson a la vapeur.

2. Ajouter de I'eau et attendre 1-2 min.



BAXHO! NPOYETETE BHUMATEJIHO U
3AMNA3ETE 3A BbJELLU CIMPABKUA !

( BHUMAHMA )

1. He u3nonseaite akcecoapu Wnu 4actu, NpPoOM3BEAEHW OT ApyrM npoussoauTenu. AKO M M3nonaeare,
rapaHuusita Llie oTnagHe.

2.He notansinTe OCHOBHOTO TANO BbB Boda. He nmocTaBsinTe ypena Bbpxy unu Onm3o A0 neyka, KoMTo ce
M3Mnon3BarT 3a HarpsiBaHe.

3. He na3nonsgaiite ctepunmsaTop unm MUKpoBbITHOBa pypHa 3a Ae3MHEEKLMS Ha KOHTEHepa 3a pa3bbpkBaHe
UV ApYrv YacTu Ha ypeaa, Thil KaTo TO3U METOA, He € MOAXO0AsLL 3a ApbXKaTa U OCTPUETO.

4. YpepnbT e NpegHa3HayeH camo 3a gomatuHa ynotpeba. [Npu HenpasunHa ynotpeba (M3nons3saH 3a TbProBCKM
Lenw), rapaHumsTa Lie otTnagHe.

5. MNocraBeTe ypena Ha cTabunHa, paBHa OCHOBa U Ce yBEpETE, Ye UMa JOCTaTbYyHO MSCTO, 3a Aa usberHete
rnoBpea Ha Kopryca 1 Apyrv npeameTy, NpUYMHEHW OT napaTa Ha ypeaa.

6. He rotBeTe Ha napa 6e3 na no6aesite Boga.

7. AKO Ma cuynBaHUS Unv NoBpean, MOrns He ro U3nons3eanTe OTHOBO. V3nparteTte ypeaa B 0TopusmpaH cepBua.
8. He noctagsiite nopeTo nnu cok B pesepBoapa 3a BoAa, 3a Aa NpefoTBpaTnTe KOpo3nust Ha HarpeeaTenHara
nroYa oT KUCENMHHOCTTA W ankanHocTTa Ha XxpaHaTa.

9. He nosauraiite n He MecTeTe ypefa no Bpeme Ha ynotpeba.

10. He nocTaBsiTe HUKaKBU NPeAMETY BbB BXOAa 3a BOAa U M3xoa 3a napa.

11. He pobaBsiiTe Boga B pesepBoapa no Bpeme Ha roTBeHe Ha napa. B npotuseH criyqait moxe ga unsnese
ropelua Boga unv napa.

12. 3abpaHeHo e pa3bbpkBaAHETO HA KOCTU U AAKU (Opexv, Makagamus n ap).

13. bbaeTte BHUMATENHW, Korato 6opaBuTe C OCTPU PEXKELLM HOXKOBE.

14. Bbaete BHMMAaTENHW, ako ypeaa U3XBbpnv ropeLla TEYHOCT, Thil KaTo T MoXe Aa ce 6bae otaeneHa nopaam
BHe3anHo obpa3syBaHe Ha napa.

15. N3kntoueTe ypeaa v ro n3Bagere oT KOHTaKTa, Mpeau Aa CMeHsiTe akcecoapu unu ga ce gobnuxkasare Ao
4yacTu, KOUTO Ce ABMXAT No Bpeme Ha ynotpeba.

16. BuHaru nsknioyBainTe ypeaa oT KOHTaKTa, ako e octaBeH 6e3 Haasop v npeawm crnobsisaHe, pasrnobsiBaHe
UV NoYncTBaHe.

17. To3n ypen He TpsibBa Aa ce n3nonaea ot Aeua. [pbxTe ypeda v kabena my ganedy ot geua.

18. Ypegute morat aa ce M3nons3ear oT fvua ¢ HamaneHn uanyeckn nnm yMCTBeHN cnocobHocTn unm 6e3 onut
1 3HaHWe, ako ca nop HabriaeHEeTo UM ca MHCTPYKTUPaHN OTHOCHO Ge3onacHaTta ynotpeba Ha ypeda u ako
pa3bupat cBbp3aHuTe C TOBa ONACHOCTH.

19. [leua He TpsiGBa fa cu Urpasit c ypeaa.

20. 3a ga ce npeagnasuTe OT TOKOB yaap, He NoTansiiTe OCHOBHWUTE YacTW Ha NpoaykTa, kabena unu Lwencena BbB
BOAA VI APYIY TEYHOCTH.

21. N306paxeHunsiTa Ha 3arnaBHaTa CTpaHuLa U BbTPe B MHCTPYKUMATa ca MPUMEPHN U MOXe Aa ce pasnuyasat

OT AENCTBUTENHUSA NMPOAYKT.
(I/I3I/I3KCBAHVI$I 3A BE3OI'IACHOCT) c €

1. MNpepn pa cebpxeTe ypeaa KbM 3axpaHBaHETO, NPOBepeTe Aanu HaNPeXeHNeTo, NOCOYEHO Ha AbHOTO Ha
ypeaa, CbOTBETCTBA Ha MECTHOTO HanpexeHue.

2. He pokocBaliTe ropeLy moBbPXHOCTHU.

3. He n3nonseaiTe ypea ¢ noBpeaeH kaben wunu wencen, unu cneq kato ypeabT He paboTu NpaBuiHO U e
noBpefeH Mo HAKakbB HauuH. BbpHeTe ypeaa B Han-6nmnskus oTopmanpaH cepBm3 3a NpPoBepKa , PEMOHT Unn
HacTomnka.

4.He unsnonseanTe ypeaa Ha OTKPUTO.

5. He octaBaviTe kabena Aa BUCKW OT Maca UNv MoT, HUTO Aa AOKOCBa ropeLL NOBbPXHOCTU.

6. He nocraBsiiTe Bbpxy nnv 6nv3o 40 ra3os, eNekTpu4ecky KOTIIOH Unu 3arpsita dypHa.

7. He n3nonaeavite ypeaa 3a gpyra ynorpeba, ocBeH no npegHasHaveHve.

8. Heobxoamm e cTpor Haa3op, korato ypeabT ce n3nonasa B 6rim3ocTt Ao geua.

9. MsknioyeTe ypeda n nsBagete Liencena oT KOHTaKTa, KoraTo He ro uanonseate, npegu crnobssaHe vnu
pasrnobsBaHe Ha YacTy 1 Npeaun NnoYncTBaHe. 3a Aa U3KMNYNTE ypeaa, XBaHeTe Lencena v ro nsgbpnanTe ot
KOHTakTa. Hukora He obpnaiiTe 3axpaHBalLmsT kaben.

10. N36srsaviTe JOKOCBaHe Ha ABWXeLLM YacTu. He ce onuTBanTe ga oTkNounTe npeanasHuTe MeXaHu3mMu.

11. HoX®bT e ¢ ABOVIHO OCTpMe € MHOro ocTbp. PaboTeTe BHUMaTenHo.




12. YpenbT e npegHasHaveH 3a o6paboTka Ha Manky KonnyecTsa XxpaHa 3a HesabaBHa KOHCyMauums 1 € 0cobeHo
npenopbYMTENEH 3a NPUroTBsiHE Ha bebeluka xpaHa. YpedbT He e npefHa3HayeH 3a MPUroTBSHE Ha ronemu
KonuyecTBa XxpaHa HaBeHbX.

13. MoBbpXHOCTTa Ha HarpeBaTenHWs enemMeHT € NoASoXKeHa Ha OCcTaTbyHa TONNMHa crneg ynorpeba.

14. Ako 3axpaHBalLusT kaben e noBpeaeH, TpsibBa Aa ro CMEHUTE B OTOPU3MPaH CEPBUS.

15. Ako ocTpreTo e 3acegHarno, NoYncTeTe XxpaHaTta crnef n3BaxaaHe Ha Lwencena.

16. Mons, 6baeTe BHMMATENHU C BUCOKOTEMMEPATYpHaTa napa, KOsiTo U3nusa ot Yyaluata 3a pas3bbpkBaHe, korato
roTBUTE Ha Napa Unu oTBapsTe KOHTeNHepa.

17. Mons, yBeperTe ce, Ye KOHTelHepa 3a pa3bbpKBaHe e NoCTaBeH Ha NPaBUMHOTO MSACTO. B npoTtueeH cnyyan
HsiMa Aa paboTu.

18. Mons 6baeTe BHMMAaTENHM U He fobaBsATe TBbpAE MHOMO BOAA, Thil KaTo Ts Lie npenee B ypeaa.ToBa Moxe
[a NpUYYHN KbCO CbeAMHEHWE UNn Apyrv npobrnemu.

19. He 3abpaBsiiTe fa npoBepuTe TeMnepaTyparta Ha 6ebelukaTa xpaHa ¢ pbka Nnpean XpaHeHe.

20. Crniep roTBeHe Ha napa e Heobxogumo Aa fobaBuTe olle xpaHa, 3a aa ce pa3bbpka. Monsi yBepete ce, ye
KOHTelHepa 3a pa3bbpkBaHe e oxnajgeH, npeau aa s otBopuTe. XpaHaTta He Tpsbsa Aa npesuwasa 300 mn. B
KOHTelnHepa.

21. V3npasHeTe pe3epBoapa 3a Boaa 1 gobaseTe npeyncTeHa Boga npeav rotBeHe c napa.

Yactun CumBonu aucnneun

CHumMKa A 11. Taiimep

1. Kanak Ha pe3epBoapa 3a Boga 12. ABTOMaT4yHO NacupaHe

2. Kopnyc 13. PvyHO nacupaHe

3. Kanak Ha koHTeliHepa 3a pa3bbpkeaHe - 300mn  14. HamanssaHe Ha BpemeTo

4. PelleTka 3a roTBeHe Ha napa - 250 mn 15. MNMpegynpeavTeneH CMMBON 3a HEAOCTUI Ha BoAa
5. MembpaHa npoTuB pasnveaHe 16. 3aTtonnsHe

6. KowHunua 3a rotBeHe Ha napa 17. Ctepunusupate / pa3vpa3ssiBaHe
7. Hox 18. BkniouBaHe/n3knoyBaHe

8. CMNUKOHOB yNnbTHUTEN 19. ABTOMaT4HO NoYMcTBaHe

9. KoHTelHep 20. lMapa / pasmpassaBaHe

10. Obpxay Ha Hoxa. 21. YBenuuyaBaHe Ha BpeEMETO

OYHKUNU

1. BkntoyeTte 3axpaHBalLmMAT kaben Ha ypea KbM enekTpuyeckara mpexa :

YpenowbT Le n3gage 3ByKOB curHan ,beep“. Bcuykm cMMBONM Lie cBETHAT 3a KpaTko, Cned KOEeTo Lie u3racHar.
Camo 6y TOHBT 3a BKITHOYBAHE/U3KITHOYBAHE LLIe CBETU B YEPBEH LBAT.

2. byTOH 3a BKINoYBaHe/U3KoYBaHe

BaxHo! Npu gokocBaHe Ha ByToHa 3a BKtoYBaHe/U3KNoUBaHe akTusmpare ypega. Cbwmst 6yToH M 6posiubT 3a
Bpeme ,00“ e cBeTAT B 6sna cBETNUHA, a BCUYKM OCTaHanM CMMBONW Ha gucnnes we 6vaat ¢ doHosa b6sna
noaceeTka. Npu ctapTupaHe Ha AafeHa PyHKUMA MOXETe Aa npekpaTuTe nporpaMmara npexaeBpeMeHHO vpes
e[HOKpaTHO HaTUCKaHe Ha ByToHa.

3. CumBon 3a HeOCTUT Ha Boa:

- NP1 HamansiBaHe HMBOTO Ha BoAaTa B pe3epBoapa Ha gucnnes e ce nossu ,E3";

- CUMBOMMbT HA MHAMKATOPAa 3a HEQOCTUI Ha BOAA LLe 3anoyHe Aa Mura;

- we yyete 3BYKOB curHan 10 MbTM M ypeobT aBTOMATMYHO LUE Crpe HarpsiBaHeTo Ha Bopgarta. Korato
pe3epBoapbT Ce HambIHWU, MHAMKATOPBbT 3a TeMrepaTypa e cnpe Aa Mura U LLie Ce U3KIYM aBTOMaTUYHO, a Ha
aucnnes CMMBONBLT 3a BpeMme Lue nokaxe ,,00%.

4. ABTomaTtnyHO nacupaHe: Cnen aktmBupaHe Ha OyHKUMSITa YpeabT LWe n3gaae Tpu 3ByKOBW CUrHana, cneg
KOETO nporpamara Le ctaptupa. Cnep 7 umkbna Ha pa3bbpkBaHe v NeT 3ByKOBU CUrHana ypeabT aBTOMaTUYHO
LLie cnpe.

5. PbyHO nacupaHe: Mpu HaTuckaHe 1 3agbpxaHe Ha ByToHa dyHKuMsATa paboTu HenpekbcHaTo, AoKaTo He
oTapbMHETe pbkaTa cu. [MoBTapsiiTe NpoLeaypaTa 4o NOCTUraHe Ha )xenaHaTta CTeneH Ha GrneHampaxe.

6. ByToH 3a yBenuyaBaHe Ha BpeMETO € akTUBEH camo npu dpyHKummTe Mapa“, ,Ctepunmsaumsa” n ,3atonnsHe Ha
MIISIKO®.

7. ByToH 3a HamansiBaHe Ha BPEMETO € aKkTMBEH camo npu dyHkumnute Mapa“, ,Ctepunusaumsa” n ,3atonnsHe Ha
MIIsIKO".

8. OyHKUMA ,3aTONNsiHE HAa MMSIKO™: NPU HaTUCKaHe Ha ByToHa Lle YyeTe egUHMYEH 3BYKOB CUrHar, a gucnneat
e npemurHe Tpu NbTW, KOETO O3HayaBa, Ye yHKUMSATa e crapTupaHa. 1o nogpa3bupaHe BpemeTo Ha
nporpamata e 7 MUHyTW. MoxeTe ga HacTpouTe NpPOAbITKUTENHOCTTa Ype3 OyToHUTe 3a yBenuyaBaHe U
HamansiBaHe Ha BpemeTo. [1pun n34epneaHe Ha BofaTa B pe3epBoapa CUMBOITbT Ha UHAUKATOpa 3a HEJOCTUr Ha
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BOZa LLe 3aMoYHe aa Mura, ypeabT We nsgaae 10 npegynpeauTenHy curHana v Ha AUCniest Le ce NosiBv rpeLuka
,E3“. [lobaBeTe Boaa, 3a Aa npoabmku paboTtarta Ha ypeaa. Cneg ustuyaHe Ha 06paTHOTO GpoeHe ypeabT u3aasa
5 3BYKOBW cuUrHana.

BaxHo! MNporpamata 3a 3aTonnsiHe Ha MIISIKO UMa (OYHKLUS 3a NameT — ypeabT 3anoMHs NocneaHo 3agajeHuTe
HaCTPOWKH.

9. bytoH ,CTepunusaumns®: npn HaTuckaHe Ha BGyToHa Lue YyeTe 3BYKOB CUrHas, a MHAMKaTopbT 3a BPeMe Ha
Avcnnes we npemMurHe Tpy MbTW Npeau ctapTvpaHe Ha cTepunusauusaTa. Bpemeto no nogpastupare e 10
MuHYyTWU. MoxeTe fa ro perynupare B gnanasoHa oT 3 o 15 muHyTn.Cneg n3tuyaHe Ha BpemeTo 3a CTepunmaauusi
ypenbT We n3gane 5 npegynpeanTenHm 3ByKOBY CUrHana.

10. dyHkumsa [MNoumcteaHe™: MNpu HaTuckaHe Ha ByToHa, cneq Tpy 3BYKOBM CUrHana, mporpamara ce aktMeupa.
MouncTeaHeTo 3aBbLPLLBA Cref M3BbpPLUBaHe Ha 6 LMKbIa Ha HoXa.

11. PyHkumsa Mapa“: HatucHeTte GyToHa 3a Nnapa — Lwe YyeTe 3ByKOB curHan ,beep*, a aucnnesT wwe npemurHe Tpu
nbTW, creqd KOeTo nporpamarta Le ctaptupa. o nogpasbupaHe TaiMepbT Ha gucnnes nokassa 15 MUHYTW.
MoxeTe aa perynupate BpemeTo B AvanasoHa ot 1 40 30 MUHyTK.

BaxHo! MalumnHara Lie ce usknoun asTomaTtuyHo crieq 10 MWHYTW, KOraTto He e 3afjafeHa nporpamMa.
YpenbT e npegHa3HaveH 3a NpUroTBsiHe Ha NpsicHa XxpaHa

YMNOTPEBA

No6aBsiHe Ha Boaa B pe3epBoapa: HaneliTe npeuncteHa (huntpupaHa) Boga B pesepBoapa, AokaTo JOCTUTHE
HUBO Makc, crief KOeTo 3aTBopeTe kanaka Ha pesepsoapa .

MpenopbyBamMe Aa akTMBMpaTe hyHKLMSA CTEpUn3auys ABa mbTv npeau ynotpeba Ha ypeaa.

BHuMaHue! He nanonssaiite YeluMsiHa UM MUHepariHa BoAa, Thil KaTo 06pa3yBar KOTNeH KambK.
He HapBULLaBaliTe MakcMMarnHo JOMyCTUMOTO HUBO Ha pe3epBoapa.
B pe3epBoapa Moxe [a HanueaTte caMmo npeyncTeHa (unTpupaHa) Boga.

FOTBEHE HA MNMAPA

1. Haneirte npeuncteHa Boaa (200 mn) B pesepBoapa, cref KoeTo nocTaBeTe kanaka v ro 3aBunTe. Yeeperte ce, 4e
He e HaBM1LLEHO MaKCUMarHOTO HUBO U Kanaka e fobpe 3aBut (CHumka 2,3).

- HapexeTte xpaHata Ha napyeTta 1,5 cm

2. U3BaxpaaHe Ha KOHTEMHepa OT Kopryca: 3aBbpTeTe LENUAT KOHTEWHep Mo Mocoka Ha YacoBHMKOBATa
cTpernka, 3a fa ro oceobognte. OTBOpeTe Kanaka Ha KOHTeHepa, KaTo NpUAbpXKaTe ApbXKaTa c egHaTa pbka, a c
Apyrata 3aBbpTaTe kanaka no 4YacoBHukoBaTta cTpenka (CHumka 4,5). isBageTe kowHULaTa OT KOHTelHepa U
rnocTaBeTe xpaHaTta 3a roteeHe B Hest (CHUMKa 6), cnef koeTo s BbpHeTe obpaTHO B koHTelHepa (CHuMKa 7).
BaxHo! He 5 npenbnBsaiiTe ¢ xpaHa.

MocTaBeTe kanaka Ha KOHTENHepa U ro 3aBbpTeTE MO NMOCoKa obpaTHa Ha YacoBHMKOBaTa CTperka Taka, 4ye Aa
CcbBMagHe MapKkepbT Ha Karnaka ¢ To3u Ha ApbxkaTta (CHumka 8). LieHTpupaliTe oTBOpa pa3nonoxeH B ocHoBaTa
Ha KOHTelHepa KbM OCTa Ha Kopryca, crnefi KOeTo ro 3aBbpTeTe 06paTHO Ha YaCoBHMKOBAaTa CTpenka ce ukcmpa
HenogBWXkHO KbM Kopnyca. [pu npaBunHo acembnmpaHe oTBopa Ha KOHTeiHepa 1 Ha kopryca cbBnagat (CHumKa
9,10).

3. HatucHete GyToHa 3a napa, 3a ga akTvBuparte nporpamarta. Bpemeto no nogpasbupaHe e 15 muHytu. Mpu
HeobX0AMMOCT ro perynupanTe ¢ noMoLlTa Ha 6y ToHWUTe 3a HamarsiHe U yBenuyaBaHe.

4. Cnep kaTto 3aBbpLUM NporpamarTa e YyeTte 5 3ByKOBM curHana.

NACUPAHE

1. Cnep 3aBbpluBaHe Ha rOTBEHETO Ha Mapa 3aBbpTeTe KOHTeNHepa Mo MoCcoKa Ha YacoBHMKOBATa CTpersika,
cBarnerte Kanaka My 1 n3Bagere KOoLLHULaTa C XpaHa.

2. N3cunete xpaHaTta oT KolHMuaTta B KoHTeiHepa (CHuMKa 11), ako xenaeTte MoxeTe Aa AobaBuTe Marnko BoAa,
criep KoeTo nocrtaseTe MmembpaHaTa npoTus pa3nusaHe (CHumMka 12). MNocTaBeTe Kanaka Ha KoHTenHepa v ro
3aBbpTETE MO NOCOKa 0bpaTHa Ha YacoBHMKOBAaTa cTpernka. AceMbnupanTe KoHTelHepa KbM Kopryca [oKaTo ce
dukcmpa gobpe (CHumka 13).

3. HatucHete 6yToHa 3a aBTOMaTU4HO NacupaHe u e Yyete 3 3ByKOBW CUrHana, crnefj Koeto nporpamara Lie
ctaptupa. Cneq 7 uukbna Le YyeTte 5 3ByKOBM CUrHana, KoeTo 03Ha4aBa, Ye NacMpaHeTo e 3aBbpPLUEHO.
3aBbpTeTe KOHTEHepa Mo NocoKa Ha YacOBHWMKOBATa CTpernka, 3a Aa ro ocBoboanTe OT Kopnyca, crnef KoeTo
n3BageTte xpaHata (CHumka 14). BuHaru npoBepsiBaviTe Temnepartyparta Ha XpaHaTa npeau xpaHeHe Ha Baweto
nete.

4. PbyHO nacupaHe - ako e Heobxoaumo no rpybo nacupaHe Ha xpaHaTta u3nonssaviTe Tasun yHKUuS. 3agpbxre
OyTOHa C pbka criopep XenaHata TEKCTypa Ha xpaHaTa, crief KaTto OTApbNHETe CBOSiTa pbka, mpoueca Ha
nacvipaHe cnvpa.
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5. CtepunuaupaHe: YBepeTe ce, Ye pe3epBoapbT € HambfIHEH C BOAA A0 NMUHMSATA Ha MakcuMarHo HUBO,
KOHTeWHepa (MoxeTe Aa gobasuTe B Hero: 6nbepoHm 1 kanadku 3a wuweta (CHumka 15)) Tpsibea aa e ukempaH
nobpe kbM kopnyca (CHuMka 16). HatucHeTe 6yToHa 1 cnep Tpu NpeMurBaHns ctaptupa nporpamara. [Mpoueca
Ha cTepunu3aumsl Tpae 3a okono 10 MUHYTK, cried KOeTo Le yyeTe 5 3ByKOBM curHarna, KoeTo noTebpxaasa
3aBbPLUBAHETO MY.

3ATOMNAHE HA BYTUNKA C MIIAKO

1. 3aBbpTeTe kamaykata Ha pe3epBoapa Mo Mocoka obpaTHa Ha 4acoBHMKOBATa CTperka, Cred Koeto S
npemaxHeTe.

2. B3emere byTunkata c npeaBapuTENHO NOCTaBEHOTO MISIKO B HEA, Crief TOBa A NoCTaBeTe BbTPe B pe3epBoapa
(CHumka 17).

3.MocTaBeTe B pe3epBoapa okorno 60 mn Boga ( CHumka 18).

4. HaTncHeTe OyTOHa 3aTonnsHe: Wwe YyeTe 3ByKOB CMrHan u 3 npemureaHus Ha aucnnes . o nogpasbupaxe e
3afafeHo oTOposiBaHe OT 7 MUHYTW, MOXe fAa bbae perynvpaHo BpemeTo oT 2 Ao 15 muH. Cnea nagasaHeTo Ha 5
3BYKOBW CUrHana nporpamara npukIoyBsa.

BaxHo! BpemeTo 3a 3arpsiBaHe Ha MISKOTO 3aBUCK OT TemnepaTtypaTa Ha okornHaTa cpega, obema Ha MnsKoTo u
mMartepuarna Ha 6yTunkara.

BuvHarv nposepsBaiTe TemnepaTypaTa Ha MISKOTO Npeaun Aa 3anoyHeTe Aa xpaHuTe BaweTo gete.

®YHKLUUA NMOYNCTBAHE

1. 3Bagete xpaHara oT KoHTelHepa. [lpemaxHeTe KOHTeliHepa OT Kopryca 1 OTBOPETE Kanaka My.

2. MNocTtaBeTe BoAa B KOHTEMHepa A0 MapKkuMpoBkaTa ,MakcumanHo noyuctBaHe®. lNocTaBeTe kanaka Ha
KOHTenHepa 1 ro acembnupanTe KbM Kopryca.

3. HatucHete byToHa 3a aBTOMaTU4HO NoyncTBaHe. Crned n3BbpLuBaHe Ha 6 LMKNY Ha nporpamara Ha n3BageTe
KOHTeHepa v nsnenTte Bogarta. 3a ga ce nounctu obpe - npenopbyBame Aa NOBTOPUTE NpoLedypata HAKOMKO
nbTU.

4. VsknioyeTe ypeda v usBageTe Liencena Ha ypeda OT KOHTakTa. M3ToyeTe octaHanata 4acT oT BogaTa B
pesepBoapa, crief KoeTo NoAcyLeTe Aobpe.

NMOYNCTBAHE N NOAAOPBXKA

1. MouncTBaiiTe ypeaa cnep Bcaka ynotpeba

2. He noTtansmnTe Kopnyca Ha ypea BbB BoAa

3. He usnonaeaite 6envHa n gpyrn xummnyecku pasteopw/TabneTku 3a ypeaa

4. He n3nonasante abpa3viBHN XMMUYECKM NpenapaTtu N KOPO3NBHU TEYHOCTHU.

MeTon 3a nouncTBaHe:

1.M3kntoveTe ypeda v n3BageTe LUEMcena Ha ypeda OT KOHTakTa. [lpeMaxHeTe KOHTeWHepa OT kopryca u
OTBOPETE Kanaka my.

2. MpuabpxaiTe c efHaTa pbka pbKoxXBaTKaTa Ha HoXa, 06bpHeTe KOHTENHEpPa C OTBOpa Hafony. 3aBbpTeTe
Abpxaya rno Nocoka Ha YacoBHMKOBATa CTpenka 3a Aa ceanute Hoxa (CHumka 19), oTaeneTte ynnbTHUTENS OT
0CTa Ha HoXa U M3MuiiTe BCUYKM YacTu 06unHo ¢ Boga). BaxkHo! MocTaBeTte o6paTHO yNnbTHUTENS KbM OCTa Ha
HOXa U ro OpUeHTUpaMnTe Taka, Ye Aa CbBNagHaT MapKkepUTe Ha yNiTbTHATENS CNPsIMO Kopnyca Ha Hoxa (CHUMKa
20,21).

3. MpekapaiiTe ocTa Ha HOXa B OTBOPA Ha KOHTEHEPa 1 NoCTaBeTe Abp)aya Ha HoXa, Crep, KOeTo ro 3aBbpTeTe B
obpaTHa nocoka Ha HaCoBHMKOBAaTa CTpernka Ao 3akniodBaTe My.

MouncTBaHe N oTCTpaHABaHe Ha KOTNEH KAaMbK OT pe3epBoapa

1. MocTtaBeTe numoHeHa kucenuHa (10 rpama) ¢ 200 mn NpeyncTeHa Boga B pe3epBoapa.

BaxHo! Moxe fa nsnonssate cmec ot 150 mn npeBapeHa Boga u 50 mn. oueT (8% KoHUEHTpaumMs Ha oueTHa
KUCEenuHa), 3a ia ce peMaxHe KOTIIEHUSIT KaMbK OT pe3epBoapa 3a Boga).

2. CrapTupaiTe yHKUMSA 3a Napa B POoAbIKEHME Ha 5- 6 MUHYTK.

3. N3npasHeTe n3nonssaHWAT pa3TBOp OT pe3epBoapa 3a Boaa.

4. iamuiite 06UNHO C BoAa pe3epBoapa 1 KoHTeHepa.

5. MNpeawn pa nsnonaeate ypena: nobasete 200 Mn Boaa B pe3epBoapa, Cref KoeTo cTaptTupaiite dyHKUMs napa
3a 10 MUHYTV B MPa3HUAT KOHTENHEP, 3a Aa OTCTPaHWNTE BCSKa MMpU3Ma.

6. MNopabpxaliTe pesepBoapa Ccyx 3a Aa npefoTepartute nosisata Ha 6akrepum.

AHanus n AMarHocTuKa Ha HeM3npPaBHOCTU
Mpu HenanpaBHOCT Ha AUCTIESs Ce NOKa3BaT Hal-4ECTO CPELLLAHUTE FPELLIKM.

Kopg 3a rpeLuka.

E1 - kanaka Ha KOHTeliHepa He e 3aTBOPEH NPaBUITHO / KOHTEWHEPA HE € NMOCTaBeH KbM Kopryca.

E3 - korato B pesepBoapa HAMa BoAda, MHAMKATOpa 3a HeOOCTUr Ha Boga we mwura, we dyete 10
npegynpeauTenHu 3ByKOBY curHana. @



lpewka

Bes napa

Hox®bT He ce BbpTH

YpeabT He pabotu

Ipeluka npu pasbbpkBaHe

MoTtopbT e cnab npu

pasbbpkBaHe

MNaparta e cnaba

Bopaa nsnumsa ot

pesepBoapa

Ipeluka Ha

npeBKAOYBaTeNA Ha Napa

MpuunnHa

MpaseH pesepBoap, HENPaBUIHO

noctaBeH KOHTeVIHep MAN HOX

KoHTeliHepbT He e npaBuaHO
MOHTUPaH, AbpPXaubT € 3aBbPTAH

obpaTHO

HsAMa TOK, BYTOHBT € U3K/oUeH,

HenpaBuHO HanpexeHne

KanakbT nan KOHTeVIHep'bT ca
HenpaBWIHO MOCTaBEHU, TBbpAe

MHOTO UaU TBbPAU CbCTaBKU
Hucko HanpexeHwue, xpaHata e

TBBbPAA/IbCTa, TBbPAE MHOTO XpaHa

3ar|yLueH N3XoA Uan TBbpae MHOTo

XpaHa

HuBoTO Ha Boaarta e Haj

Makcumyma

AKTVIBVIpaHa 3alnTa oT nperpAaBaHe

MeTog 3a OTCTpaHABaHe

1. lobaBeTe BoAa.

2. N3yakaiite 1-2 MUHYTU 3a aKTUBMpPaHe Ha napata.

3. CboTBeTCTBME Ha MapKepuTe Ha Kanaka un KOHTeVIHepa.

4. 3aTBOpETE AbpXaya Ha HOXa.

1. CboTBeETCTBME Ha MapkepuTe Ha Kanaka un KOHTeIZHepa.

2. MoHTupaliTe KOHTelHepa NpaBuIHO.

[MpoBepeTe KOHTaKTa, BKAKOYETe ypeaa, ocurypete 220V

HanpexeHue.

1. MocTaBeTe Kanaka NpaBWHO.
2. Mo3numoHvpaiiTe KOHTEHEpa NpaBUIHO.

3. HamaneTe KOAMYeCTBOTO CbCTaBKMU.

- OcurypeTe NpaBUAHOTO HarpexXeHwue.
- llobaBeTe BOAa, ako € HeobHXoAUMO.

- Makcumym 300 M1 xpaHa B KOHTelHepa.

- MouwncreTe n3xoaa.
- Yabnxete BpeMeTO 3a roTBeHe Ha napa.

- Hapexerte xpaHaTa Ha ky6ueTa <1,5 cm.

Hamanete Bogata noj MakcMmManHata JIMHUA.

1. Vi3uakaiite 2—-3 MWUHYTU Clej roTBeHe.

2. flobaBeTe BOAa ¥ U3yakaiTe 1-2 MUHYTU.



2HMANTIKO! AIABAZTE NMPOZEKTIKA KAI
OYAA=TE TO IN'A MEAAONTIKH ANA®OPA!

( MPOEIAOMOIHZEIX)

1. Mnv xpnoipotroigite aggooudp i e€apTApaTa KaTaokeuaopéva atrd dAAoug kataokeuaoTég. Edv Ta
XPNOIUOTTOIRCETE, N €yyunon 6a akupwoEi.

2. Mnv BubiCete TO KUPIO CWHA TNG CUOKEUNG OTO VEPO. MnV TOTTOBETEITE TN CUOKEUN ETTAVW 1 KOVTA O€ £0TIA
TTOU XPNOIUOTIOIEITAl YIa Bépuavaon.

3. Mnv XpnOIMOTIOIEITE ATTOOTEIPWTH 1) OUPVO HIKPOKUPATWY Yyia TnV atmroAUpavan Tou Soxeiou avdapeigng f
AAAWV PEPWV TNG OUOKEUNG, KABWG auTrh n uEBodog dev eival KATAAANAN yia Tn AaBn A Tn Aettida.

4. H ocuokeun TrpoopideTal yévo yia oIKIakh XpAon. X TePITTTwan akatdAANANG xpriong (Xprion yia EUTTopIKOUG
oKoT1ToUG), N €yyUnan aKUpWVETal.

5. TorroBeTriaTE TN CUOKEUN O€ OTABEPN, ETTITTEDN ETTIPAVEID Kal BERaIWOEITE OTI UTTAPXEI APKETOG XWPOG, WOTE
va armopeuxBouv {nuiEG oTo TTEPIBANUA Kal o€ AAAQ QVTIKEIMEVA TTOU PTTOPET va TTPOKANBoUV aTrd Tov aTUO TG
OUOKEUNG.

6. Mnv payelpeleTe OTOV ATPO XWPIG VO TTPOCBETETE VEPOD.

7. Edv umrdpyouv oTraciyata ) {nuIEG, TTapakaAoUpE Pnv XPnNOoIPOTIOINOETE {aVA TN GUOKEUN. ZTEIATE TN O€
€€0UC1080TNHEVO KEVTPO GEPPIG.

8. Mnv ToTroBeTeiTE TTOUPE 1 XUMO GTO BOXEIO VEPOU, WATE VO OTTOTPEWETE TN dIABpwon TNG BEPUAVTIKAG
TTAGKaG 11O TNV 0§UTNTA Kal TNV aAKAAIKOTNTA TWV TPOPWV.

9. Mnv ONKWVETE KAl PNV YETAKIVEITE T CUOKEUNA KATA TN BIGPKEID TNG XPAONG.

10. Mnv ToTTOBETEITE KOVEVA AVTIKEINEVO OTNV €I00B0 VEPOU 1) OTNV €080 aTpou.

11. Mnv TTpooBETeTe vepd 0TO BOXEIO KATA TN SIAPKEIA TOU HAYEIPEPATOG OTOV OTHO. AIQPOPETIKA, PTTOPE va
€EEABEI KAUTO vEPO 1 ATUOG.

12. ATrayopeUeTal N avapeign ooTWV Kal ENpwv KapTTwy (KapUdid, HOKAVTAUIO K.ATT.).

13. Na €ioTe TTPOCEKTIKOI OTAV XEIPICEOTE KOPTEPEG AETTIOEG KOTTNG.

14. Na €ioTe TTPOCEKTIKOI €GV N CUOKEUR EKTOEEUTEI KAUTO UYPO, KOBWG auTO PTTOPET va aTTeAEUBEPWOBEI AOyw
ATrOTONOU OXNUATIONOU aTHOU.

15. ATTevepPYOTTOINOTE TN GUOKEUN KOI GTTOGUVOECTE TNV aTTd TV TIpida TTPIv aAAGEETE ageooudp 1 TTpIV
TIANCIACETE Pé€PN TTOU KIvoUvTal KATA TN XPHon.

16. Na atroouvdEeTe TTAVTA TN GUCKEUN atréd Tnv TIpida éTav Pével Xwpig emiBAewn Kal TTpiv atmd Tn
ouvapuoAdynan, atroouvappoAdynon i Tov KaBapiouo.

17. H cuokeunr) auTr| dev TTpETTEl va XpnaoldoTrolgital atmé aidid. KpaToTe Tn ouoKeun Kail To KaAwdid TNG
MakpId atro TTaidid.

18. O1 cuoKeuEg PTTOPOUV Va XPNOIUOTIOIOUVTAl OTTO ATOUO ME PEIWHEVEG CWHOTIKEG ) TIVEUMATIKEG IKAVOTNTEG
| XWPIG EPTTEIPIA KaI YVWON, EpOcoV BpiokovTal uTtd TTiRAeWn ) £xouv AABEl 0dnyieg OXETIKA YE TNV ACPOAR
XPAON TNG CUOKEURG Kal KATavooUV TOUG OXETIKOUG KIVOUVOUG.

19. Ta maidid dev TPETTEI va TTAI{OUV PE TN CUOKEUN.

20. Na mpooTacia oo NAeKTpoTTANSia, unv BubideTe Ta KUPIA PEPN TOU TTPOIOVTOG, TO KAAWSIO I TO QIG OE VEPO
1 dAAa uypd.

21. O1 €IkbVeG OTO £EWPUANO Kal OTO ECWTEPIKO TWV 0ONYIWV gival EVOEIKTIKEG KAl UTTOPET va dlapEéPouv aTrd To
TIPAYUATIKO TTPOIOV.

( ANAITHEEIZ AS®AAEIAL ) C €

1. MNpiv ouVOECETE TN GUCKEUN OTNV TTAPOXH PEUMATOG, EAEYETE av N TAGN TTOU AVAYPAPETAI OTO KATW PEPOG
TNG CUOKEUNG QVTIOTOIXEI OTNV TOTTIKN TAON.

2. Mnv ayyileTe BepUEG ETTIPAVEIEG.

3. Mnv XpnOIYOTIOIEITE TN CUOKEUN ME @BapuEVO KAAWDIO ) PIG 1} €AV N CUCKEUN Bev AEITOUPYEI CWOTA A €XEl
uTrooTei oTToladATTOTE {NUId. ETOTPEWTE TN OUCKEUN OTO TTANCIECTEPO £EOUGIOBOTNHEVO KEVTPO TEPRIG YIa
€Aeyxo, €TTIOKEUN 1} pUBUION.

4. Mnv XpnOIYOTIOIEITE TN CUOKEUN O€ £EWTEPIKO XWPO.

5. Mnv a@rivete T0 KAAWSIO VO KPEPETAI OTTO TPATTEC! ) TTAYKO KAl JNV TO AQAVETE va ayYilel BEPUEG ETTIPAVEIES.
6. Mnv TOTTOBETEITE TN CUOKEUR ETTAVW I} KOVTA O€ £0TIO OEPIOU, NAEKTPIKN EOTIO ] BEPPAIVOPEVO POUPVO.

7. Mnv XPnOIYOTIOIEITE TN CUOKEUNR YIa GAAN Xprion Tépa atrd TNV TTPORAETTOMEVN.

8. AmraiTeital auaTnpn €miBAEWn OTAV N GUCKEUN XPNOCIKOTIOIEITAI KOVTA O€ TTaIdIAL.

@



9. ATTEVEPYOTTOINOTE T CUCKEUN KOl 0QaIPESTE TO PIG ATTO TNV TTPida 6Tav dEV TN XPNOIUOTIOIEITE, TTPIV OTTO TN
ouvapuoAdynan r arocuvapPoAdynaon eEapTNUATWY Kal TTPIV aTrd Tov KaBapiopo. MNa va atroouvEésETE TN
OUOKEUN, TTIAOTE TO QI Kal TpaBRETE TO atrd TNV TIPida. MoTé unv TpadTe To KOAWDIO TPOYOdOTiag.

10. ATTOQUYETE TNV ETTAPN PE KIVOUPEVA PEPN. MNV ETTIXEIPEITE VA ATTEVEPYOTTOINCETE TOUG PNXAVIOHOUG
aoPaAeiag.

11. H Aemida givai SITTARG KOWNG Kal TTOAU KOQTEPN. XEIPIOTEITE TNV YE TTIPOCOXT).

12. H guokeur| TTpoopideTal yia TTECEPYATIa MIKPWVY TTOCOTATWY TPOPAG YIA GUECN KATAVAAWGN KOl GUVIGTATAI
IBIAITEPA VIO TNV TTAPACKEUN TTAIBIKAG TPOPAG. AV TTPOOPICETAI VIO TNV TTOPACKEUR HEYAAWY TTOOOTHTWY
TPOPIG TAUTOXPOVA.

13. H em@adveia Tou BeppavTikol aToixeiou diatnpei UTTOAEITTOPEVN BepPdTNTA PETA TN XPrON.

14. EGv 10 KaAWJIO Tpo@odoaiag £Xel UTTOATEN {NuId, TTPETTEI VA AVTIKATAOTABEI € €0UTIOO0TNPEVO KEVTPO
o£pPIG.

15. EAv n AetTida €xel HTTAOKAPEL, AQAIPECTE TV TPOPH APOU OTTOCUVOECETE TTPWTA TO @IG.

16. MapakaloUue va €i0Te TTPOCEKTIKOI PE TOV OTUO UWNARG BepPoKpaaiag TTou e¢EpyeTal aTTO TO dOXEIO
avAaueigEng 6Tav payeipeUeTe OTOV ATUO ) AVOIYETE TO DOXEIO.

17. NapakaloUpe BeRaiwBeite 6T TO doxeio avapeIgng £xel TOTTOBETNOEI CWATA. AIGQOPETIKG, N CUCKEUN deV
Ba AeIToupynoel.

18. MapakaAoUue va €i0Te TTPOCEKTIKOI KAl VO PNV TTPoaBETETE UTTEPBOAIKT) TTOGATNTA VEPOU, KABWG PTTOPET va
uTTEPXEINiOEl HETa OTN OUOKEUH. AUTO PTTOPET va TTPOKAAEDEl BpaxUKUKAwA 1] dAAa TTpoBARaTa.

19. Mnv EexvaTe va eAEyxeTe e TO XEPI TN BepPoKpaaTia TNG BPEPIKAG TPOPAG TTPIV aTTd TO TAIOUA.

20. MeTd 1O payeipepa oTov atuod gival aTTapaitnTo VO TTIPOCBECETE TTEPITOOTEPN TPOPH YIA VA avauEelXOei.
BePaiwBeite 611 TO doXEIO AVANEIENG EXEI KPUWOEI TIPIV TO avoiteTe. H Tpo@n dev Trpétrel va uttepPaivel Ta 300
ml péoa oto doxeio.

21. AdsidoTe To doxeio vepoU Kal TIPOOBEDTE KABAPIoUEVO vEPD TTPIV ATTO TO PAYEipEPA OTOV ATUO.

Mépn Z0pBoAa 086vng

Eikova A 11. XpovodiakoTTng

1. Katrdki doxeiou vepou 12. Aut6paro TToAtotroinon

2. (YA OUOKEUNG 13. Xeipokivnto TroAToTroinon

3. Kaméki oxeiou avapeiEng - 300 ml 14. Meiwan xpovou ] '
4. $Xdpa HAyEIPEPOTOC OTOV aTUO - 250 ml 15. I'Ipoa|6o1'romT|Ko aUpBoAo ENAEIYNG vepou
5. MepBpdvn katd NG SIGPPOAS 16. Oéppavon )

6. KaAGBI payeipépaTog aTov aTué 17. Amooteipwon / améyugn

7. N\eTTida 18. Evspym‘romon / QamevepyoTToinon

8. ZreyavoTroiNTIk OIAIKOVNG 19. Autbparog kaBapiopog

9. Aoxeio 20. AT'uog / aTrquuF,n

10. YTrodoxn Aetridag 21. AGgnon xpoévou

( AEITOYPTIES )

1. ZuvdéoTe TO KOAWDIO TPOYOBOTIAG TNG CUCKEUNG OTO NAEKTPIKO BIKTUO:

H ouokeur| Ba ekTépwel NXNTIKG orjpa «beepx». OAa Ta cUPBoAa Ba avdwouy yia Aiyo kal 0T cuvexXeia Ba
opAoouv. MOvo To KOUUTTi EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINONG Ba TTAPAUEIVEI AVARPEVO HE KOKKIVO XPWHA.
2. KoupTri vepyoTToinong/aTrevepyoTroinong

ZnuavTiko! AyyifovTag To KOUUTTI EVEPYOTTOINONG/OTTEVEPYOTTOINGNG EVEPYOTIOIEITE TN GUOKEUN. TO i8I0 KOUTT
Kal 0 HETPNTAG XPpoOvou «00» Ba @wTIoTOUV e AEUKS Qwg, eV OAa Ta uTTdAOITTa cUMBOAA TNG 086vng Ba
£xouv Aeuk6 oTTioBio wTiopd. Katd Tnv ekkivnon piag AeItoupyiag, NTTOPEITe va SIGKOYETE TO TTPOYpApHa
TTPOWPA TTATWVTAG Hid YOPd TO KOUUTTI.

3. Z0pBoAo éENAEIPNG vepoU:

® 41OV YEIWDBEI N 0TABUN Tou vePOU aTo doxeio, oTnv 086vn Ba ep@avioTei «E3»-

® 10 oUpPoAo £vdeigng EAelwng vepou Ba apxioel va avaBooBrvel

® Ba akoUoeTe NXNTIKG orpa 10 opég Kal N cuokeur Ba oTapaThoel autéuata Tn Bépuavan Tou vepou. OTav
yepioel To doxeio, n €voeign Bepuokpaaiag Ba oTapaTtioel va avaBoofrvel kal Ba atrevepyoTtroindei autépaTa,
€VW OTNV 006vn 10 gUURoAO Xpovou Ba Seiger «00».

4. AutépuaTtn ToATotroinan: MeTd Tnv evepyoTroinan Tng A&IToupyiag, N cUoKeUn Ba ekKTTEPWEI Tpia NXNTIKA
oAparta, £meITa 1o TPOypappa Ba Eekivioel. MeTd atmd 7 KUKAOUG avAapeigng Kal TTEVTE NXNTIKG opaTa, n
OuoKeur) Ba oTOUOTACEI AQuTOHATA.

5. Xeipokivntn ToAToTTOINON: OTAV TTATATE KOI KPATATE TTATNUEVO TO KOUNTT, N A£IToupyia SOUAEUEI GUVEXWG
MEXPI VO aTTOPOKPUVETE TO XEPI 0ag. ETTavaAdfeTe Tn diadikagia géxpl va emTUXETE TOV €TIBUUNTO BaBud

AVAMEIENG.



6. To koupTi algnong xpdvou eival evepyd povo oTIg AsiToupyieg «ATHOG», «ATTOOTEIPWON» Kal «OEpuavon
YGAOKTOG».

7. To koupTTi peiwong xpdvou eival evepyd PHOVO OTIG AEIToUpyYieg «ATUOGY», « ATTOOTEIPWON» KAl «@Epuavon
YAAQKTOGY.

8. Aermoupyia «@¢épuavon YAAAKTOG»: OTav TTATACETE TO KOUUTT, B0 aKOUCETE £va NXNTIKO Crjua Kai n o8ovn Ba
avaBooBroel TPEIG PopEG, YEYOVOG TTou onuaivel 6T n Asimoupyia gekivnoe. ATTO TTPOETTIAOYH, O XPOVOG Tou
TTPOYPAUMaTOG gival 7 AeTrTd. MTTOpEiTe va puBpioeTe Tn SIGPKEIG TOU PE TA KOUPTTIA augnong Kal Peiwang
xpovou. OTav TeAelwael To vepd aTo doxeio, To GUPPBOAC évdeigng EAAEIYNG vepou Ba apyioel va avaBoofrivel,
n ouokeun Ba ekTrépwel 10 TTPOEIBOTTOINTIKA GHUATA Kal TNV 086vn Ba epgavioTei To o@aApa «E3».
MpooBéaTe vepd yia va cuvexioel N Asitoupyia Tng cuokeung. MeTd 1o TEAOG TNG avTioTPOPNG HETPNONG, N
OUOKEUN EKTTEUTTEI 5 NXNTIKG OrjpaTa.

Znuavtiké! To Tpoypappa Béppavong yaAakTog SIaBETEl AsIToupyia PvAPNG — n ouokeur) BupdTal Tig
TeAeuTaieG pUBUICEIG TTOU OpioTNKAYV.

9. KoupTri «AtrooTeipwon»: éTav TTATAOETE TO KOUWTTI, Ba akoUOoETE NXNTIKO Orjua Kai n évoeign xpévou otnv
006vn Ba avaBoaBAaoel TPEIG POoPEG TIPIV aTrd TNV évapén Tng atmoaTeipwong. O TTPoeTTIAEYUEVOG XPOVOG gival
10 AeTrTd. MTTopeite va Tov puBpiceTe g€ eUpog ammod 3 éwg 15 AeTrTd. MeTd 10 TEAOG TOU XpbdVou
ATTOCTEIPWONG, N CUOKEUN Ba eKTTEPWEI 5 TTPOEIBOTTOINTIKA NXNTIKA CHOTA.

10. Aermoupyia «KaBapiopdg»: MaTwvTag To KOUWTT, HETA atrd Tpia NXNTIKG oApaTta, To TTPOYPAUHa
evepyotroigital. O kaBapioP6G OAOKANPWVETAI HETA aTTd 6 KUKAOUG TNG AETTidAG.

11. Aeitoupyia «ATpOG»: MNaTACTE TO KOUUTTI aTUOU — Ba akoUCETE NXNTIKO Ofpa «beep» kal n 086vn Ba
avaBooBroel TpeIg PopEG, ETTEITA TO TTPOYPaUa Ba Eekivioel. ATré TTpoETTIAOYT, O XPOVOSIOKOTITNG TNG
006vng deixvel 15 AeTrTd. MTTOpEiTE VO pUBUICETE TOV XpOVO 0€ £0pog aTto 1 £wg 30 AeTTTd.

InuavTik6! H ouokeur Ba atrevepyotroindei autéparta Yetd atrd 10 AeTrTd, 6tav dev €xel OpIoTEl TTPOYPAUUA.
H ouokeun TTpoopifeTal yia TNV TTAPACTKEUT QPECKIAG TPOPNG.

XPHZH

MpoacBrkn vepou aTo doxeio: pi§Te KABaPIoUEVO (PIATPAPIOHEVO) VEPO GTO DOXEIO HEXPI VO PTACEI OTO PEYIOTO
ETTITTEDO Kal OTN CUVEXEIX KAEIOTE TO KATTAKI TOu SoYEioU.

2UVIOTOUUE VO EVEPYOTIOINOETE TN AEITOUPYIQ TTOOTEIPWONG BUO POPES TTPIV aTTO TN XPrioN TNG CUOKEUNG.
Mpoooxn! Mnv xpnaoiyoTrolgite vepd BpUong r METOAAIKO vePO, KaBwWG dnuioupyolv dAaTa.

Mnv uttepPaiveTe TO PEYIOTO ETTITPETTOPEVO ETTITTESO TOU BOXEIOU.

270 OOXEIO PTTOPEITE VA PiXVETE HOVO KOBAPIOUEVO (QIATPAPICUEVO) VEPOD.

MArEIPEMA LTON ATMO
1. Pigre kaBapiopévo vepod (200 ml) oTo doxeio, 0Tn ouvEXEIa TOTTOBETHOTE TO KATTAKI Kail BIBWOTE TO.
BeBaiwbeite 611 Oev €xel LeTTEPOTTEI TO PEYIOTO ETTITIESO KOI OTI TO KATIAKI €ival KaAd Bidwuévo (Eikéva 2,3).

® KOwrTe TNV Tpo®n o€ KoppdTia 1,5 ex.

2. Apaipean Tou doxeiou aTTd TO CWHA TNG CUCKEUNG: TrEPIOTPEWTE OAOKANPO TO doxeio de€idaTpOPa yia va To
atreAeuBepwoeTe. AVOIETE TO KOTTAKI TOU doXEIOU KPATWVTAG TN AR HE TO éva XEPI KAl TTEPIOTPEPOVTAG TO
KOTTAKI OeCI60TPpOPa PE TO AAAO XEpI (EikOva 4,5). ApaipéoTe To KOAAB! atrd 1o doxEio Kal TOTTOBETAOTE péca
TNV Tpo®N yia payeipepa (Eikdva 6), atn ouvéxeia ToToBeTAOTE TO avd aTo doxeio (Eikéva 7). ZnuavTiko! Mnv
TO UTTEPPOPTWVETE UE TPOPH.

TOTTOBETAOTE TO KATTAKI TOU DOXEIOU KAl TTEPIOTPEWTE TO APIOTEPOCTPOPA £TC1 WWATE TO ONUADI TOU KATTOKIOU VO
oupTTiTITEl pE ekeivo TNG AaBng (Eikéva 8). KevrpdpeTe 10 dvolypa TTou BpiokeTal oTn Bdon Tou doxeiou TPog
TOV GEOVa TOU CWHATOG TNG CUCGKEUNG KAI TN CUVEXEIQ TTEPIOTPEWTE TO APIOTEPOOTPOPA PEXPI VA OTEPEWDET
oTabepd oTo owpa. OTav n cuvapuoAdynan eival GwaoTr, TO Avolyua Tou dOXEIOU Kal TOU OWHATOG
gupTritrTouv (Eikéva 9,10).

3. MaTtoTe TO KOUNTTI ATPOU VIO VO EVEPYOTTOINOETE TO TTPOYPaAppa. O TTPOETTIAEYUEVOG XpOVOG gival 15 AeTTTd.
Edv eival amrapaitnTo, pubpioTe Tov pe TN BorBeIa Twv KOUPTTILWV PEIwoNG Kal algnaong.

4. Otav oAokAnpwOei To TTpOYpaupa, Ba akoUoETE 5 NXNTIKG CARUOTA.

MOATONOIHZH

1. MeTd TNV oAOKARpwaON TOU PAYEIPEPATOG OTOV OTUO, TTEPICTPEWTE TO DOxEIO DECIOOTPOPA, APAIPETTE TO
KOTTAKI TOU Kal BYAATE TO KAAGO! PE TNV TPO®NR.

2. AdeidoTe TNV Tpo@r) atTd To KAAGB! péoa ato doxeio (Eikdva 11), av BEAeTe pTTOpPEiTE VO TTPOOBETETE Aiyo
vePO Kal OTN CUVEXEID va TOTTOBETATETE TN PEPPPAvN KaTtd TngG dlappong (Eikdva 12). TorroBeTACTE TO KATIAKI
TOU OOXEIOU KOl TTEPIOTPEWTE TO APIOTEPOOTPOPA. ZUVAPHPOAOYAOTE TO SOXEIO OTO CWHA TNG CUCKEUNG MEXPI
va oTepewBei KaAd (Eikova 13).

BeBaiwbeite 611 N yepBpdvn Kai To KATTAKI Tou doxEiou €XOUV TOTTOBETNOEI CWOTA.

3. MNatAoTe TO KOUPTT aUTOPATNG TTOATOTTOINONG KAl Ba aKoUoETE 3 NXNTIKA OHaTa, £TTEITa TO TTPOYPappa Ba
gexiviioel. Metd atmé 7 kUkAoug Ba akouoeTe 5 NXNTIKG orjpaTta, TTPAyua TTou anuaivel 6Tl n TTOATOTToIinoN €XEl

0oAoKANPwBEi.



MepioTpéwTe TO doyEIO BEGIOOTPOPA YIA VA TO ATTOBECUEUCETE ATTO TO CWHA TG CUCKEUNG KOI OTN CUVEXEID
a@aipéoTe TNV Tpo®r (Eikéva 14). EAEyxeTe TTAVTa TN BepUoKpacdia TNG TPOPAG TTPIV TAioETE TO TTAIdi GAG.

4. XeipokivnTtn TTOATOTTOINON - €QV XPEIAZETAI TTIO XOVOPH TTOATOTIOINGN TNG TPOPAG, XPNOIUOTIOINOTE QUTH TN
Aeitoupyia. KpatoTe Tratnuévo To KouuTri avaAoya Pe TNV €mMOUUNTA UPA TNG TPOPAG: 6TAV OTTOUAKPUVETE TO
Xép1 0ag, n diadikaoia TTOATOTTOINONG OTAMATA.

5. AmrooTeipwon: BeBaiwBeite 6T To doxEiO EXEl YEUIOEI PE VEPO PEXPI TN YPOUMN PEYIOTOU ETTITTESOU, TO BOXEIO
(uTTOpEiTE VO TOTTOBETACETE PE€TA: BNAEG Kal KaTTdkia PTmiuTTePd (Eikdva 15)) pétel va gival KaAd oTEPEWPEVO
OTO OWHA TNG oUoKeung (Eikoéva 16). MaTAoTe To KouuTTi Kal HETA aTTd Tpia avaBoofnaoipata 1o TTPOYPaPHa
gexivd. H diadikaoia atmrooTeipwong Siapkei Tepitrou 10 AeTTTd, PETA Ta oTToia Ba oKOUOETE 5 NXNTIKA OApATa,
empBeRaiwvovtag TNV OAOKARpwon TNG.

OEPMANZH MNIMMNEPO ME rAAA

1. MepIOTPEWTE TO KATTAKI TOU DOXEIOU OPIOTEPOCTPOPA KAl OTN CUVEXEIQ APAIPETTE TO.

2. MdpTe 10 PMPTTEPS PE TO YAAQ 11On TOTTOBETNUEVO PECT Kal 0T OUVEXEIA TOTTOBETHOTE TO PEGA OTO BOXEIO
(Eixéva 17).

3. MNpooBéaTe ato doyeio Tepitrou 60 ml vepd (Eikdva 18).

4. MNatAoTe T0 KOUpTT Bépuavang: Ba akolaeTe NXNTIKG orjpa Kail 3 avaBoofBnaiparta otnv 086vn. ATrd
TIPOETTIAOYT] £XEI OPIOTEI AVTIOTPOPN PETPNON 7 AETITWYV, AAAd 0 XPOVOG PTTOPE va puBuioTei atd 2 éwg 15
AeTTITd. META TNV EKTTOUTIN 5 NXNTIKWY ONUATWY, TO TTIPOYPANMA OAOKANPWVETAL.

ZnuavTiké! O xpdvog Bépuavong Tou YAAOKTOG e€apTdTal atd Tn Bepuokpacia Tou TTEPIBAAAOVTOG, TOV OYKO
TOU YAAQKTOG KO TO UAIKO TOU UTTIMTTEPO.

EAéyxete mavTa Tn BepPoKpacia Tou YAAOKTOG TIpIV apXioeTe va TaileTe To TTaIdi 00G.

AEITOYPIIA KAGAPIZMOY

1. ApaipéoTe TNV Tpo®r atrod To doxeio. ApaipéaTe To doxeio aTrd TO GWHA TNG CUGKEUNG KOl QVOIETE TO KATTAKI
TOU.

2. TomroBeTriOTE VEPO OTO BOXEIO PEXPI TN OUAVON «PEYIOTOG KABAPIOPOG». TOTTOBETAOTE TO KATIAKI TOU
doxeiou Kal CUVOPHOAOYNOTE TO OTO CWHA TNG CUCKEUNG.

3. MNartAoTe To KOUPTTI auTOPATOU KaBapiopou. MeTd Tnv oAokARpwaon 6 KUKAWV ToU TTPOYPANHATOG, APAIPECTE
T0 doxeio kal adeldaTe T vePO. MNa va KaBapioTei KAAd, CUVIOTOUUE va ETTAVOAJPBETE T BIABIKOCTIA APKETEG
POPEG.

4. ATTevePYOTTOINOTE TN GUCKEUH KOl ATTOOUVOEDTE TO PIG ATTO TNV TTPIda. ASEIGOTE TO UTTOAOITTO VEPO aTTO TO
OOXEIO KAI OTN CUVEXEID OTEYVWOTE KAAd.

KAGAPIZMOZX KAI ZYNTHPHZH

1. KaBapileTe TN cUOKEUR PETA ATTO KABE XPron.

2. Mnv BubBideTe TO WP TNG CUCKEURG OTO VEPOD.

3. Mnv xpnoiugoTrolgite xAwpivn kal dAAa xnUIKG diaAUPaTa/SIoKia yIa TN CUCKEUR.
4. Mnv XpnOIMOTIOIEITE AEIAVTIKA XNMIKA KABapIoTIKA 1 SIaBpwTIKG uypd.

Mé&6odog kabapiopou:

1. ATTEVEPYOTTOINOTE TN OUCKEUN Kal ATTOOUVOEDTE TO @I atrd TNV TTPida. AQaIpECTE TO BOYXEIO ATTO TO CWHA
TNG GUOKEUNG KAl AVOIETE TO KOTTAKI TOU.

2. KpatoTe pe 10 éva xEpi TN Aafr) Tng Aemmidag kal avarrodoyupioTe To SOXEI0 PE TO Avolyua TTPOG Ta KATW.
MepioTpéwTe TN Bdon degI60TPOPA yia va a@aipéaeTe Tn AeTTida (EikOva 19), atroouvdESTE TO OTEYAVOTTOINTIKO
a1d Tov dgova TNG AeTTidag kal TTAUvVETE OAa T HEPN KaAd pe vepod. ZnuavTikd! TotmoBetAoTe avd To
OTEYAVOTTOINTIKO OTOV dgova TnNG AETTidAG KAl TTPOCAVATONICTE TO £T01 (VOTE T ONUASIA TOU OTEYAVOTTOINTIKOU
Va CUMTTITITOUV JE EKEIVO TOU owpaTog TNG Aetridag (Eikéva 20, 21).

3. MepdoTe Tov dgova TnG AeTTidag Péoa atrd To dvolyua Tou doxeiou Kal TOTTOBETAOTE T BAon TnG AeTTidag,
OTn OUVEXEIQ TTEPIOTPEWTE TNV APIOTEPOCTPOPA PEXPI VA ACPOAICEL

KaBapiopog kal apaAdrwon Tou doxeiou

1. TommoBetroTE KITPIKO 0EU (10 ypapudpia) ye 200 ml kaBapiouévo vepd aTo doxeio.

Znuavtik6! Mtropeite va xpnoigotroifoete peiypa ammd 150 ml Bpaocpévo vepd kai 50 ml &idi (ouykévipwan 8%
o¢1koU 0&£0g), yIa va apaipebolv Ta dAata atrd To Soxeio vepou.

2. EvepyotroioTe tn Aeiroupyia atpou yia 5-6 AeTTd.

3. AdeidoTe 10 Xpnoigotroinuévo didAupa atd 1o doxeio vepou.

4. MAOveTe KaAd pe vepd To BOXEIO Kal TO BOXEIO AVAUEIENG.

5. Mpiv XpnoIPOTIOINOETE T CUOKEUR: TTPoaBéaTe 200 ml vepd 0TO JOXEIO KOI OTN GUVEXEID EVEPYOTTOINATE TN
AeiToupyia aTpou yia 10 AETTTA pe adelo doyeio, WOTE va ATTOPAKPUVOET KABE ooun.

6. AiaTnpeite T0 doxEi0 OTEYVO YIa VA ATTOTPEWETE TNV EPPAVION BAKTNPIWV.
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AvdAuon kai Sidyvwon BAafwv
Ye TepiTITwon ducAeiToupyiag, oTnv 086vn ep@avidovtal Ta Mo guvnBiopéva oeAAPaTa.

Kwd1k6g opdaAparog

E1 - 7o katrdKI Tou doxeiou dev gival CwoTd KAEIoUEVO / To Ooxeio Bev €xel TOTTOBETNOEI CWOTA OTO CWUA TNG

OUOKEUNG.

E3 - 61av dev uttdpxel vepd oTo doxeio, n Evdeign EAAeIwng vepou Ba avaBoofrivel kal Ba akouoeTe 10
TTPOEIBOTTOINTIKG NXNTIKG OrjpaTa.

ZpAaApa

Xwplig atpod

H AemtiSa Sgv

TIEPLOTPEPETAL

H ouaokeur| ev Asttoupyet

T@AaAUa AstToupyiog
QAVAUIENG

O Kntrhpag advvapog

KOTA TNV avAauIgn

O atpég eivatl ToA)

advvapog

To vepod Byaivel amod to

Soxelo

ZPAAPA SIOKOTIT OTHOV

Atia

Adelo Soxeio, Soxeio A Aemtida

TomoBsTnpéva AavBacuéva

Aoxelo TomoBeTnpévo AavBaopéva,

OrKn yuplopévn avamoda

Agv UTIAPXEL PEVUA, KOUUTT
amEVEPYOTIOINMEVO, AavBaauévn
Tdon

Kamdkt i Soxelo TomobeTnuéva
AavBaopéva, VTIEPPBOAKA 1) OKANP&
VAWKS

XopnAn téon, Tpo@n TIoAY okAnpry/

Loy Ld, LVTIEPPBOALKT TTOCOTNTA

Dpaypévn €£o080¢ 1 urtepPoAKr

TIOOOTNTA TPOPNG

YmepBoAko emineSo vepov

Evepyn mpooTtacia uttepBépuavang

Nbon

1. NpocBéate vepo.
2. MeplpéveTe 1-2 AeTITA YL VoL vEPYOTIONBEL 0 ATROC.
3. EuBuypappioTte Ta oNUASIO OTO KOTIAKL KOL TO SOXElO.

4. KAelote ) Orikn tng Aemtidog.

1. EvBuypappiote Tor onpadiar 0To KATIAKL Kot To Soxelo.

2. TortoBetiote oWOTd TO SO)XElD.

EAéyEte Tnv Tipida, EVEPYOTIOIOTE TN OUTKELH KAl
BePoiwBeite yiax 220V.

1. TOTtOOETHOTE CWOTA TO KATIAKL.
2. TomtoBetrioTe CWOTA TO So)Elo.

3. MEWWoTE TNV TTOGOTNTA TWV VAIKWV.

- Alco@ohioTe TNV owoTH Téon.
- MpooBéote vepod av xpeldleTal.

- Méywotog dykog tporg 300 ml.

- KaBopiote tnv ¢£0So atpov.

- Mopateivete To XPOVO HAYELPEUATOG ME ATUO.
- Koyte ta tpd@iua og kuPoug <1,5 ek.
KpatoTe TO VEPO KATW ATIO TN PEYLOTN YPOUUN.

1. Mepiuévete 2-3 AeMTA PETA TO payelpepa pe ATPO.

2. MNpooBéate vepd Kol TIEPIUEVETE 1-2 AETITAL
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WICHTIG! BITTE SORGFALTIG LESEN UND
ZUM SPATEREN NACHSCHLAGEN
AUFBEWAHREN!

( WARNHINWEISE )

1. Verwenden Sie keine Zubehorteile oder Teile, die von anderen Herstellern produziert wurden. Wenn Sie
solche verwenden, erlischt die Garantie.

2. Tauchen Sie das Hauptgehéause nicht in Wasser. Stellen Sie das Gerat nicht auf oder in die Nahe eines
Herdes, der zum Erhitzen verwendet wird.

3. Verwenden Sie keinen Sterilisator oder Mikrowellenherd, um den Mixbehalter oder andere Teile des Gerats
zu desinfizieren, da diese Methode fiir den Griff oder die Klinge nicht geeignet ist.

4. Das Gerat ist ausschlielich fur den Hausgebrauch bestimmt. Bei unsachgeméafier Verwendung (z. B. fur
gewerbliche Zwecke) erlischt die Garantie.

5. Stellen Sie das Gerét auf eine stabile, ebene Flache und achten Sie darauf, dass ausreichend Platz
vorhanden ist, um Schaden am Geh&use und an anderen Gegenstanden zu vermeiden, die durch den Dampf
des Gerats verursacht werden kénnen.

6. Garen Sie nicht mit Dampf, ohne Wasser hinzuzufiigen.

7. Wenn Briiche oder Beschadigungen vorhanden sind, benutzen Sie das Geréat bitte nicht weiter. Senden Sie
das Gerat an einen autorisierten Kundendienst.

8. Geben Sie kein Puree oder Saft in den Wasserbehélter, um eine Korrosion der Heizplatte durch die Saure
oder Alkalitat der Lebensmittel zu vermeiden.

9. Heben Sie das Gerat wahrend des Gebrauchs nicht an und bewegen Sie es nicht.

10. Stecken Sie keine Gegenstande in den Wassereinlass oder den Dampfauslass.

11. Fuigen Sie wahrend des Dampfgarens kein Wasser in den Behélter hinzu. Andernfalls kdnnen heilRes
Wasser oder Dampf austreten.

12. Das Zerkleinern von Knochen und Nussen (Walniisse, Macadamianisse usw.) ist verboten.

13. Seien Sie vorsichtig beim Umgang mit scharfen Schneidklingen.

14. Seien Sie vorsichtig, wenn das Geréat heil3e Flussigkeit ausstoRt, da diese durch plétzliche Dampfbildung
freigesetzt werden kann.

15. Schalten Sie das Gerat aus und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie Zubehér wechseln
oder sich Teilen néhern, die sich wahrend des Betriebs bewegen.

16. Trennen Sie das Gerat immer vom Stromnetz, wenn es unbeaufsichtigt bleibt, sowie vor dem
Zusammenbau, der Demontage oder der Reinigung.

17. Dieses Gerét darf nicht von Kindern benutzt werden. Halten Sie das Gerat und sein Kabel von Kindern
fern.

18. Das Gerat kann von Personen mit eingeschrénkten korperlichen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder tGber den sicheren
Gebrauch des Geréts unterwiesen werden und die damit verbundenen Gefahren verstehen.

19. Kinder durfen nicht mit dem Gerét spielen.

20. Zum Schutz vor Stromschlag dirfen die Hauptteile des Produkts, das Kabel oder der Stecker nicht in
Wasser oder andere Flussigkeiten getaucht werden.

21. Die Abbildungen auf der Titelseite und im Inneren der Anleitung dienen nur als Beispiel und kénnen vom
tatsachlichen Produkt abweichen.

(' SICHERHEITSANFORDERUNGEN ) c €

1. Bevor Sie das Geréat an das Stromnetz anschlieRen, prifen Sie, ob die auf der Unterseite des Gerats
angegebene Spannung mit der 6rtlichen Netzspannung Ubereinstimmt.

2. Berlhren Sie keine heiRen Oberflachen.

3. Benutzen Sie das Gerat nicht mit beschadigtem Kabel oder Stecker oder nachdem das Gerét nicht
ordnungsgemal funktioniert oder in irgendeiner Weise beschadigt wurde. Bringen Sie das Gerat zur
Uberpriifung, Reparatur oder Einstellung zum néchstgelegenen autorisierten Kundendienst.

4. \Verwenden Sie das Gerat nicht im Freien.

5. Lassen Sie das Kabel nicht Gber Tisch- oder Arbeitsflachen hangen und vermeiden Sie, dass es heilte
Oberflachen berihrt.

6. Stellen Sie das Gerét nicht auf oder in die Nahe eines Gas- oder Elektroherds oder eines erhitzten
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7. Verwenden Sie das Gerat nur fur den vorgesehenen Zweck.

8. Eine strenge Aufsicht ist erforderlich, wenn das Gerét in der Nahe von Kindern verwendet wird.

9. Schalten Sie das Gerat aus und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, wenn es nicht benutzt wird,
vor dem Zusammenbauen oder Zerlegen von Teilen und vor der Reinigung. Um das Gerét auszustecken,
fassen Sie den Stecker und ziehen Sie ihn aus der Steckdose. Ziehen Sie niemals am Netzkabel.

10. Vermeiden Sie den Kontakt mit beweglichen Teilen. Versuchen Sie nicht, die Sicherheitsmechanismen zu
entriegeln oder zu umgehen.

11. Die Doppelklinge ist sehr scharf. Gehen Sie vorsichtig damit um.

12. Das Gerat ist fur die Verarbeitung kleiner Lebensmittelmengen zum sofortigen Verzehr bestimmt und wird
besonders fiir die Zubereitung von Babynahrung empfohlen. Es ist nicht fir die gleichzeitige Zubereitung
groRer Mengen geeignet.

13. Die Oberflache des Heizelements weist nach dem Gebrauch Restwarme auf.

14. Wenn das Netzkabel beschéadigt ist, muss es in einem autorisierten Kundendienst ersetzt werden.

15. Wenn die Klinge blockiert ist, entfernen Sie die Lebensmittel erst, nachdem Sie den Stecker gezogen
haben.

16. Bitte achten Sie auf den heilRen Dampf, der aus dem Mixbehélter austritt, wenn Sie dampfgaren oder den
Behalter &ffnen.

17. Bitte stellen Sie sicher, dass der Mixbehalter korrekt eingesetzt ist. Andernfalls funktioniert das Gerat
nicht.

18. Bitte achten Sie darauf, nicht zu viel Wasser hinzuzufligen, da es in das Gerat Uberlaufen kann. Dies
kann einen Kurzschluss oder andere Probleme verursachen.

19. Vergessen Sie nicht, die Temperatur der Babynahrung vor dem Fittern mit der Hand zu priifen.

20. Nach dem Dampfgaren muss weitere Nahrung hinzugefiigt werden, damit sie gemixt werden kann.
Stellen Sie bitte sicher, dass der Mixbehalter abgekihlt ist, bevor Sie ihn &ffnen. Die Lebensmittelmenge darf
im Behalter 300 ml nicht berschreiten.

21. Leeren Sie den Wasserbehélter und figen Sie gereinigtes Wasser hinzu, bevor Sie mit dem Dampfgaren
beginnen.

Teile Displaysymbole
Abbildung A 11. Timer

1. Deckel des Wasserbehalters 12. Automatisches Purieren
2. Gehause 13. Manuelles Purieren

3. Deckel des Mixbehalters - 300 ml 14. Zeitverringerung

4. Dampfgareinsatz - 250 ml 15. Warnsymbol fir Wassermangel
5. Auslaufschutzmembran 16. Erwarmen

6. Dampfgar-Korb 17. Sterilisieren / Auftauen
7. Klinge 18. Ein-/Ausschalten

8. Silikondichtung 19. Automatische Reinigung
9. Behalter 20. Dampf / Auftauen

10. Klingenhalter 21. Zeiterh6hung

(' FUNKTIONEN )

1. SchlieRen Sie das Netzkabel des Geréats an das Stromnetz an:

Das Gerat gibt ein akustisches Signal ,beep” aus. Alle Symbole leuchten kurz auf und erléschen
anschliefend. Nur die Ein-/Aus-Taste leuchtet rot.

2. Ein-/Aus-Taste

Wichtig! Durch Beriihren der Ein-/Aus-Taste aktivieren Sie das Gerét. Dieselbe Taste und die Zeitanzeige ,,00“
leuchten weil}, wahrend alle Uibrigen Symbole des Displays weil} hinterleuchtet sind. Beim Start einer
Funktion kdnnen Sie das Programm durch einmaliges Driicken der Taste vorzeitig beenden.

3. Symbol fir Wassermangel:

ewenn der Wasserstand im Behélter sinkt, erscheint ,E3" auf dem Display;

edas Symbol der Wassermangelanzeige beginnt zu blinken;

eSie horen 10 akustische Signale und das Gerét stoppt automatisch das Erhitzen des Wassers. Wenn der
Behélter wieder aufgefillt ist, hort die Temperaturanzeige auf zu blinken und schaltet sich automatisch aus,
und auf dem Display zeigt das Zeitsymbol ,00 an.

4. Automatisches Purieren: Nach der Aktivierung der Funktion gibt das Gerat drei akustische Signale aus,
danach startet das Programm. Nach 7 Mixzyklen und finf akustischen Signalen stoppt das Gerat
automatisch.

5. Manuelles Pirieren: Wenn Sie die Taste gedrickt halten, arbeitet die Funktion kontinuierlich, bis Sie lhre
Hand wegnehmen. Wiederholen Sie den Vorgang, bis der gewlinschte Mixgrad erreicht ist.
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6. Die Taste zur Zeiterh6hung ist nur bei den Funktionen ,Dampf, ,Sterilisation“ und ,Milch erwarmen* aktiv.
7. Die Taste zur Zeitverringerung ist nur bei den Funktionen ,Dampf*, ,Sterilisation” und ,Milch erwarmen*
aktiv.

8. Funktion ,Milch erwdarmen®: Beim Dricken der Taste héren Sie ein einzelnes akustisches Signal, und das
Display blinkt dreimal, was bedeutet, dass die Funktion gestartet wurde. StandardmaRig betragt die
Programmdauer 7 Minuten. Sie kdnnen die Dauer mit den Tasten zur Zeitverringerung und -erhéhung
einstellen. Wenn das Wasser im Behalter aufgebraucht ist, beginnt das Symbol der Wassermangelanzeige zu
blinken, das Gerat gibt 10 Warnsignale aus und auf dem Display erscheint der Fehler ,E3*“. Figen Sie Wasser
hinzu, damit das Gerat weiterarbeiten kann. Nach Ablauf des Countdowns gibt das Gerét 5 akustische
Signale aus.

Wichtig! Das Programm zum Erwarmen von Milch verfugt tber eine Speicherfunktion — das Gerat merkt sich
die zuletzt eingestellten Werte.

9. Taste ,Sterilisation“: Beim Driicken der Taste héren Sie ein akustisches Signal, und die Zeitanzeige auf
dem Display blinkt dreimal, bevor die Sterilisation startet. Die Standardzeit betragt 10 Minuten. Sie kann in
einem Bereich von 3 bis 15 Minuten eingestellt werden. Nach Ablauf der Sterilisationszeit gibt das Geréat 5
Warnsignale aus.

10. Funktion ,Reinigung“: Beim Driicken der Taste wird das Programm nach drei akustischen Signalen
aktiviert. Die Reinigung endet nach 6 Klingenzyklen.

11. Funktion ,Dampf*: Driicken Sie die Dampftaste — Sie héren ein akustisches Signal ,beep“, und das
Display blinkt dreimal, danach startet das Programm. Standardm&Rig zeigt der Timer auf dem Display 15
Minuten an. Sie kénnen die Zeit in einem Bereich von 1 bis 30 Minuten einstellen.

Wichtig! Das Gerat schaltet sich automatisch nach 10 Minuten aus, wenn kein Programm eingestellt ist.
Das Gerat ist fiir die Zubereitung frischer Nahrung bestimmt.

VERWENDUNG

Wasser in den Behalter fullen: Giel3en Sie gereinigtes (gefiltertes) Wasser in den Behélter, bis die Max-
Markierung erreicht ist, und schlieBen Sie anschlieRend den Deckel des Wasserbehalters.

Wir empfehlen, die Sterilisationsfunktion vor der ersten Verwendung des Geréts zweimal zu aktivieren.
Achtung! Verwenden Sie kein Leitungswasser oder Mineralwasser, da sich dadurch Kalk bildet.
Uberschreiten Sie nicht den maximal zuldssigen Fillstand des Behalters.

In den Behélter darf nur gereinigtes (gefiltertes) Wasser eingefiillt werden.

DAMPFGAREN

1. GielRen Sie gereinigtes Wasser (200 ml) in den Behélter, setzen Sie anschlieRend den Deckel auf und
schrauben Sie ihn fest. Vergewissern Sie sich, dass der maximale Fullstand nicht Uberschritten wurde und
der Deckel fest verschraubt ist (Abbildung 2,3).

eSchneiden Sie die Lebensmittel in Stiicke von 1,5 cm.

2. Entnehmen des Behélters aus dem Gehdause: Drehen Sie den gesamten Behalter im Uhrzeigersinn, um
ihn zu I6sen. Offnen Sie den Deckel des Behélters, indem Sie den Griff mit einer Hand festhalten und den
Deckel mit der anderen Hand im Uhrzeigersinn drehen (Abbildung 4,5). Nehmen Sie den Korb aus dem
Behalter und legen Sie die zu garenden Lebensmittel hinein (Abbildung 6), danach setzen Sie ihn wieder in
den Behélter ein (Abbildung 7). Wichtig! Uberfiillen Sie ihn nicht mit Lebensmitteln.

Setzen Sie den Deckel auf den Behalter und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn, sodass die Markierung
auf dem Deckel mit der am Griff Gibereinstimmt (Abbildung 8). Zentrieren Sie die Offnung an der Unterseite
des Behalters auf die Achse des Gehauses und drehen Sie ihn anschlieRend gegen den Uhrzeigersinn, bis er
fest mit dem Gehause verbunden ist. Bei korrekter Montage stimmen die Offnung des Behélters und die des
Gehauses Uberein (Abbildung 9,10).

3. Driicken Sie die Dampftaste, um das Programm zu aktivieren. Die Standardzeit betragt 15 Minuten. Falls
nétig, stellen Sie sie mit den Tasten zum Verringern und Erhéhen der Zeit ein.

4. Nach Abschluss des Programms héren Sie 5 akustische Signale.

PURIEREN

1. Nach dem Dampfgaren drehen Sie den Behélter im Uhrzeigersinn, nehmen den Deckel ab und entnehmen
den Korb mit den Lebensmitteln.

2. Geben Sie die Lebensmittel aus dem Korb in den Behélter (Abbildung 11). Falls gewilinscht, kdnnen Sie
etwas Wasser hinzufligen und danach die Auslaufschutzmembran einsetzen (Abbildung 12). Setzen Sie den
Deckel auf den Behélter und drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn. Montieren Sie den Behalter am
Gehause, bis er gut befestigt ist (Abbildung 13).

Vergewissern Sie sich, dass die Membran und der Deckel des Behalters korrekt eingesetzt sind.

3. Driicken Sie die Taste fur automatisches Pirieren, und Sie héren 3 akustische Signale, danach startet das
Programm. Nach 7 Zyklen héren Sie 5 akustische Signale, was bedeutet, dass das Pirieren abgeschlossen

ist.
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Drehen Sie den Behélter im Uhrzeigersinn, um ihn vom Gehéause zu I6sen, und entnehmen Sie anschlielend
die Nahrung (Abbildung 14). Prifen Sie immer die Temperatur der Nahrung, bevor Sie Ihr Kind flttern.

4. Manuelles Purieren - wenn eine grébere Konsistenz der Nahrung erforderlich ist, verwenden Sie diese
Funktion. Halten Sie die Taste je nach gewiinschter Konsistenz gedriickt; sobald Sie Ihre Hand wegnehmen,
stoppt der Puriervorgang.

5. Sterilisieren: Stellen Sie sicher, dass der Behalter bis zur Max-Markierung mit Wasser gefiillt ist; der
Behélter (Sie kénnen darin Sauger und Flaschenverschlisse einsetzen (Abbildung 15)) muss fest am
Gehause angebracht sein (Abbildung 16). Driicken Sie die Taste, und nach dreimaligem Blinken startet das
Programm. Der Sterilisationsvorgang dauert etwa 10 Minuten, danach héren Sie 5 akustische Signale, die
den Abschluss bestétigen.

ERWARMEN EINER MILCHFLASCHE

1. Drehen Sie den Deckel des Behalters gegen den Uhrzeigersinn und entfernen Sie ihn anschlieRend.

2. Nehmen Sie die Flasche mit der bereits eingefilliten Milch und stellen Sie sie in den Behalter (Abbildung
17).

3. Geben Sie etwa 60 ml Wasser in den Behalter (Abbildung 18).

4. Driicken Sie die Erwarmungstaste: Sie horen ein akustisches Signal und das Display blinkt 3-mal.
StandardmaRig ist ein Countdown von 7 Minuten eingestellt; die Zeit kann von 2 bis 15 Minuten angepasst
werden. Nach 5 akustischen Signalen ist das Programm beendet.

Wichtig! Die Erwarmungszeit der Milch héngt von der Umgebungstemperatur, der Milchmenge und dem
Material der Flasche ab.

Prifen Sie immer die Temperatur der Milch, bevor Sie Ihr Kind fiittern.

REINIGUNGSFUNKTION

1. Entfernen Sie die Nahrung aus dem Behéalter. Nehmen Sie den Behélter aus dem Gehause und 6ffnen Sie
den Deckel.

2. Fillen Sie Wasser bis zur Markierung ,maximale Reinigung“ in den Behalter. Setzen Sie den Deckel auf
den Behélter und montieren Sie ihn am Gehause.

3. Driicken Sie die Taste fur automatische Reinigung. Nach 6 Programmzyklen nehmen Sie den Behalter
heraus und gielRen das Wasser aus. Fur eine griindliche Reinigung empfehlen wir, den Vorgang mehrmals zu
wiederholen.

4. Schalten Sie das Gerat aus und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. Lassen Sie das restliche
Wasser aus dem Behélter ab und trocknen Sie ihn griindlich.

REINIGUNG UND WARTUNG

1. Reinigen Sie das Gerat nach jedem Gebrauch.

2. Tauchen Sie das Gehaduse des Gerats nicht in Wasser.

3. Verwenden Sie keine Bleichmittel und keine anderen chemischen Losungen/Tabletten fiir das Gerat.
4. VVerwenden Sie keine scheuernden chemischen Reinigungsmittel oder &tzenden Flussigkeiten.

Reinigungsmethode:

1. Schalten Sie das Geréat aus und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose. Entfernen Sie den Behélter
aus dem Gehdause und 6ffnen Sie den Deckel.

2. Halten Sie mit einer Hand den Griff der Klinge fest und drehen Sie den Behélter mit der Offnung nach
unten. Drehen Sie den Halter im Uhrzeigersinn, um die Klinge zu entfernen (Abbildung 19), I6sen Sie die
Dichtung von der Klingenachse und waschen Sie alle Teile griindlich mit Wasser. Wichtig! Setzen Sie die
Dichtung wieder auf die Klingenachse und richten Sie sie so aus, dass die Markierungen der Dichtung mit
denen des Klingengehauses ubereinstimmen (Abbildung 20, 21).

3. Fuhren Sie die Klingenachse durch die Offnung des Behélters und setzen Sie den Klingenhalter ein, dann
drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn, bis er verriegelt ist.

Reinigung und Entkalkung des Behilters

1. Geben Sie Zitronenséure (10 Gramm) zusammen mit 200 ml gereinigtem Wasser in den Behalter.
Wichtig! Sie kénnen eine Mischung aus 150 ml abgekochtem Wasser und 50 ml Essig (8 %
Essigsaurekonzentration) verwenden, um den Wasserbehalter zu entkalken.

2. Starten Sie die Dampffunktion fiir 5 bis 6 Minuten.

3. Leeren Sie die verwendete Losung aus dem Wasserbehalter.

4. Spilen Sie den Behalter und den Mixbehélter griindlich mit Wasser aus.

5. Bevor Sie das Geréat verwenden: Geben Sie 200 ml Wasser in den Behélter und starten Sie anschlieRend
die Dampffunktion fur 10 Minuten mit leerem Behélter, um eventuelle Geriiche zu entfernen.

6. Halten Sie den Behélter trocken, um die Bildung von Bakterien zu verhindern.
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Analyse und Diagnose von Storungen
Bei einer Fehlfunktion werden die h&ufigsten Fehler auf dem Display angezeigt.

Fehlercode

E1 - der Deckel des Behalters ist nicht richtig geschlossen / der Behélter ist nicht korrekt am Gehause

angebracht.

E3 - wenn sich kein Wasser im Behaélter befindet, blinkt die Wassermangelanzeige und Sie héren 10

Warnsignale.

Fehler

Kein Dampf

Messer dreht sich nicht

Gerat funktioniert nicht

Fehler bei der
Mischfunktion

Motor zu schwach beim

Mischen

Dampf zu schwach

Wasser tritt aus dem Tank

aus

Fehler am Dampfschalter

Ursache

Wassertank leer, Behalter oder

Messer nicht richtig eingesetzt

Behalter nicht richtig eingesetzt,
Halter falsch gedreht

Kein Strom, Schalter aus, falsche

Spannung

Deckel oder Behélter falsch
eingesetzt, zu viele oder zu harte
Zutaten

Niedrige Spannung, Lebensmittel zu

hart/dick, zu viel Inhalt

Dampfauslass verstopft oder zu viel

Lebensmittel

Wasserstand zu hoch

Uberhitzungsschutz aktiviert

Losung

1. Wasser hinzuftigen.
2. 1-2 Minuten warten, bis der Dampf aktiviert wird.
3. Markierungen von Deckel und Behalter ausrichten.

4. Messerhalter in Position ,Close” schlieBen.

1. Markierungen von Deckel und Behélter ausrichten.

2. Behaélter korrekt einsetzen.

Steckdose prufen, Gerat einschalten und 220V sicherstellen.

1. Deckel richtig einsetzen.
2. Behélter korrekt positionieren.

3. Menge der Zutaten reduzieren.

- Richtige Spannung sicherstellen.
- Bei Bedarf Wasser hinzufigen.

- Maximales Volumen: 300 ml.

- Dampfauslass reinigen.
- Dampfgarzeit verlangern.

- Lebensmittel in Wiirfel < 1,5 cm schneiden.

Wasserstand unter der Maximalmarke halten.

1. Nach dem Dampfgaren 2-3 Minuten warten.

2. Wasser nachftillen und 1-2 Minuten warten.



&> DULEZITE! CTETE POZORNE A
USCHOVEJTE PRO BUDOUCI POUZIT

(UPOZORNENI)

1. NepouZzivejte pfislusenstvi nebo dily vyrobené jinymi vyrobci. Pokud je pouzijete, zaruka zanika.

2. Neponofujte hlavni télo pfistroje do vody. Neumistujte pfistroj na sporak nebo do jeho blizkosti, pokud se
pouziva k ohfevu.

3. Nepouzivejte sterilizator ani mikrovinnou troubu k dezinfekci nadoby na mixovani nebo jinych ¢asti
pfistroje, protoZe tento zpusob neni vhodny pro rukojet ani pro ¢epel.

4. Pristroj je ur€en pouze pro domaci pouziti. Pfi nespravném pouzivani (napfiklad pro komeréni Gcely)
zaruka zanika.

5. Umistéte pfistroj na stabilni a rovny povrch a ujistéte se, Ze je kolem néj dostatek prostoru, aby nedoslo k
poskozeni krytu a jinych pfedmétd zplsobenému parou z pfistroje.

6. Nevarte v pare bez pfidani vody.

7. Pokud dojde k prasknuti nebo poskozeni, pfistroj dale nepouzivejte. Odeslete jej do autorizovaného
servisu.

8. Nedavejte pyré ani Stavu do nadrzky na vodu, aby nedoslo ke korozi topné desky vlivem kyselosti nebo
zé&saditosti potravin.

9. B&hem pouzivani pfistroj nezvedejte ani nepfemistujte.

10. Nevkladejte zadné predméty do vstupu vody ani do vystupu pary.

11. Béhem vareni v pare nepfidavejte do nadrzky vodu. V opacném pripadé muze unikat horka voda nebo
para.

12. Je zakazano mixovat kosti a ofechy (vlaSské ofechy, makadamové ofechy apod.).

13. Pfi manipulaci s ostrymi feznymi ¢epelemi budte opatrni.

14. Budte opatrni, pokud pfistroj vypusti horkou tekutinu, protoze muZe byt uvolnéna v disledku nahlého
vytvoreni pary.

15. Vypnéte pfistroj a odpojte jej ze zasuvky dfive, nez budete ménit prisluSenstvi nebo se priblizite k
Castem, které se béhem provozu pohybuji.

16. Pokud je pfistroj ponechan bez dozoru, a také pfed montazi, demontazi nebo ¢isténim, vzdy jej odpojte
ze zasuvky.

17. Tento pfistroj nesmi pouzivat déti. Uchovavejte pfistroj a jeho kabel mimo dosah déti.

18. Pristroj mohou pouzivat osoby se snizenymi fyzickymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo osoby bez
zku$enosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem nebo byly pou€eny o bezpeéném pouzivani pfistroje a
rozuméji souvisejicim nebezpecim.

19. Déti si nesméji s pristrojem hrat.

20. Abyste se chranili pfed urazem elektrickym proudem, neponofujte hlavni ¢asti vyrobku, kabel ani zastrcku
do vody nebo jinych kapalin.

21. Obrazky na titulni strané a uvnitf navodu jsou pouze ilustraéni a mohou se lisit od skuteéného vyrobku.

(_BEZPECNOSTNi POZADAVKY ) c €

1. Pred pfipojenim pfistroje k elektrické siti zkontrolujte, zda napéti uvedené na spodni strané pfistroje
odpovida mistnimu napéti.

2. Nedotykeijte se horkych povrchd.

3. Nepouzivejte pfistroj s poskozenym kabelem nebo zastrékou, ani pokud pfistroj nefunguje spravné nebo
byl jakkoli poSkozen. Predejte pfistroj do nejblizSiho autorizovaného servisu ke kontrole, opravé nebo
sefizeni.

4. Nepouzivejte pfistroj venku.

5. Nenechavejte kabel viset pres stlil nebo pracovni desku ani se nedotykat horkych povrcha.

6. Neumistujte pfistroj na plynovy nebo elektricky sporak ani do jeho blizkosti, ani do blizkosti rozpalené
trouby.

7. Nepouzivejte pfistroj k jinému G¢€elu, nez ke kterému je urcen.

8. Pokud je pfistroj pouzivan v blizkosti déti, je nutny pfisny dohled.

9. Pokud pfistroj nepouzivate, pfed montazi nebo demontazi ¢asti a pred Cisténim jej vypnéte a vytahnéte
zastréku ze zasuvky. Pfi odpojovani pfistroje uchopte zastr¢ku a vytahnéte ji ze zasuvky. Nikdy netahejte za
napajeci kabel.

10. Vyhnéte se dotyku s pohyblivymi ¢astmi. Nepokousejte se odblokovat nebo deaktivovat bezpecnostni

mechanismy.
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11. Dvojita Cepel je velmi ostra. Manipulujte s ni opatrné.

12. Pristroj je uren ke zpracovani malého mnozstvi potravin k okamzité spotfebé a je zvlasté doporucovan
pro pfipravu détské stravy. Neni ur€en k pfipravé velkého mnozstvi potravin najednou.

13. Povrch topného télesa zUstava po pouziti zbytkové horky.

14. Pokud je napdjeci kabel poSkozen, musi byt vyménén v autorizovaném servisu.

15. Pokud je Cepel zablokovana, odstrante potraviny az po vytazeni zastréky ze zasuvky.

16. Davejte pozor na paru o vysoké teploté, kterd vychazi z mixovaci nadoby pfi vaFeni v pare nebo pfi
otevirani nadoby.

17. Ujistéte se, Ze je mixovaci nadoba spravné umisténa. V opaném pfipadé pfistroj nebude fungovat.

18. Dbejte na to, abyste nepfidavali prilis mnoho vody, protoZe by mohla pfetéct do pfistroje. To muze
zpUsobit zkrat nebo jiné problémy.

19. Nezapomernite pfed krmenim zkontrolovat rukou teplotu détské stravy.

20. Po vareni v pare je nutné pfidat vice potravin, aby mohly byt rozmixovany. Pfed otevienim se ujistéte, Ze
mixovaci nadoba vychladla. MnoZstvi potravin v nadobé& nesmi pfesahnout 300 ml.

21. Pfed varenim v pafe vyprazdnéte nadrzku na vodu a doplite ji vy€isténou vodou.

Casti Symboly displeje
Obrazek A 11. Casovaé

1. Viko nédrzky na vodu 12. Automatické mixovani

2. Télo pfistroje 13. Ruéni mixovani

3. Viko mixovaci nadoby - 300 ml 14. Zkraceni éasu

4. Naparovaci mfizka - 250 ml 15. Varovny symbol nedostatku vody
5. Membrana proti rozliti 16. Ohfev

6. Napafovaci kosik 17. Sterilizace / rozmrazovani
7. C_e_pel ex . 18. Zapnuti / vypnuti

8. S|!|konove tesnéni 19. Automatické ¢idténi

9. Nadoba 20. Para / rozmrazovani

10. Drzak Cepele 21. Prodlouzeni ¢asu

FUNKCE

1. Pfipojte napajeci kabel pfistroje k elektrické siti:

Pristroj vyda zvukovy signal ,beep”. VSechny symboly se kratce rozsviti a poté zhasnou. Pouze tlagitko
zapnuti/vypnuti bude svitit Cervené.

2. Tlagitko zapnuti/vypnuti

Dulezité! Dotykem tlacitka zapnuti/vypnuti aktivujete pfistroj. Totéz tlacitko a Casovy ukazatel ,00“ budou svitit
bile, zatimco v8echny ostatni symboly na displeji budou mit bilé podsviceni. Po spusténi urcité funkce
muzete program predc¢asné ukoncit jednim stisknutim tlacitka.

3. Symbol nedostatku vody:

®pfi snizeni hladiny vody v nadrzce se na displeji zobrazi ,E3;
esymbol indikatoru nedostatku vody za¢ne blikat;

euslysite 10 zvukovych signall a pristroj automaticky zastavi ohiev vody. Kdyz bude nadrzka doplnéna,
indikator teploty pfestane blikat a automaticky se vypne a na displeji se u symbolu ¢asu zobrazi ,,00“.

4. Automatické mixovani: Po aktivaci funkce vyda pfistroj tfi zvukové signaly, poté se program spusti. Po 7
cyklech mixovani a péti zvukovych signalech se pfistroj automaticky zastavi.

5. Ruéni mixovani: Pfi stisknuti a podrzeni tlacitka funkce pracuje nepfretrzité, dokud tlacitko neuvolnite.
Postup opakujte, dokud nedosahnete poZzadovaného stupné rozmixovani.

6. Tlacitko pro prodlouzeni €asu je aktivni pouze pfi funkcich ,Para“, ,Sterilizace” a ,Ohfev miéka®“.

7. Tlagitko pro zkraceni €asu je aktivni pouze pfi funkcich ,Para“, ,Sterilizace* a ,Ohfev mléka*“.

8. Funkce ,Ohfev mléka“: po stisknuti tlacitka uslySite jeden zvukovy signal a displej tfikrat blikne, coz
znamena, Ze funkce byla spusténa. Vychozi délka programu je 7 minut. Délku mizete nastavit pomoci
tlaCitek pro prodlouzeni a zkraceni ¢asu. PFi vy€erpani vody v nadrzce zacne blikat symbol indikatoru
nedostatku vody, pfistroj vyda 10 varovnych signall a na displeji se zobrazi chyba ,E3“. Pfidejte vodu, aby
pristroj mohl pokracovat v provozu. Po uplynuti odpocitavani vyda pristroj 5 zvukovych signalt.

Dulezité! Program ohifevu mléka ma pamétovou funkci — pfistroj si pamatuje naposledy nastavené hodnoty.
9. Tlacitko ,Sterilizace®: po stisknuti tlacitka uslySite zvukovy signal a ukazatel ¢asu na displeji trikrat blikne
pred spusténim sterilizace. Vychozi ¢as je 10 minut. MiZete jej nastavit v rozmezi od 3 do 15 minut. Po
uplynuti ¢asu sterilizace vyda pfistroj 5 varovnych zvukovych signali. ;

10. Funkce ,Cisténi“: Po stisknuti tlacitka se program po tfech zvukovych signalech aktivuje. Cisténi se
dokon¢i po 6 cyklech Cepele.
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11. Funkce ,Para“: Stisknéte tlacitko pary — uslySite zvukovy signal ,beep* a displej tfikrat blikne, poté se
program spusti. Ve vychozim nastaveni ¢asovaé na displeji ukazuje 15 minut. Cas mlZete nastavit v rozmezi
od 1 do 30 minut.

Dulezité! Pristroj se automaticky vypne po 10 minutach, pokud neni zvolen Zadny program.

Pristroj je urCen k pfipravé Cerstvé stravy.

POUZITI

Pridani vody do nadrzky: nalijte do nadrzky vycisténou (filtrovanou) vodu az po Uroven max, poté zaviete viko
nadrzky.

Doporucujeme pred pouzitim pFistroje dvakrat aktivovat funkci sterilizace.

Pozor! Nepouzivejte vodu z vodovodu ani mineralni vodu, protozZe vytvareji vodni kamen.

Neprekracujte maximalné povolenou uroven nadrzky.

Do néadrzky Ize nalévat pouze vy¢isténou (filtrovanou) vodu.

VARENI V PARE
1. Nalijte do nadrzky vy¢isténou vodu (200 ml), poté nasadte viko a zasroubujte jej. Ujistéte se, Ze nebyla
prekro€ena maximalni hladina a Ze je viko dobfe zaSroubovano (Obrazek 2,3).

eNakrajejte potraviny na kousky o velikosti 1,5 cm.

2. Vyjmuti nadoby z téla pristroje: oto¢te celou nadobu ve sméru hodinovych rucic¢ek, abyste ji uvolnili.
Otevrete viko nadoby tak, Ze jednou rukou pfidrzite rukojet a druhou rukou otocite viko ve sméru hodinovych
ruci¢ek (Obrazek 4,5). Vyjméte koSik z nadoby a vlozte do néj potraviny uréené k vareni (Obrazek 6), poté jej
vratte zpét do nadoby (Obrazek 7). Dllezité! Neprepliiujte jej potravinami.

Nasadte viko nadoby a otocte jim proti sméru hodinovych rucicek tak, aby se znacka na viku shodovala se
znackou na rukojeti (Obrazek 8). Vycentrujte otvor na spodni strané nadoby vici ose téla pristroje a poté
nadobu otoéte proti sméru hodinovych ruciéek, dokud se pevné nezafixuje k télu pfistroje. Pfi spravné montazi
se otvor nadoby a otvor v téle pfistroje shoduji (Obrazek 9,10).

3. Stisknutim tla€itka pary aktivujte program. Vychozi €as je 15 minut. V pfipadé potieby jej upravte pomoci
tlacitek pro zkraceni a prodlouzeni ¢asu.

4. Po skonceni programu uslysite 5 zvukovych signalu.

MIXOVANI

1. Po ukonceni vareni v pare oto¢te nadobu ve sméru hodinovych rucicek, sejméte jeji viko a vyjméte kosik s
potravinami.

2. Vysypte potraviny z ko$iku do nadoby (Obrazek 11), pokud si prejete, mlizete pridat trochu vody, poté
vlozte membranu proti rozliti (Obrazek 12). Nasadte viko nadoby a otocte jim proti sméru hodinovych rucicek.
Sestavte nadobu s télem pfistroje tak, aby byla dobfe upevnéna (Obrazek 13).

Ujistéte se, Ze membrana a viko nadoby jsou spravné nasazeny.

3. Stisknéte tlacitko automatického mixovani a uslysite 3 zvukové signaly, poté se program spusti. Po 7
cyklech uslysite 5 zvukovych signalli, coz znamena, Ze mixovani je dokonéeno.

Otocte nadobu ve sméru hodinovych rucicek, abyste ji uvolnili z téla pfistroje, a poté vyjméte potraviny
(Obrazek 14). Vzdy zkontrolujte teplotu jidla pfed krmenim svého ditéte.

4. Ruéni mixovani - pokud je potfeba hrubsi rozmixovani potravin, pouzijte tuto funkci. Drzte tlacitko podle
pozadované struktury potraviny; jakmile ruku uvolnite, proces mixovani se zastavi.

5. Sterilizace: Ujistéte se, Ze je nadrzka naplnéna vodou az po rysku maximalni hladiny, nadoba (mUzete do ni
vlozit: savi¢ky a vicka kojeneckych lahvi (Obrazek 15)) musi byt dobfe upevnéna k télu pfistroje (Obrazek 16).
Stisknéte tlacitko a po tfech bliknutich se program spusti. Proces sterilizace trva pfiblizné 10 minut, poté
uslysite 5 zvukovych signald, které potvrdi jeho dokonéeni.

OHREV LAHVE S MLEKEM

1. Otocte vicko nadrzky proti sméru hodinovych ruciek a poté jej sejméte.

2. Vezméte lahev s jiz nalitym mlékem a vlozte ji do nadrzky (Obrazek 17).

3. Nalijte do nadrzky pfiblizné 60 ml vody (Obrazek 18).

4. Stisknéte tlacitko ohfevu: uslySite zvukovy signal a displej tfikrat blikne. Ve vychozim nastaveni je nastaven
odpocet 7 minut, ¢as Ize upravit od 2 do 15 minut. Po zaznéni 5 zvukovych signald program skongi.

Dulezité! Doba ohifevu mléka zavisi na okolni teploté, objemu mléka a materialu lahve.

Vzdy zkontrolujte teplotu miéka pred tim, nez za€nete své dité krmit.

FUNKCE CISTENI

1. Vyjméte potraviny z nadoby. Sejméte nadobu z téla pfistroje a otevrete jeji viko.

2. Naplrite nadobu vodou az po znacku ,maximalni ¢isténi“. Nasadte viko nadoby a pfipevnéte ji k télu
pristroje.
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3. Stisknéte tlacitko automatického &isténi. Po provedeni 6 cykl( programu vyjméte nadobu a vylijte vodu. Pro dukladné
vycisténi doporu€ujeme postup nékolikrat zopakovat.

4. Vypnéte pfistroj a vytahnéte zastrcku ze zasuvky. Vylijte zbytek vody z nadrzky a poté vSe dobfe osuste.

CISTENI A UDRZBA

1. Cistéte pfistroj po kazdém poucziti.

2. Neponofujte télo pfistroje do vody.

3. Nepouzivejte bélidlo ani jiné chemické roztoky/tablety uréené pro pfistroj.

4. Nepouzivejte abrazivni chemické prostfedky ani korozivni kapaliny.

Zpusob ¢isténi:

1. Vypnéte pfistroj a vytahnéte zastréku ze zasuvky. Sejméte nadobu z téla pfistroje a otevrete jeji viko.

2. Jednou rukou pridrZte rukojet Cepele a obratte nadobu otvorem dolli. Otocte drzak ve sméru hodinovych rucicek, abyste
Cepel vyjmuli (Obrazek 19), oddélte tésnéni od osy Cepele a vSechny ¢asti diikladné omyjte vodou. Dulezité! Vratte tésnéni
zpét na osu Cepele a nastavte jej tak, aby znacky na tésnéni odpovidaly znackam na téle cepele (Obrazek 20, 21).

3. Protahnéte osu ¢epele otvorem v nadobé, nasadte drzak Cepele a poté jim otocte proti sméru hodinovych ruci¢ek, dokud
se nezajisti.

Cisténi a odstrariovani vodniho kamene z nadrzky

1. Vlozte do nadrzky kyselinu citronovou (10 gramu) s 200 ml vy¢isténé vody.

Dalezité! K odstranéni vodniho kamene z nadrzky na vodu miZete pouzit smés 150 ml prfevarené vody a 50 ml octa (8%
koncentrace kyseliny octoveé).

2. Spustte funkci pary na 5-6 minut.

3. Wlijte pouzity roztok z nadrzky na vodu.

4. Nadrzku i nadobu dukladné oplachnéte vodou.

5. Pfed pouzitim pfistroje: pfidejte do nadrzky 200 ml vody a poté spustte funkci pary na 10 minut s prazdnou nadobou, aby
se odstranil pfipadny zapach.

6. Udrzujte nadrzku suchou, aby se zabranilo vzniku bakterii.

Analyza a diagnostika poruch

PFi poru$e se na displeji zobrazuji nejéastéjsi chyby.

Kéd chyby

E1 - viko nadoby neni spravné uzavieno / nadoba neni spravné nasazena na télo pfistroje.

E3 - pokud v nadrzce neni voda, indikator nedostatku vody bude blikat a uslySite 10 varovnych zvukovych signalG.

Chyba

Pfi¢ina Reseni

Zadna para Nadrz na vodu je prazdna, nadoba 1. Pridejte vodu.

nebo ndz nejsou spravné nasazeny 2. Pockejte 1-2 minuty, nez se aktivuje para.
3. Zarovnejte znacky na viku a nadobé.

4. Zavrete drzék noze do polohy ,Close”.
Nz se neotaci

Nadoba neni spravné nasazena, 1. Zarovnejte znacky na viku a nadobé.

drzak je otocen Spatnym smérem 2. Nadobu spravné nasadte.

Spotrebic nefunguje Neni elektfina, tlacitko je vypnuté, Zkontrolujte zasuvku, zapnéte spotrebic a ujistéte se, ze je

Chyba funkce mixovani

Motor je pfi mixovani slaby

Para je prilis slaba

Voda vytéka z nadrze

Chyba spinace pary

nespravné napéti

Viko nebo nadoba nejsou spravné
nasazeny, pfilis mnoho nebo prilis
tvrdé ingredience

Nizké napéti, jidlo je prilis

tvrdé/husté, prilis mnoho jidla

Vystup pary je ucpany nebo je prilis

mnoho jidla

Hladina vody je prilis vysoka

Aktivovana ochrana proti prehrati

D

napéti 220 V.

1. Spravné nasadte viko.
2. Spravné umistéte nadobu.

3. Snizte mnoZstvi ingredienci.

- Zajistéte spravné napéti.
- V pfipadé potreby pridejte vodu.

- Maximalni objem jidla je 300 ml.

- Vydistéte vystup pary.

- Prodluzte dobu vareni v pare.

- Nakrajejte jidlo na kostky < 1,5 cm.

Udrzujte hladinu vody pod maximalni znackou.

1. Po vareni v pare pockejte 2-3 minuty.

2. Doplrite vodu a pockejte 1-2 minuty.



'FONTOS! OLVASSA EL FIGYELMESEN, ES
ORIZZE MEG KESOBBI FELHASZNALASRA!

G ( FIGYELMEZTETESEK )

1. Ne hasznaljon mas gyartok altal gyartott tartozékokat vagy alkatrészeket. Ha ilyeneket hasznal, a garancia
érvényét veszti.

2. Ne meritse a készulék f6 egységét vizbe. Ne helyezze a késziléket tlizhelyre vagy annak kbzelébe, ha azt
fUtésre hasznaljak.

3. Ne hasznaljon sterilizalét vagy mikrohullamu sitét a keverétartaly vagy a késziilék mas részeinek
fertétlenitésére, mivel ez a modszer nem alkalmas a fogantyuhoz vagy a pengéhez.

4. A készulék kizarodlag haztartasi hasznalatra készult. Nem megfelelé hasznalat esetén (példaul
kereskedelmi célu hasznalat esetén) a garancia érvényét veszti.

5. Helyezze a készliiléket stabil, sik feluletre, és gy6z6djon meg arrdél, hogy elegendd hely all rendelkezésre,
hogy elkertlje a késziilék gbze altal okozott sériiléseket a burkolaton és mas targyakon.

6. Ne paroljon viz hozzdadasa nélkul.

7. Ha torés vagy sérllées lathato, kérjik, ne hasznalja tovabb a késziléket. Killdje el hivatalos szervizbe.

ételek savassaga vagy lugossaga okozhat.

9. Hasznalat kézben ne emelje fel és ne mozgassa a készuléket.

10. Ne helyezzen semmilyen targyat a vizbemenetbe vagy a gézkimenetbe.

11. Parolas kdézben ne t6ltson vizet a tartalyba. Ellenkez8 esetben forrd viz vagy géz tavozhat.

12. Tilos csontokat és diéféléket (di6é, makadamdio stb.) turmixolni.

13. Legyen 6vatos az éles vagokések kezelésekor.

14. Legyen 6vatos, ha a készulék forr6 folyadékot bocsat ki, mivel az a hirtelen g6zképzédés kdvetkeztében
tavozhat.

15. Kapcsolja ki a készliléket, és hizza ki a csatlakozddugét a konnektorbol, miel6tt tartozékot cserélne, vagy
olyan alkatrészek kdzelébe kerililne, amelyek hasznalat k6zben mozognak.

16. Mindig huzza ki a készlléket a konnektorbdl, ha feligyelet nélkil marad, valamint 6sszeszerelés,
szétszerelés vagy tisztitas el6tt.

17. Ezt a késziléket gyermekek nem hasznalhatjak. Tartsa a készuléket és a kabelét gyermekektdl tavol.
18. A késziiléket csOkkent fizikai vagy szellemi képesség, illetve tapasztalatlan vagy ismeretekkel nem
rendelkez6 személyek is hasznalhatjak, ha felligyelet alatt allnak, vagy ha Utmutatast kaptak a készulék
biztonsagos hasznalatardl, és megeértik az ezzel jar6 veszélyeket.

19. Gyermekek nem jatszhatnak a készullékkel.

20. Az aramUtés elkerulése érdekében ne meritse a termék f6 részeit, a kabelt vagy a csatlakoz6dugoét vizbe
vagy mas folyadékba.

21. A boritén és a hasznalati utmutato belsejében talalhaté képek csak illusztraciok, és eltérhetnek a
tényleges terméktdl.

(_ BIZTONSAGI KOVETELMENYEK )

1. Miel6tt csatlakoztatna a készuléket a hal6zathoz, ellendrizze, hogy a készilék aljan feltlintetett fesziltség
megfelel-e a helyi halozati fesziltségnek.

2. Ne érintse meg a forro fellileteket.

3. Ne hasznalja a készuléket sérilt kabellel vagy csatlakozédugoval, illetve ha a késziilék nem miikddik
megfeleléen, vagy barmilyen médon megsériilt. Vigye vissza a késziléket a legkdzelebbi hivatalos szervizbe
ellendrzésre, javitasra vagy beallitasra.

4. Ne hasznalja a késziléket kiltéren.

5. Ne hagyja, hogy a kabel asztalrél vagy munkalaproél lelégjon, és ne engedije, hogy forré fellletekhez érjen.
6. Ne helyezze a késziléket gaz- vagy elektromos tlizhelyre, illetve felmelegedett siitd kézelébe vagy
tetejére.

7. A készuléket kizarolag rendeltetésszerlien hasznalja.

8. Szigoru fellgyelet sziikséges, ha a készlléket gyermekek kézelében hasznaljak.

9. Kapcsolja ki a késziléket, és huzza ki a csatlakozédugét a konnektorbél, amikor nem hasznalja,
alkatrészek 6sszeszerelése vagy szétszerelése el6tt, valamint tisztitas el6tt. A készulék levalasztasahoz fogja
meg a csatlakozodugot, és huzza ki a konnektorbdl. Soha ne a tapkabelt huzza.

10. Kerlilje a mozgo alkatrészek érintesét. Ne probalja kiiktatni vagy feloldani a biztonsagi mechanizmusokat.
11. A kétéll penge nagyon éles. Ovatosan kezelje.
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12. A késziilék kis mennyiségl étel azonnali fogyasztasra torténd feldolgozasara szolgal, és kiilbnésen
ajanlott bébiételek készitésére. A készilék nem alkalmas nagy mennyiségU étel egyszerre torténé
elkészitésére.

13. Aflitéelem felulete hasznalat utan még maradékhét tartalmaz.

14. Ha a tapkabel megsériil, azt hivatalos szervizben kell kicserélni.

15. Ha a penge elakad, az ételt csak a csatlakozédugé kihGzasa utan tavolitsa el.

16. Kérjuk, legyen 6vatos a keverétartalybol kiaramld magas hémérsékletl gbézzel, amikor parol vagy kinyitja
a tartalyt.

17. Kérjik, gy6z6djon meg arrol, hogy a keverétartaly megfeleléen van elhelyezve. Ellenkezd esetben a
készulék nem fog mikédni.

18. Kérjuk, tgyeljen arra, hogy ne téltsén bele tul sok vizet, mert az a készulékbe folyhat. Ez révidzarlatot
vagy mas problémat okozhat.

19. Etetés el6tt mindig ellenérizze kézzel a bébiétel hémérsékletét.

20. Parolas utan tovabbi ételt kell hozzaadni a turmixolashoz. Kérjik, gy6z6djén meg arrél, hogy a
keverétartaly lehdilt, miel6tt kinyitna. Az étel mennyisége a tartalyban nem haladhatja meg a 300 ml-t.

21. Uritse ki a viztartalyt, és parolas elétt toltsén bele tisztitott vizet.

Alkatrészek Kijelz6 szimbolumai

A abra 11. 1d6zit6

1. Aviztartaly fedele 12. Automatikus purésités
2. Burkolat 13. Kézi purésités

3. A keverétartaly fedele - 300 ml 14. 1d6 csdkkentése

4. Paroloracs - 250 ml 15. Vizhiany figyelmeztetd szimbélum
5. Kiomlésgatld membran 16. Melegités

6. Parolokosar 17. Sterilizalas / kiolvasztas
7. Penge 18. Be-/kikapcsolas

8. Szilikon tomités 19. Automatikus tisztitas

9. Tartaly 20. G6z / kiolvasztas

10. Pengetarto 21. 1d6 ndvelése

FUNKCIOK

1. Csatlakoztassa a készllék tapkabelét az elektromos halézathoz:

A késziilék ,beep” hangjelzést ad. Az 6sszes szimbolum révid idére felvillan, majd kialszik. Csak a be-
/kikapcsolé gomb vilagit pirosan.

2. Be-/kikapcsol6 gomb

Fontos! A be-/kikapcsol6 gomb megérintésével aktivalja a késziléket. Ugyanez a gomb és a ,00” id6szamlaléd
fehér fénnyel vilagit, mig a kijelzd tébbi szimbdluma fehér hattérvilagitast kap. Egy adott funkcio inditasakor a
programot a gomb egyszeri megnyomasaval id6 elétt megszakithatja.

3. Vizhiany szimbdlum:

® ha cstkken a viz szintje a tartalyban, a kijelz6n megjelenik az ,E3”;

® 3 vizhiany jelz6 szimbdluma villogni kezd;

® 10 hangjelzést hall, és a késziilék automatikusan leallitia a viz melegitését. Amikor a tartalyt feltoltik, a
hémérsékletjelzé abbahagyja a villogast és automatikusan kikapcsol, a kijelzén pedig az id6szimbolum ,00”-t
mutat.

4. Automatikus purésités: A funkcio aktivalasa utan a készilék harom hangjelzést ad, majd a program elindul.
7 keverési ciklus és 6t hangjelzés utan a készilék automatikusan leall.

5. Kézi plrésités: A gomb lenyomasakor és nyomva tartasakor a funkcié folyamatosan mikddik, amig el nem
veszi a kezét. Ismételje a miiveletet, amig el nem éri a kivant turmixolasi fokozatot.

6. Az id6 novelésére szolgalé gomb csak a ,G6z”, ,Sterilizalas” és ,Tejmelegités” funkcidknal aktiv.

7. Az id6 csokkentésére szolgald gomb csak a ,G6z”, ,Sterilizalas” és , Tejmelegités” funkcioknal aktiv.

8. ,Tejmelegités” funkcio: a gomb megnyomasakor egyetlen hangjelzést hall, és a kijelz6 haromszor felvillan,
ami azt jelenti, hogy a funkcio elindult. A program alapértelmezett ideje 7 perc. Az id6tartamot az id6
novelésére és csokkentésére szolgald gombokkal allithatja be. Ha elfogy a viz a tartalybdl, a vizhiany jelzd
szimbéluma villogni kezd, a készulék 10 figyelmeztetd hangjelzést ad, és a kijelz6n megjelenik az ,E3” hiba.
Adjon hozza vizet, hogy a készulék folytathassa a mlkddeést. A visszaszamlalas veégén a készilék 5
hangjelzést ad.

Fontos! A tejmelegité program memériafunkcioval rendelkezik — a készillék megjegyzi az utoljara beallitott
értékeket.
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9. ,Sterilizalas” gomb: a gomb megnyomasakor hangjelzést hall, és a kijelz6 id6jelzéje haromszor felvillan a
sterilizalas megkezdése el6tt. Az alapértelmezett idé 10 perc. Ez 3 és 15 perc koz6tt allithatd be. A
sterilizalasi id6 lejarta utan a készilék 5 figyelmeztetd hangjelzést ad.

10. ,Tisztitas” funkcié: A gomb megnyomasakor, harom hangjelzés utan a program aktivalodik. A tisztitas a
penge 6 ciklusanak végrehajtasa utan fejezédik be.

11. ,G6z” funkcié: Nyomja meg a g6z gombot — egy ,beep” hangjelzést hall, a kijelzé haromszor felvillan,
majd a program elindul. Alapértelmezés szerint a kijelz6 idézitéje 15 percet mutat. Az idé 1 és 30 perc kdzott
allithato be.

Fontos! A készilék automatikusan kikapcsol 10 perc utan, ha nincs beallitva program.

A készilék friss ételek elkészitésére szolgal.

HASZNALAT

Viz hozzaadasa a tartalyhoz: 6ntsoén tisztitott (sz(irt) vizet a tartalyba, amig el nem éri a maximum szintet,
majd zarja le a viztartaly fedelét.

Javasoljuk, hogy a készilék hasznalata el6tt kétszer aktivalja a sterilizalas funkciot.

Figyelem! Ne hasznaljon csapvizet vagy asvanyvizet, mert ezek vizkévet képeznek.

Ne Iépje tul a tartaly megengedett maximalis szintjét.

A tartalyba csak tisztitott (szrt) vizet szabad télteni.

PAROLAS
1. Ontson tisztitott vizet (200 ml) a tartalyba, majd helyezze ra a fedelet és csavarja ra. Gy6z6djon meg arrdl,
hogy a maximalis szintet nem Iépte tul, és a fedél megfeleléen ra van csavarva (2., 3. &bra).

eVagja az ételt 1,5 cm-es darabokra.

2. Atartaly eltavolitasa a készulék testébdl: forgassa el az egész tartalyt az 6ramutaté jarasaval megegyez6
iranyba a kioldashoz. Nyissa ki a tartaly fedelét gy, hogy az egyik kezével tartja a fogantyut, a masik kezével
pedig az 6ramutato jarasaval megegyezd iranyba forgatja a fedelet (4., 5. abra). Vegye ki a kosarat a
tartalybol, és helyezze bele a parolandé ételt (6. abra), majd tegye vissza a tartalyba (7. abra). Fontos! Ne
téltse tul étellel.

Helyezze ra a tartaly fedelét, és forgassa el az éramutato jarasaval ellentétes iranyba ugy, hogy a fedélen
1évé jeldlés egybeessen a fogantyun 1évé jeldléssel (8. abra). Igazitsa a tartaly aljan 1évé nyilast a
készilékhaz tengelyéhez, majd forgassa el az 6ramutaté jarasaval ellentétes iranyba, amig szilardan régzil a
készilékhazhoz. Helyes 6sszeszerelés esetén a tartaly nyilasa és a készililékhaz nyilasa egybeesik (9., 10.
abra).

3. Nyomja meg a g6z gombot a program aktivalasahoz. Az alapértelmezett id6 15 perc. Szikség esetén
allitsa be a csOkkentés és ndvelés gombok segitségével.

4. A program befejezése utan 5 hangjelzést fog hallani.

PURESITES

1. A parolas befejezése utan forgassa el a tartalyt az éramutat6 jarasaval megegyezd iranyba, vegye le a
fedelét, és vegye ki az ételt tartalmazo kosarat.

2. Ontse a kosarbol az ételt a tartalyba (11. abra), ha szeretné, adhat hozza egy kevés vizet, majd helyezze
be a kibmlésgatlé membrant (12. abra). Helyezze ra a tartaly fedelét, és forgassa el az 6ramutaté jarasaval
ellentétes iranyba. Szerelje 6ssze a tartalyt a készllékhazzal, amig megfeleléen régzul (13. abra).
Gy6z6djon meg arrél, hogy a membran és a tartaly fedele megfeleléen van elhelyezve.

3. Nyomja meg az automatikus purésités gombot, és 3 hangjelzést fog hallani, majd a program elindul. 7
ciklus utan 5 hangjelzést fog hallani, ami azt jelenti, hogy a purésités befejez6dott.

Forgassa el a tartalyt az 6ramutaté jarasaval megegyez6 iranyba, hogy levalassza a készulékhazrél, majd
vegye ki az ételt (14. abra). Mindig ellendrizze az étel hémérsékletét, mielétt etetné gyermekeét.

4. Kézi purésités - ha durvabb allagu plrére van szikség, hasznalja ezt a funkciét. Tartsa lenyomva a gombot
az étel kivant allaganak megfeleléen; amikor elveszi a kezét, a purésitési folyamat megall.

5. Sterilizalas: Gy6z6djon meg réla, hogy a tartaly maximumszintig fel van téltve vizzel, a tartalynak
(belehelyezheti: cumikat és cumistivegkupakokat (15. abra)) megfeleléen régzitve kell lennie a
készllékhazhoz (16. abra). Nyomja meg a gombot, és harom villanas utan a program elindul. A sterilizalasi
folyamat korulbelll 10 percig tart, ezt kdvetéen 5 hangjelzést fog hallani, amely a folyamat végét jelzi.

TEJES UVEG MELEGITESE
1. Forgassa el a tartaly fedelét az 6ramutaté jarasaval ellentétes iranyba, majd tavolitsa el.
2. Vegye a mar tejjel megtoltétt Uveget, majd helyezze a tartalyba (17. abra).
3. Toltson korulbeltl 60 ml vizet a tartalyba (18. abra).
4. Nyomja meg a melegités gombot: hangjelzést fog hallani, és a kijelzé 3-szor felvillan. Alapértelmezés
szerint a visszaszamlalas 7 percre van beallitva, az id6é 2 és 15 perc k6z6tt allithatd. 5 hangjelzés utan a
program befejezédik.
@



Fontos! A tej melegitési ideje fligg a kdrnyezeti hémérséklettdl, a tej mennyiségétdl és az Giveg
anyagatol.
Mindig ellendrizze a tej hdmérsékletét, mieltt elkezdi etetni gyermekét.

TISZTITASI FUNKCIO

1. Vegye ki az ételt a tartalybdl. Tavolitsa el a tartalyt a készilékhazbdl, és nyissa ki a fedelét.

2, Toltson vizet a tartalyba a ,maximalis tisztitas” jelzésig. Helyezze r4 a tartaly fedelét, és
szerelje 6ssze a készullékhazzal.

3. Nyomja meg az automatikus tisztitas gombjat. A program 6 ciklusanak elvégzése utan vegye ki
a tartalyt, és dntse ki a vizet. Az alapos tisztitds érdekében javasoljuk, hogy ismételje meg az
eljarast tébbszor.

4. Kapcsolja ki a késziiléket, és huzza ki a csatlakozodugét a konnektorbol. Ontse ki a
viztartalyban maradt vizet, majd alaposan szaritsa meg.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

1. Minden hasznalat utan tisztitsa meg a készuléket.

2. Ne meritse a készulék burkolatat vizbe.

3. Ne hasznaljon fehéritét és mas vegyi oldatokat/tablettakat a készllékhez.
4. Ne hasznaljon surolé hatasu vegyi tisztitoszereket vagy maré folyadékokat.

Tisztitasi modszer:

1. Kapcsolja ki a késziléket, és huzza ki a csatlakozddugot a konnektorbol. Tavolitsa el a tartalyt
a készilékhazbdl, és nyissa ki a fedelét.

2. Egyik kezével tartsa a penge fogantyujat, a tartalyt pedig forditsa nyilassal lefelé. Forgassa el
a tartot az éramutato jarasaval megegyez6 iranyba a penge eltavolitasahoz (19. abra), valassza
le a témitést a penge tengelyérél, és mossa meg az 6sszes alkatrészt b6 vizzel. Fontos!
Helyezze vissza a témitést a penge tengelyére, és igazitsa ugy, hogy a tdmités jelélései
egybeessenek a penge testén 1évé jeldlésekkel (20., 21. abra).

3. Vezesse at a penge tengelyét a tartaly nyilasan, helyezze fel a pengetart6t, majd forgassa el
az 6ramutaté jarasaval ellentétes iranyba, amig régzil.

A tartaly tisztitasa és vizkételenitése

1. Helyezzen citromsavat (10 gramm) és 200 ml tisztitott vizet a tartalyba.

a viztartaly vizkételenitéséhez.

2. Inditsa el a g6z funkciét 5-6 percre.

3. Uritse ki a felhasznalt oldatot a viztartalybol.

4. Mossa ki b6 vizzel a tartalyt és a keverétartalyt.

5. A készllék hasznalata el6tt: t6ltsdn 200 ml vizet a tartalyba, majd inditsa el a g6z funkciot 10
percre Ures tartallyal, hogy eltavolitsa az esetleges szagokat.

6. Tartsa a tartalyt szarazon, hogy megelézze a baktériumok elszaporodasat.

Hibak elemzése és diagnosztikaja
Meghibasodas esetén a kijelz6n a leggyakoribb hibak jelennek meg.

Hibakéd

E1 - a tartaly fedele nincs megfeleléen lezarva / a tartaly nincs megfelelen rogzitve a
készulékhazhoz.

E3 - ha nincs viz a tartélyban, a vizhiany jelzé villogni fog, és 10 figyelmeztetd hangjelzést fog
hallani.



Hiba Ok Megoldas

Nincs goéz A viztartaly Ures, a tartaly vagy a kés 1. Toltson vizet a tartalyba.
nincs megfeleléen behelyezve 2. Varjon 1-2 percet a g6z aktivalasahoz.
3. Igazitsa a fedél és a tartaly jeldléseit.

4. Zarja a kés tartojat ,Close” helyzetbe.

A kés nem forog A tartaly nincs megfeleléen 1. Igazitsa a fedél és a tartaly jeldléseit.
behelyezve, a tarté rossz irdanyba 2. Helyezze be helyesen a tartalyt.

van elforditva

A késziilék nem mukoédik Nincs aram, a kapcsold ki van Ellenérizze a konnektort, kapcsolja be a késziiléket, és
kapcsolva, nem megfeleld gy6z6djon meg arrdl, hogy a fesziiltség 220 V.
fesziiltség

Keverési funkcié hiba A fedél vagy a tartaly nincs 1. Helyezze fel megfeleléen a fedelet.
megfeleléen behelyezve, tul sok 2. Helyezze a tartalyt a megfeleld pozicidba.
vagy tul kemény dsszetevék 3. Csokkentse az dsszetevok mennyiségét.

Gyenge motor keverés Alacsony fesziiltség, az étel tul - Biztositsa a megfelelé fesziiltséget.

kézben kemény/sard, tal sok étel - Sziikség esetén adjon hozza vizet.

- Az étel maximalis mennyisége 300 ml.

A goz tul gyenge A gbznyilas eltémoédott vagy tul sok - Tisztitsa meg a géznyilast.
étel van benne - Hosszabbitsa meg a g6zdlési idot.

- Vagja az ételt <1,5 cm-es kockakra.

Viz folyik ki a tartalybol A vizszint tdl magas Tartsa a vizszintet a maximalis jelzés alatt.
Gozkapcsold hiba A tilmelegedés elleni védelem 1. G6z6lés utan varjon 2-3 percet.
aktivalodott 2. Toltsén hozza vizet, majd varjon 1-2 percet.



BAXXHO! BHUMATEJIbHO I'IPO‘-!I/ITAVITE U
COXPAHUTE ONA OANNTbHEULWUEIO
NCMNMOJIb3OBAHUA!

(NPEOYNPEXOEHWUS )

1. He ncnonb3yinte akceccyapbl Unu getanu, npomssedéHHble Apyrummn npomssogutensamu. MNpu nx
MCMOMNb30BaHNM rapaHTUSi aHHYNMPYETCS.

2. He norpyxavite ocHOBHOW kopnyc B Bofy. He ctaBbsTe npmbop Ha NAWUTY Uiv pSAOM C HEN, ecrniv oHa
ncnonb3yeTcs ANs Harpesa.

3. He ncnonb3ayinte cTepunmaatop Unv MYKPOBOMHOBYIO NeYb AN Ae3nHDeKUUM KoHTeHepa Ans
CMeLUMBaHWS UNn ApYyrnx Yacten npubopa, Tak kak 3ToT cnocob He NOAXOAWT ANS PYYKU MW Ne3BUs.

4. MNpunbop npeaHasHa4yeH Tonbko A5 6bITOBOro ncnonb3oBaHus. MNpu HeNpaBWUMbHOM UCMOMb30BaHUN
(Hanpumep, B KOMMEPYEeCKVX LensaX) rapaHTusa aHHynMpyeTcs.

5. YctaHaBnvBaviTe npmbop Ha YCTOMYMBYIO, POBHYIO MOBEPXHOCTb U y6eanTech, YTO BOKPYr HEro foCTaTOqHO
MecTa, YToObl M3bexaTb NOBPEXAEHNS Kopnyca v Apyrux NpeaMeToB u3-3a napa, UCXoasiuero ot npubopa.
6. He rotoBbTe Ha napy 6e3 nobaBneHns BoAbl.

7. Ecnn nmetoTcsa TpeLLyHbI U NOBpeXAeHUs, noxanymncra, He ncrnonb3ynte npubop nosTopHo. OTnpaskTe
€ro B aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.

8. He nomelaiite niope nnu cok B pesepsyap Ans Boabl, YUTOObl NpegoTBpaTuTh KOPPO3UKD HarpeBaTenbHOM
NNacTVHbl 13-3a KUCIOTHOCTY UMK LLEMOYHOCTMN MULLN.

9. He nogHumaiiTe 1 He nepemeLlanTe NpuboOp BO BPEMS UCMOMb30BaHWS.

10. He BcTaBnsiTte kakne-nnbo npegmeTbl BO BXOQHOE OTBEPCTVE ANS BOAbI UMW B BbIXOAHOE OTBEPCTUE ANA
napa.

11. He pobaBnsiTe Boay B pe3epByap BO BpeEMS NPUroTOBIIEHNS Ha napy. B npoTnBHOM criyyae MOXeET BbINTH
ropsiyas Boga unu nap.

12. 3anpellaeTca namens4aTb KOCTU U opexu (rpeLikne opexun, Makagamus v ap.).

13. ByabTe 0CTOPOXHbI NPY 0BPALLEHUUN C OCTPLIMU PEXYLLMMU NE3BUSIMU.

14. ByabTte 0CTOPOXHbI, ecnv Npubop BblbpacbkiBaeT rops4yro XUAKOCTb, Tak Kak OHa MOXET BblAENUTLCS U3-
3a BHesarnHoro obpasoBaHus napa.

15. BblkniounTte npvbop 1 BblHETE BUMKY U3 PO3ETKM Nepes 3aMeHOIN akceccyapoB Un NpuBnmKeHnem k
4YacTaM, KOTopble ABMXYTCSt BO Bpemsi paboThbl.

16. Bcerga oTtkntovarnTe npnbop oT ceTu, ecnun oH ocTasneH 6e3 npucMmoTpa, a Takke neped cbopkon,
pa3bopKoW NN OUUCTKON.

17. 3T10T NpMBOP He AOMKEH NCMONb30BaTLCA AeTbMU. [JepxunTe npnubop v ero WHyp BAanu oT AeTeN.

18. MpnbBop MoXeT UCNoMNb30BaTLCA NULAMU C OrPaHNYEHHBIMU (U3NYECKUMU U YMCTBEHHBIMU
CnocobHoCTAMM, a Takke nuuamm 6e3 onbiTa 1 3HaHWUIA, ECIIM OHU HaXoAATCs nofd HabnaeHnem unm
NPOVHCTPYKTUPOBaHbI MO 6e30MacHOMy MCronb30BaHUIO Npubopa 1 NOHMMAKT CBSI3aHHbIE C 3TUM OMAacHOCTMU.
19. [eTam Henb3st urpatb ¢ Npnéopom.

20. Bo nsbexaHne nopaxeHns aneKTpUYeckMM TOKOM He MorpyxanTe OCHOBHbIE YacTu U3aenus, WHyp unm
BUIIKY B BOAY UMW APYTUe XUAKOCTU.

21. M306paxxeHunsi Ha 06NoXKe 1 BHYTPWU MHCTPYKLMKN NPUBEAEHbI B KAYECTBE NpMMepa U MOryT OTNv4aTbcs
OT (PaKTUHECKOro n3genms.

( TPEBOBAHWUA BE3OMACHOCTU ) C €

1. MNepepn noaknoyeHMeM npmubopa K anekTpoceTV NpoBepLTe, COOTBETCTBYET N HanpsikeHue, ykasaHHoe Ha
HVDKHEN YacTu npubopa, MECTHOMY HaMpPsPKEHNIO CETU.

2. He npukacavitecb K ropsi4um NoBEPXHOCTAM.

3. He ncnonb3ayite npubop ¢ NoBpexa&HHbLIM LHYPOM UMK BUIIKOW, a Takke ecnu npubop pabotaeT
HenpaBUIbHO UMK KakUM-Nn6o obpasom noepexaéH. BepHute npmubop B Grivkaidlumin aBTOPM30BaHHbIN
CEPBUCHbIN LIEHTP ANSi NPOBEPKU, PEMOHTA U HACTPOKY.

4. He ncnonb3ayinte npubop Ha OTKPLITOM BO3AyXe.

5. He ponyckaite, 4Tobbl LUHYP CBUCAN CO cTona unun paboyern NOBEPXHOCTH, 1 He NO3BONANTE eMy KacaTbCs
ropsi4nx NOBEPXHOCTEMN.

6. He cTaBbTe npnbop Ha ra3oByto UMW 3NEKTPUYECKYIO MAUTY, PAAOM C HEW UMK psaoM C HarpeTon AyXOBKOM.
7. He ncnonb3ynte npubop He No HasHaYeHuto.

8. Heobxoaum CTpOrui KOHTPOsb, ecnn Npubop Mcronb3yeTcs psaoM C AeTbMU.




9. BblkntoyanTe npubop v BbIHUMaWTE BUMKY U3 PO3ETKW, KOrAa OH He Ucronb3ayeTcs, nepen cbopkon nnm
pasbopkoli AeTanen u nepen o4MCTKon. YTobbl OTKMHOYUTE NPUGOP, BO3bMUTECH 32 BUIKY U BbIHBTE €€ U3
po3eTku. Hukorga He TAHWTE 3a LWHYP NUTaHUS.

10. V36eranTe KOHTaKTa C ABWXKYLUMMUCS YacTaMU. He nbiTakTeck OTKMIOYMTL U pa3bnokupoBaTb
3aLUMTHbIE MEXaHWU3MBbI.

11. IBycTOpOHHEE ne3Bue o4eHb ocTpoe. ObpalyaiTecb ¢ HAM OCTOPOXHO.

12. MNpwnbop npegHasHayeH Ans 06paboTkn HeGOMNbLLOrO KONMMYecTBa NMULLM ANA HEMEANEHHOIO
ynoTpebrneHnst n ocobeHHO peKoOMeHAYeTCS As MPUroTOBNeHUst AeTckoro nutanus. MNpubop He
npegHasHayeH Ans NpuroTosrieHnst 6oNbLLIOro KONMYeCcTBa MULLM 3a OAMH pas.

13. MoBepXHOCTb HarpeBaTenbHOro areMeHTa nocre NCnonb30BaHNA COXPaHSIET OCTaTOYHOE Tenso.

14. Ecnu WHyp NUTaHWs NOBPEXAEH, ero He0bXo0AMMO 3aMEHUTL B aBTOPU3OBAaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE.
15. Ecnu nesBure 3acTpsino, o4UCTUTE €ro OT NULLM MOCIe TOTo, KaK BbIHETE BUJIKY U3 PO3ETKM.

16. MoxanyicTa, ByabTe 0CTOPOXHbI C BbICOKOTEMMEPATYPHBLIM MApOM, KOTOPbIN BbIXOAUT U3 Yalum ANs
CMeLLUMBaHNs BO BpeMS MPUIOTOBMEHNS HA Napy WUIv Npu OTKPbITUN KOHTeHepa.

17. MNMoxanywcTa, ybegutechb, YTO KOHTENHEP ANsi CMeLUMBaHNS YyCTaHOBMNEH NpaBuribHO. B npoTnBHOM
cnyyae npubop He ByaeT pabortaTb.

18. MoxanyicTa, ByabTe 0CTOPOXHbI M He A06aBNANTE CMLLKOM MHOMO BOAbI, TaK Kak OHa MOXeT
nepenuTbCs BHYTPb Npubopa. TO MOXET BbI3BaTb KOPOTKOE 3aMblkaHWe Unu Apyrue npobnemei.

19. He 3abyabTe npoBepuTh pyKon TEMNepaTypy AETCKOro NUTaHUS Nepes KOpMIIEHNEM.

20. MNMocne npurotoBneHus Ha napy Heobxoanmo [obaBuTb Gonblue NULLKM AN cMmelumBaHus. MoxanyicTa,
ybeauTtecsh, 4TO KOHTENHEp AN CMELUVBaHUSA OCTbIM, Npexae YeM OTKpbiBaTh ero. KonnyecTso nuLum B
KOHTENHepe He OoMmkHO npebiwaTe 300 mn.

21. OnopoxHuTe pesepByap Ans BoAbl 1 A06aBLTE OYULLEHHYIO BOAY Nepes NpurotoBneHnem Ha napy.

Yactu CumMmBonbl gucnnes

PucyHok A 11. Tanimep

1. Kpbliwka pe3epByapa 4ns Boabl 12. ABTOMaTMyeckoe noprpoBaHme

2. Kopniyc 13. Py4Hoe ntopupoBaHue

3. Kpblluka KoHTeriHepa Ang cmewmBaHus - 300 mn 14. YMeHbLUeHe BPEMEHU

4. PelwéTka Ansa npurotoBneHns Ha napy - 250 mn 15. MNpenynpeanTenbHbI CUMBON HegocTaTka BoAbl
5. MembpaHa npoTu1B NponuBaHus 16. MNoporpes

6. KopavnHa anst npurotoBneHust Ha napy 17. Ctepunusauus / pasmopaxuBaHue
7. NesBune 18. BkntoveHue / BbiknoveHne

8. C/nMKoHOBOE YNIOTHEHNE 19. ABTOMaTHyeckasi oumcTka

9. KoHTeliHep 20. Map / pasmopaxunBaHme

10. JepxaTenb ne3susi 21. YBennyeHvne BpeMeHu

®YHKLUUN

1. MoakntounTe ceTeBow LHYP Npnbopa K 3aneKTpoceTu:

Mpnbop nspact 3ByKoBoW curHan «beep». Bce cMMBOMbI KpaTKOBPEMEHHO 3aropATCsl, 3aTeM NOracHyT.
TonbKo KHOMKa BKIOYEHWS/BbIKMIOYEHUSt ByaeT ropeTb KpacHbIM LIBETOM.

2. KHorka BKIOYEHUS/BbIKIIOYEHNS

BaxxHo! MNpwn kacaHnM KHOMKM BKITHOYEHNS/BBIKIMIOYEHNS Bbl aKTUBMPYeTE NpMOop. OTa Xe KHOMKa U CHETYUK
BpemeHu «00» ByayT cBeTuTbCst BenbiM CBETOM, a BCe OocTarnbHble CUMBOSbI Ancnnes byayT umeTb benyto
noacseTky. [Mpu 3anycke Kakon-nmbo YHKLMKU Bbl MOXETE NpexaeBpeMeHHO npepeaThb nporpaMmmy
O[IHOKPATHbIM HaXaTnem KHOMKU.

3. CumBOn HepgocTaTtka BOAbI:

®[pU CHIDKEHWUW YPOBHSA BOAbI B pe3epByape Ha aucnnee nossutcs «E3»;
©CUMBOIN MHAMKATOpa HeoCTaTka BOAbl HAYHET MUraTh;

eBb| ycnbilwmnte 10 3BYKOBbIX CMIHANOB, 1 NpMbop aBToMaTUYeckun NpekpaTuT Harpes BoAdbl. Koraa pesepsyap
OyneT 3anonHeH, MHAMKaTop TeMnepaTypbl NepecTaHeT MUraTb ¥ aBTOMaTUYECKW BbIKMIOYUTCS, @ Ha aucnnee
CMMBOI BpeMeHu rnokaxet «00».

4. ABTOMaTU4eCcKoe MoprpoBaHue: nocne akTueBaummn gyHKLuM npmbop usgacTt Tpy 3BYKOBbIX curHana, nocrne
Yero nporpamma 3anyctutcs. [locne 7 LUMKNOB CMELIMBAHUS U NATU 3BYKOBbIX CUTHaNoB npubop
aBTOMaTUYECK/ OCTaHOBUTCS.

5. Py4yHoe niopvpoBaHue: Npu Haxatum 1 yaepxaHum KHOMKu yHKLMA paboTaeT HenpepbIBHO, MoKa Bbl He
y6epéTe pyky. MoBTOpsINTE NpoLeaypy 40 AOCTUXKEHWS XXenaeMol CTeNeHn N3MenbYeHns.

6. KHonka yBenunyeHns BpeMeHun akTuBHa Tonbko npu yHKumsAx «lMap», «Ctepunusaumsa» n «MNogorpes

MOIoKa».
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7. KHoMKa yMeHbLUEHVSA BpEMEHW akTUBHa TONbKO Npu dyHKumnsx «Map», «Ctepunusaumns» n «Moporpes
Moroka.

8. dyHkums «[MogorpeB MOoKay: MPU HAXaTUW KHOMKU Bbl YCIbILUWTE OAMH 3BYKOBOW CUrHar, a gncnnen
MUrHET TpK pa3a, 4YTOo 03Ha4vaeT 3anyck pyHKumK. 1o ymonyaHunio BpemMs NporpaMMbl COCTaBNSAET 7 MUHYT.
Bbl MOXeTe HacTpoWTb NPOACIHKNTENBHOCTEL C MOMOLLIbIO KHOMOK YBEMUYEHUS 1 YMEHbLUEHUS BpeMeHu. [Npu
ncyepnaHum BoAbl B pe3epByape CUMBON MHAMKaTOpa HefocTaTka BoAbl HAYHET muraTe, npubop nagact 10
npegynpexaawLLnx CUrHanoB, a Ha gucnnee nossutcsa owmnodka «E3». [lobasbre Bogy, 4TOoOLI Npubop
npogormkun paboty. Mo okoHYaHnM obpaTHOro oTcHETa NPUBOP N3[ACT 5 3BYKOBLIX CUrHAMOB.

BaxxHo! MNporpamma noporpesa mMonioka MMeeT OYHKLMI0 NaMAaT — nprubop 3anoMuHaeT nocnegHue
3afaHHble HaCTPOWKM.

9. KHonka «CTepunmaaumsi»: npyu HaxxaTum KHOMKMU Bbl YCIbILUMTE 3BYKOBOW CUrHas, a UHAMKaTop BPeMeHn Ha
avicnree MUrHET Tpu pasa nepegq 3anyckoM ctepunusaumun. Bpems no ymonuanuio coctaenset 10 MuHyT. Ero
MOXHO perynuposatb B AnanasoHe oT 3 40 15 MuHyT. 1o nctedeHun Bpemenn ctepunusaumm npubop nagact
5 npepynpexpaatoLmx 3ByKOBbIX CUrHanNoB.

10. ®yHKUMA «OYMCTKa»: NpW HaxXaTUM KHOMKW Nocre TPEX 3BYKOBbLIX CUrHAmNoOB NporpaMmMa akTMBUpYeTCS.
OuuncTtka 3aBepLUaeTCcs Nocre BbINOMIHEHUS 6 LMKIOB Ne3Bus.

11. PyHKUMA «[lap»: HAXMWUTE KHOMKY Napa — Bbl YCMbILLWTE 3BYKOBON curHan «beepy», a aucnnen MUrHET
Tpu pa3a, nocne 4Yero nporpamma 3anyctutcs. Mo ymonyaHuto Tanmep Ha gucnnee nokasbizaet 15 MUHYT. Bel
MOXeTe perynupoBatb Bpemsi B AnanasoHe ot 1 4o 30 MUHyT.

BaxHo! MNpubop aBTOMaTNYeCKM BbIko4MTCS Yepe3 10 MUHYT, ecnm nporpaMMa He BbibpaHa.

Mpnbop NpegHa3HayeH Ans NPUrOTOBIIEHNS CBEXEN MULLN.

NCNONb30OBAHUE

[lobaeneHne BoAbl B pe3epByap: HanemTe o4nLLEHHYIO (MNLTPOBaHHY0) BOAY B pe3epByap [0 YPOBHSA max,
3aTeM 3aKpowiTe KpbILLKY pe3epByapa.

PekomeHayem akTmBnpoBaTh OYHKLMIO CTepunmsaummn ABaxabl Nepeq ncnonb3osaHnem npubopa.
BHumaHue! He ncnonb3yinTe BO4ONPOBOAHYIO UMM MUHEPAnbHYIO BOAY, Tak Kak OHM 06pa3yroT HakuMb.

He npeBblwariTe MakcumarnbHO AOMYCTUMbINA YPOBEHb pe3epByapa.

B pesepByap MOXHO HanunBaTb TOMbKO OYULLEHHYIO ((PUMBTPOBAHHYHO) BOAY.

NMPUFOTOBINEHUE HA NMAPY
1. Hanente ounweHHyto Boay (200 mn) B pe3epByap, 3aTeM YCTaHOBUTE KPbILLKY U 3akpyTuTe eé. Ybeautecs,
YTO MaKCMManbHbIN YPOBEHb He MPEBBILLEH U KpbILLKa NOTHO 3akpyyeHa (PucyHok 2,3).

eHapexbTe nuLLy Ha Kycodku pasmepom 1,5 cm.

2. 13BneyeHne KOHTeHepa 13 Kopryca: NOBepHUTE BECb KOHTEWHEP MO YacoBOW CTperke, YTobbI
ocBoboanTb ero. OTKPOWTE KPbILLKY KOHTENHEPa, YAEPXUBas py4Ky OOHOW PYKOW, a OPYron pyKoin
noBopaymnBas KpblILLKY Mo YacoBow cTpernke (PucyHok 4,5). BbiHbTe KOP3nHY M3 KOHTEMHEPa U MOMNOXUTE B HEE
nvy Ans npurotoBnenus (PucyHok 6), 3aTem BepHUTe eé obpaTtHo B KoHTeliHep (PucyHok 7). BaxkHo! He
nepenonHanTe eé nuLlen.

YCTaHOBUTE KPbILLKY KOHTENHEpa 1 NOBEPHUTE €€ NPOTUB YaCoBOW CTPENKM Tak, YTOObl MeTKa Ha KpbiLLKe
coBnarna ¢ MeTkon Ha pyyke (PucyHok 8). CoBMecTuTe oTBEpCTME, PacnonoXeHHOe B OCHOBaHUU
KOHTEeWHepa, C OCbto Kopryca, 3aTeM MOBEPHUTE KOHTENHEP NPOTMB YacOBOW CTPENKN A0 ero HagéxHomn
dmkcaumum Ha kopnyce. Mpu NpaBunbHON cbopke OTBEPCTME KOHTEHepa v Koprnyca coBnagatoT (PucyHok
9,10).

3. HaxmuTe kHoMKy napa, 4tobbl akTUBMPOBaTb NporpamMy. Bpemsi no ymonyaHnuio coctaBnsieT 15 MUHyT.
Mpy HeobxoAMMOCTH OTPErynMpPyMTe ero ¢ MOMOLLIbIO KHOMOK YMEHbLUEHWUS Y YBEMUYEHUS.

4. MNocne 3aBepLUEHNS MPOrpaMMbl Bbl YCIbILLNTE 5 3BYKOBbIX CUrHAmOB.

NMHOPUPOBAHUE

1. MNocne 3aBepLUeHNS NPUrOTOBIIEHNS Ha Napy NOBEPHUTE KOHTENHEP NO YacoBOW CTPESiKe, CHUMUTE ero
KPBILLKY U BbIHETE KOP3WHY C MULLIEN.

2. MNepenoxuTe NULLY 13 KOP3WHbI B KOHTEHep (PrcyHok 11), npu kenaHnm MoxHo Ao6aBWUTb HEMHOIO BoApbl,
3aTeM ycTaHoBUTe MeMbBpaHy NpoTuB nponuneaHus (PrucyHok 12). YcTaHOBUTE KPbILLKY KOHTEeHepa 1
noBepHUTe eé NpoTMB YacoBon cTpenku. CobepnTte KOHTEWHEpP C KOPNYyCOM A0 HaaéxHon dukcaumm
(PucyHok 13).

Y6epuTech, 4TO MeMbpaHa v KpblLlKa KOHTeHepa yCTaHOBMNEHbI NPaBUIbHO.

3. HaxmMuTe KHOMKy aBTOMaTU4eCKOro MopUpoBaHust, U Bbl YCrblluMTe 3 3BYKOBbLIX CUrHana, nocne 4yero
nporpamma 3anycTuTcs. MNMocne 7 umKnoB Bbl yCrbllunUTe 5 3ByKOBbIX CUTHANoOB, YTO O3Ha4aeT 3aBepLueHne
NOPYPOBaHNS.

MoBepHWTe KOHTEHepP MO YacoBOW CTPeske, YToObl 0cBOOOAUTL €ro OT Kopnyca, 3aTeM U3BekuTe nNuLLy
(PucyHok 14). Bcerga npoBepsiite TeMnepaTypy Ny nepen KopMreHMeM pebeéHka.
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4. Py4Hoe nmiopupoBaHue - ecnv Heobxogumo 6onee rpyboe namensyeHve Ny, ncnone3ynTe
3Ty PYHKUMIO. YAepXnBaniTe KHOMKY B 3aBUCMMOCTU OT >Kenaemon KOHCUCTEHLUW NWLLKM; nocne
TOro Kak Bbl yoepéTe pyKy, NpoLecc MoprvpoBaHMs OCTaHOBUTCS.

5. Ctepunusaums: ybegntecnh, 4TO pesepByap 3anorHeH BOAOM 40 NMHUM MaKCUMarbHOro
YPOBHS, KOHTENHEP (B HEFO MOXHO MOMOXUTb: COCKW U KPbILWKK Ans 6yTbinoyek (PucyHok 15))
AormKeH BbITb HaaéxXHO 3adunkcmpoBaH Ha kopnyce (PucyHok 16). HaxmuTe KHOMKy, u nocne Tpéx
MUraHuii nporpamma sanyctutcs. [Npouecc crepunusauum gnutcs okono 10 MUHYT, nocne Yero
Bbl YCMbILIMTE 5 3BYKOBbIX CUrHANOB, MOATBEPXAAIOLLMX €70 3aBepLUEHMe.

NOAOrPEB BYTbINTOYKU C MOJTOKOM

1. MNMoBepHWTE KPbILLKY pe3epByapa NpOTUB YaCOBOW CTPESKU, 3aTeM CHUMUTE eé.

2. Bo3bMuTE BYThINOYKY C YK€ HanuTbIM B HEE MOMOKOM, 3aTeM NOMecTUTe €€ BHYTPb
pesepByapa (PucyHok 17).

3. Hanelite B pesepByap okono 60 mn Bogbl (PucyHok 18).

4. HaxxmuTe KHOMNKY Nofdorpesa: Bbl yCrbILWMTE 3BYKOBOW CUrHan, u gucnnen MurHét 3 pasa. No
YMOIYaHWI0 YCTAHOBMEH OGpaTHbIN OTCYET 7 MUHYT, BPEMSI MOXHO perynupoBate oT 2 Ao 15
MUHYT. [Mocne 5 3ByKOBbIX CUTHarNIOB NporpaMmMa 3aBepLUMTCS.

BaxxHo! Bpems nogorpesa mMonoka 3aBUCUT OT TeMmnepaTypbl OKpyXatoLen cpeapl, obbéma
MoOfoKa 1 matepuana Gy TbInoukm.

Bcerga nposepsiiTe Temnepatypy Mosioka nepej Tem, Kak Hadatb KopMuTb pebéHka.

®YHKLUUA OYUCTKHU

1. Yganute nuwy u3 koHTeriHepa. CHUMUTE KOHTEMHEpP C KOprnyca 1 OTKPOWTE €ro KPbILLKY.

2. Hanelite Boay B KOHTEMHEpP [0 OTMETKM «MakcumarnbHas O4MCTKay». YCTaHOBUTE KPbILLKY
KOHTeWHepa 1 cobepute ero ¢ Koprycom.

3. HaxxmuTe KHOMKy aBTOMaTUYeCKON o4ncTky. MNMocne BbINONHeHWs 6 LMKNOB NporpaMmbl
CHUMUTE KOHTENHEepP 1 BbinelTe Boay. [Ins kayecTBEHHON O4UCTKN peKOMeHAyeM NoBTOPUTL
npoLeaypy HECKOMbKO pas.

4. Boikntounte npmubop v BbiHbTE BUMNKY M3 po3eTku. CrieviTe ocTaBLLYIOCS BOAY U3 pe3epsyapa,
3aTeM XOpoLUO BbICyLUMTE Npnbop.

OYUCTKA U OBCINYXXKUBAHUE

1. Oumwarite Nnpubop nocne Kaxagoro UCNonb30BaHus.

2. He norpyxanTe kopnyc npubopa B Boay.

3. He ucnonbayinte otbenunsatens 1 gpyrne XmMmieckue pacteopbl/Tabnetkm ans npubopa.
4. He ucnonb3ayite abpasnBHble XUMUYeCKMe CPeACcTBa UM KOPPO3UOHHbBIE XMOKOCTU.
Cnoco6 o4YncTKu:

1. BeikntounTte Nnpubop 1 BbiHETE BUIIKY U3 po3eTkn. CHUMKUTE KOHTEHep C Koprnyca 1 OTKpowiTe
€r0 KPbILLKY.

2. OgHoW pyKoW yaepXXuBanTe pyKosTKY Ne3Busi, MepeBEPHUTE KOHTEHEDP OTBEPCTUEM BHU3.
MoBepHMTE AepxaTenb Mo YacoBOW CTperke, YTobbl CHATL nessue (PucyHok 19), otaenute
YMNOTHUTENb OT OCK NEe3BKS Y TLaTeNbHO NPOMONTE BCe YacTu Bogon. BaxHo! YcTaHoBute
YMnoTHUTENb 0BpPaTHO Ha OCb NE3BUS U PacroNoXNUTE ero Tak, YToObl METKM YNNOTHUTENS
coBnaganu ¢ MmeTkamm Ha kopnyce nessus (PucyHok 20, 21).

3. MNponycTnTe ocb Ne3Bns Yepes OTBEPCTME KOHTEHepa W yCTaHOBUTE AepaTenb Nne3sus,
3aTeM MOBEPHUTE ero NPOTMB YacoBOW CTPENKM A0 uKcaumu.

OuucTKka u yaaneHue HakKunum u3 pesepByapa

1. NMomecTute B pesepByap NMMOHHY0 kucnoTy (10 rpammoB) n 200 M OYMLLEHHOR BOAbI.
BaxHo! MoxHo ncnonb3oBatb cMecb 13 150 mn kunayéHor Bogbl 1 50 mn ykeyca (8%
KOHUEHTpaLUs YKCYCHOM KUCMOThI) AN yAANeHUs Hakunv U3 pesepByapa Ans BoAbl.

2. 3anyctute yHKLMIO Napa Ha 5—6 MUHYT.

3. Bbinevite ncnonb3oBaHHbLIM pacTBOP M3 pe3epByapa A BOAbI.

4. TwaTtenbHO NPOMONTE pe3epByap U KOHTEHep BOOOW.
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5. MNepepg ncnone3oBaHnem npubopa: gobasbre 200 MmN Bogbl B pe3epByap, 3aTem 3anyctute
dyHKkumo napa Ha 10 MUHYT C MYCTbIM KOHTEAHEPOM, YTOObI yaanuTb nobor 3anax.
6. NepxuTte pesepByap CyxvuM, 4ToObl MPegoTBPaTUTL NOSIBIEHNE GakTepuii.

AHanus n gnarHocTuka HeMcrnpaBHOCTEWN
[Mpu HencnpaBHOCTM Ha Ancnnee otobpaxarTca Hambornee YacTo BCTpeYatoLLMeCcs: OLLMOKN.

Kop own6kmn

E1 - KpbllLKa KOHTeHepa 3aKpbiTa HENPaBUIIbHO / KOHTEMHEP He YCTAHOBIEH Ha KOpMyc.

E3 - korga B pesepByape HeT Boabl, MHAMKATOP HegocTaTka Bogdbl OyaeT Murath, U Bbl YCrblLLIMTE
10 npepynpexaaroLwmnx 3ByKOBbIX CUTHASOB.

Ownbka Mpuunna Pewenue
Het napa Pesepsyap nycT, KOHTelHep uan 1. lobaBbTe BOAY.
HOX yCTaHOBJ/IeHbl HenpaBuabHO 2. I'Io,qox,qme 1-2 MUWHYTbI ANA akTUBaL MK napa.

3. CoBMecTUTE MeTKM Ha KpbliLLKe 1 KOHTeﬁHepe.

4. 3aKpoiiTe AepaTenb HoXa B nonoxeHun «Close».

Hox He Bpaluaetcs KoHTeliHep ycTaHOBNEH 1. CoBMecTuTe METKU Ha KpbILLKe U KOHTelHepe.
HemnpaBU/IbHO, AepyKaTeNb MOBEPHYT 2. YcTaHOBUTE KOHTEWHEep MpaBuabHO.

B HernpaswibHOM HanpasaeHUn

Mpwnbop He paboTaet Hert anekTpuuectsa, kHomnka MpoBepbTe po3eTky, BkAOUWTE Npubop u ybeauntec, Uto
BbIK/IFOYEHa, HerpaBu/ibHoe HanpsxeHwne 220 B.
HanpsaxeHune

Owwmbka dyHKUMM Kpbiwka nan KoHTelHep 1. YcTaHoBUTE KpbILLKY MpaBUAbHO.

CMeLLnBaHua YCTaHOB/EHbI HEeNpaBubLHO, 2. YcTaHOBWTe KOHTEHep B NPaBWAbHOE MOJOXEHWE.
CIMLWIKOM MHOTO WM CAULLKOM 3. YMeHbLUUTE KONMYECTBO UHTPEAVEHTOB.

TBepAble NHrpeAneHTbI

Cnabblii MOTOp Mpwt Huskoe HanpsxeHwue, nuiwa - ObecneyubTe NpaBUIbHOE HanpsXeHKe.
cMeLmBaHun CAVWKOM TBepAas/rycras, CAVLLKOM - Mpwv HeobxoAMMOCTM Ao6aBbTe BOAY.
MHOTO NULLK - MakcuManbHbi 06bem nuwm — 300 ma.
Cnabbliii nap OTBepcTHe BbIXOAa Napa 3aCoOPeHO - OumncTuTe BbIXOA Napa.
VW CAVLLKOM MHOTO ML - YBennubTe BpemMsa NpUroToBaeHWsA Ha napy.

- HapexbTe nuwy kybukamu < 1,5 cm.

Boga BbiTekaeT n3 CAMLLKOM BbICOKUIA YpOBEHb BOAbI YpoBeHb BOAbI A0/IKEH ObITb HXE MaKCVMabHOW OTMETKM.
pesepByapa

Owwubka nepekatoyatens AKTMBUpOBaHa 3alymTa oT 1. Mocne npurotoB/sieHNs Ha Napy NOAOXAUTE 2—3 MUHYTbI.
napa neperpesa 2. lobaBbTe BoAy 1 Noaoxante 1-2 MUHYTI.



VAZNO! PAZLJIVO PROCITAJTE |

SACUVAJTE ZA BUDUCE POTREBE!

SRB_HR
% (UPOZORENJA)

1. Ne Kkoristite dodatke ili delove proizvedene od strane drugih proizvodaca. Ako ih koristite, garancija prestaje
da vazi.

2. Ne potapaijte glavno telo uredaja u vodu. Ne stavljajte uredaj na Sporet ili blizu njega ako se koristi za
zagrevanje.

3. Ne koristite sterilizator ili mikrotalasnu peénicu za dezinfekciju posude za mesanje ili drugih delova uredaja,
jer ova metoda nije pogodna za rucku ili secivo.

4. Uredaj je namenjen iskljucivo za kuénu upotrebu. U slu€aju nepravilne upotrebe (na primer, za
komercijalne svrhe), garancija prestaje da vazi.

5. Postavite uredaj na stabilnu, ravnu povrsinu i uverite se da ima dovoljno prostora kako biste izbegli
oStecenje kucista i drugih predmeta izazvano parom uredaja.

6. Ne kuvajte na pari bez dodavanja vode.

7. Ako postoje pukotine ili o$te¢enja, molimo vas da uredaj viSe ne koristite. PoSaljite ga u ovlaséeni servis.
8. Ne stavljajte pire ili sok u rezervoar za vodu, kako biste sprecili koroziju grejne ploce usled kiselosti ili
alkalnosti hrane.

9. Ne podizite i ne pomerajte uredaj tokom upotrebe.

10. Ne stavljajte nikakve predmete u ulaz za vodu ili izlaz za paru.

11. Ne dodajte vodu u rezervoar tokom kuvanja na pari. U suprotnom, moZze izaci vrela voda ili para.

12. Zabranjeno je mes$anje kostiju i orasastih plodova (orasi, makadamija i dr.).

13. Budite pazljivi pri rukovanju ostrim secivima.

14. Budite pazljivi ako uredaj izbaci vrelu te€nost, jer ona moze biti oslobodena usled naglog stvaranja pare.
15. Iskljucite uredaj i izvucite utikac iz utiCnice pre nego $to menjate dodatke ili se priblizavate delovima koji
se pomeraju tokom rada.

16. Uvek iskljucite uredaj iz uti¢nice ako je ostavljen bez nadzora, kao i pre sastavljanja, rastavljanja ili
ciS¢enja.

17. Ovaj uredaj ne smeju da koriste deca. Drzite uredaj i njegov kabl van domasaja dece.

18. Uredaj mogu koristiti osobe sa smanjenim fizi¢kim ili mentalnim sposobnostima ili bez iskustva i znanja,
ako su pod nadzorom ili su upuéene u bezbednu upotrebu uredaja i ako razumeju povezane opasnosti.

19. Deca ne smeju da se igraju uredajem.

20. Da biste se za#titili od strujnog udara, ne potapajte glavne delove proizvoda, kabl ili utika¢ u vodu ili druge
te¢nosti.

21. Slike na naslovnoj strani i unutar uputstva su ilustrativne i mogu se razlikovati od stvarnog proizvoda.

((BEZBEDNOSNI ZAHTEVI ) CE€

1. Pre nego $to prikljucite uredaj na napajanje, proverite da li napon naveden na dnu uredaja odgovara
lokalnom naponu.

2. Ne dodirujte vrucée povrsine.

3. Ne koristite uredaj sa oStec¢enim kablom ili utikaCem, niti nakon Sto uredaj ne radi pravilno ili je na bilo koji
nacin ostecen. Vratite uredaj u najblizi ovla¢eni servis radi provere, popravke ili podesavanja.

4. Ne koristite uredaj na otvorenom.

5. Ne dozvolite da kabl visi preko stola ili radne povrSine, niti da dodiruje vruée povrsine.

6. Ne stavljajte uredaj na ili blizu gasnog ili elektriénog Sporeta ili zagrejane rerne.

7. Ne Koristite uredaj u druge svrhe osim onih za koje je namenjen.

8. Neophodan je strog nadzor kada se uredaj Koristi u blizini dece.

9. Iskljucite uredaj i izvucite utika¢ iz utiCnice kada ga ne koristite, pre sastavljanja ili rastavljanja delova i pre
Cis¢enja. Da biste iskljucili uredaj, uhvatite utikac i izvucite ga iz uti¢nice. Nikada ne vucite za kabl za
napajanje.

10. Izbegavajte dodirivanje pokretnih delova. Ne poku$avajte da otklju€ate ili onemogucite bezbednosne
mehanizme.

11. Sedivo sa dve ostrice je veoma ostro. Rukujte pazljivo.

12. Uredaj je namenjen za obradu malih koli¢ina hrane za trenutnu upotrebu i posebno se preporucuje za
pripremu hrane za bebe. Uredaj nije namenjen za pripremu velikih koli¢ina hrane odjednom.

13. PovrSina grejnog elementa ostaje vru¢a nakon upotrebe zbog zaostale toplote.

14. Ako je kabl za napajanje oStecen, mora se zameniti u ovla§éenom servisu.
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15. Ako je secivo zaglavljeno, uklonite hranu nakon §to izvuc€ete utikac iz utinice.

16. Molimo vas da budete paZljivi sa parom visoke temperature koja izlazi iz posude za meSanje kada kuvate
na pari ili otvarate posudu.

17. Molimo vas da se uverite da je posuda za mes$anje pravilno postavljena. U suprotnom, uredaj nece raditi.
18. Molimo vas da budete paZljivi i ne dodajete previSe vode, jer moZe da se prelije u uredaj. To moze izazvati
kratak spoj ili druge probleme.

19. Ne zaboravite da rukom proverite temperaturu hrane za bebu pre hranjenja.

20. Nakon kuvanja na pari potrebno je dodati jo$ hrane kako bi se izmeSala. Molimo vas da se uverite da se
posuda za meSanje ohladila pre nego $to je otvorite. Hrana ne sme da prelazi 300 ml u posudi.

21. Ispraznite rezervoar za vodu i dodajte preciSc¢enu vodu pre kuvanja na pari.

Delovi Simboli na displeju

Slika A 11. Tajmer

1. Poklopac rezervoara za vodu 12. Automatsko pasiranje

2. Kuciste 13. Ruéno pasiranje

3. Poklopac posude za mesanje - 300 ml 14. Smanjenje vremena

4. ReSetka za kuvanje na pari - 250 ml 15. Upozoravajuci simbol za nedostatak vode
5. Membrana protiv prosipanja 16. Zagrevanje

6. Korpa za kuvanje na pari 17. Sterilizacija / odmrzavanje
7. Secivo 18. Ukljucivanje / isklju€ivanje
8. Silikonski zaptiva¢ 19. Automatsko cisc¢enje

9. Posuda 20. Para / odmrzavanje

10. Drzac seciva 21. Povecanje vremena

FUNKCIJE

1. Prikljucite kabl za napajanje uredaja na elektricnu mrezu:

Uredaj ¢e emitovati zvucni signal ,beep®. Svi simboli ¢e kratko zasvetleti, a zatim ¢e se ugasiti. Samo dugme
za ukljucivanje/iskljucivanje svetleée crveno.

2. Dugme za ukljuc€ivanje/iskljuivanje

Vazno! Dodirom dugmeta za uklju€ivanje/iskljucivanje aktivirate uredaj. Isto dugme i broja¢ vremena ,00“
svetlecCe belim svetlom, dok ¢e svi ostali simboli na displeju imati belu pozadinsku osvetljenost. Kada
pokrenete odredenu funkciju, program mozete prevremeno prekinuti jednim pritiskom na dugme.

3. Simbol za nedostatak vode:

® kada nivo vode u rezervoaru opadne, na displeju ¢e se pojaviti ,E3”;
® simbol indikatora za nedostatak vode pocece da treperi;

® Cucete zvucni signal 10 puta i uredaj ¢e automatski prestati sa zagrevanjem vode. Kada se rezervoar
dopuni, indikator temperature ¢e prestati da treperi i automatski ¢e se iskljuciti, a na displeju ¢e simbol
vremena pokazivati ,00”.

4. Automatsko pasiranje: Nakon aktiviranja funkcije uredaj ¢e emitovati tri zvu€na signala, nakon ¢ega ¢e
program poceti. Nakon 7 ciklusa mes$anja i pet zvuénih signala uredaj ¢e se automatski zaustauviti.

5. Ruéno pasiranje: Kada pritisnete i zadrzite dugme, funkcija radi neprekidno dok ne sklonite ruku.
Ponavljajte postupak dok ne postignete Zeljeni stepen blendiranja.

6. Dugme za povecanje vremena aktivno je samo kod funkcija ,Para”, ,Sterilizacija” i ,Zagrevanje mleka”.
7. Dugme za smanjenje vremena aktivno je samo kod funkcija ,Para”, ,Sterilizacija” i ,Zagrevanje mleka”.
8. Funkcija ,Zagrevanje mleka”: pritiskom na dugme Cucete jedan zvuéni signal, a displej ¢e zatreperiti tri
puta, $to znadi da je funkcija pokrenuta. Podrazumevano vreme programa je 7 minuta. Trajanje mozete
podesiti pomo¢u dugmadi za povecéanje i smanjenje vremena. Kada nestane vode u rezervoaru, simbol
indikatora za nedostatak vode pocece da treperi, uredaj ¢e emitovati 10 upozoravajucih signala, a na displeju
¢e se pojaviti greSka ,E3”. Dodajte vodu kako bi uredaj nastavio sa radom. Po isteku odbrojavanja uredaj
emituje 5 zvuénih signala.

Vazno! Program za zagrevanje mleka ima funkciju memorije — uredaj pamti poslednje zadate postavke.
9. Dugme ,Sterilizacija”: pritiskom na dugme Cucete zvucni signal, a indikator vremena na displeju ¢e
zatreperiti tri puta pre pocetka sterilizacije. Podrazumevano vreme je 10 minuta. MozZete ga podeSavati u
rasponu od 3 do 15 minuta. Po isteku vremena sterilizacije uredaj ¢e emitovati 5 upozoravajucih zvuénih
signala.

10. Funkcija ,Cigéenje”: Pritiskom na dugme, nakon tri zvuéna signala, program se aktivira. Ciééenje se
zavrSava nakon 6 ciklusa seciva.
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11. Funkcija ,Para”: Pritisnite dugme za paru — €ucete zvucni signal ,beep”, a displej ¢e
zatreperiti tri puta, nakon ¢ega ¢e program poceti. Podrazumevano tajmer na displeju pokazuje
15 minuta. Vreme mozete podesiti u rasponu od 1 do 30 minuta.

Vazno! Uredaj ¢e se automatski iskljuciti nakon 10 minuta ako nije izabran program.

Uredaj je namenjen za pripremu sveze hrane.

UPOTREBA

Dodavanje vode u rezervoar: sipajte preci§éenu (filtriranu) vodu u rezervoar dok ne dostigne nivo
max, zatim zatvorite poklopac rezervoara.

Preporu¢ujemo da aktivirate funkciju sterilizacije dva puta pre upotrebe uredaja.

Paznja! Ne koristite vodu iz ¢esme ili mineralnu vodu, jer stvaraju kamenac.

Ne prelazite maksimalno dozvoljeni nivo rezervoara.

U rezervoar se moze sipati samo preciS¢ena (filtrirana) voda.

KUVANJE NA PARI

1. Sipajte preciS¢enu vodu (200 ml) u rezervoar, zatim stavite poklopac i zavrnite ga. Uverite se
da maksimalni nivo nije prekoracen i da je poklopac dobro zavrnut (Slika 2,3).

e|secite hranu na komade od 1,5 cm.

2. Vadenje posude iz kucista: okrenite celu posudu u smeru kazaljke na satu da biste je
oslobodili. Otvorite poklopac posude tako $to jednom rukom drzite ru¢ku, a drugom okreéete
poklopac u smeru kazaljke na satu (Slika 4,5). Izvadite korpu iz posude i stavite hranu za kuvanje
u nju (Slika 6), zatim je vratite nazad u posudu (Slika 7). Vazno! Nemojte je prepuniti hranom.
Postavite poklopac posude i okrenite ga suprotno od smera kazaljke na satu tako da se oznaka
na poklopcu poklopi sa oznakom na rucki (Slika 8). Centrirajte otvor koji se nalazi u osnovi
posude prema osovini kucista, zatim je okrenite suprotno od smera kazaljke na satu dok se
¢vrsto ne fiksira za kuciste. Pri pravilnom sklapanju otvor na posudi i na kucistu se poklapaju
(Slika 9,10).

3. Pritisnite dugme za paru da biste aktivirali program. Podrazumevano vreme je 15 minuta. Po
potrebi ga podesite pomoc¢u dugmadi za smanjenje i povecanje vremena.

4. Nakon zavr$etka programa ¢ucete 5 zvucnih signala.

PASIRANJE

1. Nakon zavrSetka kuvanja na pari okrenite posudu u smeru kazaljke na satu, skinite njen
poklopac i izvadite korpu sa hranom.

2. Prespite hranu iz korpe u posudu (Slika 11), po Zelji mozete dodati malo vode, zatim postavite
membranu protiv prosipanja (Slika 12). Stavite poklopac na posudu i okrenite ga suprotno od
smera kazaljke na satu. Sastavite posudu sa kuéistem dok se dobro ne ucvrsti (Slika 13).

Uverite se da su membrana i poklopac posude pravilno postavljeni.

3. Pritisnite dugme za automatsko pasiranje i Cu¢ete 3 zvuéna signala, nakon ¢ega ¢e program
poceti. Nakon 7 ciklusa Cucete 5 zvucnih signala, Sto znaci da je pasiranje zavrSeno.

Okrenite posudu u smeru kazaljke na satu da biste je oslobodili od ku¢ista, zatim izvadite hranu
(Slika 14). Uvek proverite temperaturu hrane pre nego $to nahranite svoje dete.

4. Ru¢no pasiranje - ako je potrebno grublje pasiranje hrane, koristite ovu funkciju. Drzite dugme
rukom u skladu sa Zeljenom teksturom hrane; kada sklonite ruku, proces pasiranja se zaustavlja.
5. Sterilizacija: Uverite se da je rezervoar napunjen vodom do linije maksimalnog nivoa, a posuda
(u nju mozete staviti: cucle i poklopce za flasice (Slika 15)) mora biti dobro pri¢vr§éena za kuciste
(Slika 16). Pritisnite dugme i nakon tri treptaja program pocinje. Proces sterilizacije traje oko 10
minuta, nakon €ega Cete Cuti 5 zvucnih signala koji potvrduju njegov zavrsetak.

ZAGREVANJE FLASICE SA MLEKOM
1. Okrenite poklopac rezervoara suprotno od smera kazaljke na satu, a zatim ga uklonite.
2. Uzmite flaSicu sa prethodno sipanim mlekom i stavite je u rezervoar (Slika 17).
3. Sipajte u rezervoar oko 60 ml vode (Slika 18).
4. Pritisnite dugme za zagrevanje: Cucete zvucni signal i 3 treptaja na displeju. Podrazumevano
je podeSeno odbrojavanje od 7 minuta, vreme se moze podesiti od 2 do 15 minuta. Nakon 5
zvuénih signala program se zavrSava.
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Vazno! Vreme zagrevanja mleka zavisi od temperature okoline, zapremine mleka i
materijala flaSice.
Uvek proverite temperaturu mleka pre nego sto po€nete da hranite svoje dete.

FUNKCIJA CISCENJA

1. Izvadite hranu iz posude. Uklonite posudu sa kucista i otvorite njen poklopac.

2. Sipajte vodu u posudu do oznake ,maksimalno &iS¢enje”. Stavite poklopac na
posudu i sastavite je sa kucistem.

3. Pritisnite dugme za automatsko &iScenje. Nakon izvrSavanja 6 ciklusa programa
izvadite posudu i prospite vodu. Radi boljeg ¢iS¢enja preporucujemo da postupak
ponovite nekoliko puta.

4. Iskljucite uredaj i izvucite utikac iz uticnice. Ispustite preostalu vodu iz rezervoara, a
zatim dobro osusite.

CISCENJE | ODRZAVANJE

1. Cistite uredaj nakon svake upotrebe.

2. Ne potapajte kuciste uredaja u vodu.

3. Ne koristite izbeljiva¢ i druge hemijske rastvore/tablete za uredaj.

4. Ne koristite abrazivna hemijska sredstva ili korozivne te€nosti.

Nacin ¢is¢enja:

1. IskljuCite uredaj i izvucite utikacg iz uti€nice. Uklonite posudu sa kucista i otvorite njen
poklopac.

2. Jednom rukom drzite rucku seciva, okrenite posudu otvorom nadole. Okrenite drza¢
u smeru kazaljke na satu da biste skinuli secivo (Slika 19), odvojite zaptiva¢ od osovine
secCiva i operite sve delove obilno vodom. Vazno! Vratite zaptiva€ na osovinu seciva i
postavite ga tako da se oznake na zaptivacu poklapaju sa oznakama na telu seciva
(Slika 20, 21).

3. Provucite osovinu seciva kroz otvor na posudi i postavite drza¢ seciva, zatim ga
okrenite suprotno od smera kazaljke na satu dok se ne zakljuca.

Ciséenje i uklanjanje kamenca iz rezervoara

1. Stavite limunsku kiselinu (10 grama) sa 200 ml preciS¢ene vode u rezervoar.

Vazno! Mozete koristiti meSavinu od 150 ml prokuvane vode i 50 ml siréeta (8%
koncentracije sirCetne kiseline) za uklanjanje kamenca iz rezervoara za vodu.

2. Pokrenite funkciju pare na 5—6 minuta.

3. Ispraznite iskori$c¢eni rastvor iz rezervoara za vodu.

4. Dobro isperite rezervoar i posudu vodom.

5. Pre upotrebe uredaja: dodajte 200 ml vode u rezervoar, zatim pokrenite funkciju pare
na 10 minuta sa praznom posudom kako biste uklonili svaki miris.

6. Odrzavaijte rezervoar suvim kako biste sprecili pojavu bakterija.

Analiza i dijagnostika kvarova
U slu€aju kvara, na displeju se prikazuju najceS¢e greSke.

Kod greske

E1 - poklopac posude nije pravilno zatvoren / posuda nije postavljena na kuciste.

E3 - kada nema vode u rezervoaru, indikator nedostatka vode ¢&e treperiti i Cucete 10
upozoravajucih zvuénih signala.
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Greska

Nema pare

NoZ se ne okrece

Uredaj ne radi

Greska funkcije mesanja

Motor slab tokom mesanja

Para je preslaba

Voda izlazi iz rezervoara

Greska prekidaca za paru

Uzrok

Rezervoar za vodu je prazan,
posuda ili noZ nisu pravilno

postavljeni

Posuda nije pravilno postavljena,
drzac je okrenut u pogresnom

smeru

Nema elektricne energije, dugme je

isklju¢eno, pogresan napon
Poklopac ili posuda nisu pravilno
postavljeni, previse ili previse tvrdi
sastojci

Nizak napon, hrana je previde tvrda/

gusta, previse hrane

Izlaz za paru je zapusen iliima

previse hrane

Nivo vode je previsok

Aktivirana zastita od pregrevanja

Resenje

1. Dodajte vodu.
2. Sacekajte 1-2 minuta da se para aktivira.
3. Poravnajte oznake na poklopcu i posudi.

4. Zatvorite drza¢ noza u poloZaj ,Close”.

1. Poravnajte oznake na poklopcu i posudi.

2. Pravilno postavite posudu.

Proverite uti¢nicu, ukljucite uredaj i uverite se da je napon

220 V.

1. Pravilno postavite poklopac.
2. Postavite posudu u pravilan polozaj.

3. Smanjite koli¢inu sastojaka.

- Obezbedite odgovarajuci napon.
- Po potrebi dodajte vodu.

- Maksimalna koli¢ina hrane je 300 ml.
- Ocistite izlaz za paru.

- ProduZzite vreme kuvanja na pari.

- Isecite hranu na kocke <1,5 cm.

Nivo vode mora biti ispod maksimalne oznake.

1. Nakon kuvanja na pari sacekajte 2—-3 minuta.

2. Dodajte vodu i sacekajte 1-2 minuta.



o IMPORTANT! CITITI CU ATENTIE Sl
PASTRATI PENTRU CONSULTARE
ULTERIOARA!

( ATENTIONARI)

1. Nu utilizati accesorii sau piese produse de alti producatori. Daca le utilizati, garantia va fi anulata.

2. Nu scufundati corpul principal in apa. Nu asezati aparatul pe sau langa un aragaz utilizat pentru incalzire.
3. Nu utilizati sterilizator sau cuptor cu microunde pentru dezinfectarea recipientului de amestecare sau a
altor parti ale aparatului, deoarece aceasta metoda nu este potrivitd pentru maner sau pentru lama.

4. Aparatul este destinat exclusiv uzului casnic. In cazul utilizarii necorespunzatoare (folosire in scopuri
comerciale), garantia va fi anulata.

5. Asezati aparatul pe o suprafata stabila si plana si asigurati-va ca exista suficient spatiu pentru a evita
deteriorarea carcasei si a altor obiecte cauzata de aburul aparatului.

6. Nu gatiti la abur fara a adauga apa.

7. Daca exista rupturi sau deteriorari, va rugdm sa nu mai utilizati aparatul. Trimiteti-l la un service autorizat.
8. Nu puneti piure sau suc in rezervorul de apd, pentru a preveni coroziunea placii de incalzire cauzata de
aciditatea sau alcalinitatea alimentelor.

9. Nu ridicati si nu mutati aparatul in timpul utilizarii.

10. Nu |ntroducet| niciun obiect n orificiul de alimentare cu apa sau in iesirea pentru abur.

11. Nu adaugati apa in rezervor in timpul gétirii la abur. in caz contrar, poate iesi apa fierbinte sau abur.

12. Este interzisad mixarea oaselor si a nucilor (nuci, macadamia etc.).

13. Fiti atenti atunci cand manipulati lame taietoare ascutite.

14. Fiti atenti daca aparatul arunca lichid fierbinte, deoarece acesta poate fi eliberat din cauza formérii bruste
a aburului.

15. Opriti aparatul si scoateti-l din priza inainte de a schimba accesoriile sau de a va apropia de partile care
se misca in timpul utilizarii.

16. Scoateti intotdeauna aparatul din priza daca este lasat nesupravegheat si inainte de asamblare,
dezasamblare sau curatare.

17. Acest aparat nu trebuie utilizat de copii. Tineti aparatul si cablul acestuia departe de copii.

18. Aparatele pot fi utilizate de persoane cu capacitati fizice sau mentale reduse sau fara experienta si
cunostinte, daca sunt supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea in siguranta a aparatului si daca
inteleg pericolele asociate.

19. Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.

20. Pentru a va proteja impotriva electrocutarii, nu scufundati partile principale ale produsului, cablul sau
stecherul in apa sau in alte lichide.

21. Imaginile de pe coperta si din interiorul instructiunilor sunt cu titlu de exemplu si pot diferi de produsul
real.

(CERINTE DE SIGURANTA ) Ce

1. Inainte de a conecta aparatul la alimentarea electric, verificati daca tensiunea indicata pe partea inferioara
a aparatului corespunde tensiunii locale.

2. Nu atingeti suprafetele fierbinti.

3. Nu utilizati aparatul daca are cablul sau stecherul deteriorat sau daca aparatul nu functioneaza corect ori a
fost deteriorat in orice mod. Returnati aparatul la cel mai apropiat service autorizat pentru verificare, reparatie
sau reglare.

4. Nu utilizati aparatul in aer liber.

5. Nu lasati cablul sa atarne de pe masa sau blat si nu 1l Iasati sa atinga suprafete fierbinti.

6. Nu asezati aparatul pe sau langa un aragaz cu gaz, electric sau langa un cuptor incalzit.

7. Nu utilizati aparatul in alte scopuri decat cele pentru care este destinat.

8. Este necesara o supraveghere stricta atunci cand aparatul este utilizat Tn apropierea copiilor.

9. Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza cand nu il utilizati, inainte de asamblarea sau dezasamblarea
pieselor si inainte de curatare. Pentru a deconecta aparatul, apucati stecherul si scoateti-l din priza. Nu
trageti niciodata de cablul de alimentare.

10. Evitati atingerea pieselor aflate in miscare. Nu incercati sa deblocati sau sa dezactivati mecanismele de
siguranta.

11. Lama cu doua taisuri este foarte ascutita. Manipulati-o cu grija.




12. Aparatul este destinat procesérii unor cantitati mici de alimente pentru consum imediat si este recomandat
in special pentru prepararea hranei pentru bebelusi. Aparatul nu este destinat prepararii unor cantitati mari de
alimente dintr-o data.

13. Suprafata elementului de incalzire ramane fierbinte dupa utilizare din cauza caldurii reziduale.

14. Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie Tnlocuit intr-un service autorizat.

15. Daca lama este blocata, indepartati alimentele dupé ce ati scos stecherul din priza.

16. Va rugam sa fiti atenti la aburul cu temperatura ridicata care iese din recipientul de amestecare atunci
cand gatiti la abur sau deschldetl recipientul.

17. Va rugadm sa va asigurati ca recipientul de amestecare este pozitionat corect. Tn caz contrar, aparatul nu
va functiona.

18. Va rugam sa fiti atenti si sa nu adaugati prea multa apa, deoarece aceasta se poate revarsa in aparat.
Acest lucru poate provoca un scurtcircuit sau alte probleme.

19. Nu uitati sa verificati cu mana temperatura hranei pentru bebelus inainte de hranire.

20. Dupa gatirea la abur este necesar sa adaugati mai multa hrana pentru a fi mixata. Va rugam sa va
asigurati ca recipientul de amestecare s-a racit inainte de a-l deschide. Cantitatea de alimente din recipient
nu trebuie sa depaseasca 300 ml.

21. Goliti rezervorul de apa si adaugati apa purificata inainte de gatirea la abur.

IPiese: A Simboluri afisaj

maginea ; 11. Temporizator

1. Capac rezervor apa 12. Pasare automats

2. Carcasa o 13. Pasare manuala

3. Capac recipient de amestecare - 300 ml 14. Reducerea timpului

4. Grilaj pentru gétire la abur - 250 ml 15. Simbol de avertizare pentru lipsa apei
5. Membrana anti-scurgere 16. incalzire

6. Cos pentru gétire la abur 17. Sterilizare / decongelare
7. Lama} o 18. Pornire / oprire

8. Garnitura din silicon 19. Curatare automata

9. RSeCIplent 3 20. Abur / decongelare

10. Suport pentru lama 21. Cresterea timpului

1. Conectati cablul de alimentare al aparatului la reteaua electrica:

Aparatul va emite un semnal sonor ,beep”. Toate simbolurile se vor aprinde pentru scurt timp, apoi se vor
stinge. Doar butonul de pornire/oprire va ramane aprins in rosu.

2. Buton pornire/oprire

Important! Prin atingerea butonului de pornire/oprire activati aparatul. Acelasi buton si indicatorul de timp ,00”
se vor aprinde cu lumina alba, iar toate celelalte simboluri ale afisajului vor avea iluminare de fundal alba. La
pornirea unei functii, puteti intrerupe programul inainte de final printr-o singura apasare a butonului.

3. Simbol lipsa apa:

® |a scaderea nivelului apei din rezervor, pe afisaj va aparea ,E3”;

® simbolul indicatorului de lipsa apa va incepe sa clipeasca;

® veti auzi un semnal sonor de 10 ori, iar aparatul va opri automat incalzirea apei. Cand rezervorul este
reumplut, indicatorul de temperatura va inceta sa mai clipeasca si se va opri automat, iar pe afisaj simbolul
timpului va arata ,,00”.

4. Pasare automata: Dupa activarea functiei, aparatul va emite trei semnale sonore, dupa care programul va
porni. Dupa 7 cicluri de amestecare si cinci semnale sonore, aparatul se va opri automat.

5. Pasare manuala: La apésarea si mentinerea butonului, functia lucreaza continuu pana cand luati mana de
pe buton. Repetati procedura pana la obtlnerea gradului dorit de blenduire.

6. Butonul pentru cresterea timpului este activ numai la functiile ,Abur”, ,Sterilizare” si ,,Inca|2|re lapte”.

7. Butonul pentru reducerea timpului este activ numai la functule LAbur”, ,Sterilizare” si JIncélzire lapte”.

8. Functia ,incalzire lapte”: la ap&sarea butonului veti auzi un singur semnal sonor, iar afisajul va clipi de trei
ori, ceea ce inseamna ca functia a fost pornita. in mod implicit, durata programului este de 7 minute. Puteti
regla durata cu ajutorul butoanelor de crestere si reducere a timpului. Daca apa din rezervor se termina,
simbolul indicatorului de lipsa apa va incepe sa clipeasca, aparatul va emite 10 semnale de avertizare, iar pe
afisaj va aparea eroarea ,E3”. Adaugati apa pentru ca aparatul sa continue functionarea. Dupa expirarea
numaratorii inverse, aparatul emite 5 semnale sonore.

Important! Programul de incalzire a laptelui are functie de memorie — aparatul memoreaza ultimele setari
efectuate.
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9. Butonul ,Sterilizare”: la apasarea butonului veti auzi un semnal sonor, iar indicatorul de timp de pe afisaj va
clipi de trei ori inainte de pornirea sterilizarii. Timpul implicit este de 10 minute. 1l puteti regla intr-un interval de
la 3 la 15 minute. Dupa expirarea timpului de sterilizare, aparatul va emite 5 semnale sonore de avertizare.
10. Functia ,Curatare”: La apasarea butonului, dupa trei semnale sonore, programul se activeaza. Curatarea
se incheie dupa efectuarea a 6 cicluri ale lamei.

11. Functia ,Abur”: Apasati butonul pentru abur — veti auzi un semnal sonor ,beep”, iar afisajul va clipi de trei
ori, dupa care programul va porni. In mod implicit, temporizatorul de pe afisaj arata 15 minute. Puteti regla
timpul intr-un interval de la 1 la 30 de minute.

Important! Aparatul se va opri automat dupa 10 minute daca nu este selectat niciun program.

Aparatul este destinat prepararii alimentelor proaspete.

UTILIZARE

Adaugarea apei in rezervor: turnati apa purificata (filtrata) in rezervor pana la nivelul max, apoi inchideti
capacul rezervorului.

Recomandam sa activati functia de sterilizare de doua ori inainte de utilizarea aparatului.

Atentie! Nu utilizati apa de la robinet sau apa minerala, deoarece acestea formeaza depuneri de calcar.
Nu depasiti nivelul maxim admis al rezervorului.

In rezervor se poate turna doar apa purificata (filtrata).

GATIRE LA ABUR
1. Turnati apa purificata (200 ml) in rezervor, apoi puneti capacul si insurubati-I. Asigurati-va ca nivelul maxim
nu este depasit si ca capacul este bine insurubat (Imaginea 2,3).

° Taiati alimentele in bucati de 1,5 cm.

2. Scoaterea recipientului din carcasa: rotiti intregul recipient in sensul acelor de ceasornic pentru a-l elibera.
Deschideti capacul recipientului tindnd manerul cu o mana si rotind capacul in sensul acelor de ceasornic cu
cealalta mana (Imaginea 4,5). Scoateti cosul din recipient si puneti in el alimentele pentru gatit (Imaginea 6),
apoi introduceti-l din nou in recipient (Imaginea 7). Important! Nu il umpleti prea mult cu alimente.

Puneti capacul recipientului si rotiti-l in sens invers acelor de ceasornic astfel incat marcajul de pe capac sa
coincida cu cel de pe maner (Imaginea 8). Centrati orificiul aflat la baza recipientului pe axa carcasei, apoi
rotiti-| in sens invers acelor de ceasornic pana cand se fixeaza ferm pe carcasa. La asamblarea corecta,
orificiul recipientului si cel al carcasei coincid (Imaginea 9,10).

3. Apasati butonul pentru abur pentru a activa programul. Timpul implicit este de 15 minute. Daca este
necesar, reglati- cu ajutorul butoanelor de reducere si crestere a timpului.

4. Dupa incheierea programului veti auzi 5 semnale sonore.

PASARE

1. Dupa finalizarea gatirii la abur, rotiti recipientul in sensul acelor de ceasornic, scoateti capacul si extrageti
cosul cu alimente.

2. Turnati alimentele din cos in recipient (Imaginea 11), daca doriti puteti adduga putina apa, apoi montati
membrana anti-scurgere (Imaginea 12). Puneti capacul recipientului si rotiti-l in sens invers acelor de
ceasornic. Asamblati recipientul cu carcasa pana cand se fixeaza bine (Imaginea 13).

Asigurati-va ca membrana si capacul recipientului sunt montate corect.

3. Apasati butonul pentru pasare automata si veti auzi 3 semnale sonore, dupa care programul va porni. Dupa
7 cicluri veti auzi 5 semnale sonore, ceea ce inseamna ca pasarea s-a incheiat.

Rotiti recipientul in sensul acelor de ceasornic pentru a-l elibera de carcasa, apoi scoateti alimentele
(Imaginea 14). Verificati intotdeauna temperatura alimentelor inainte de a va hrani copilul.

4. Pasare manuala - daca este necesara o pasare mai grosiera a alimentelor, utilizati aceasta functie. Tineti
apasat butonul in functie de textura dorita a alimentelor; dupa ce luati mana, procesul de pasare se opreste.
5. Sterilizare: Asigurati-va ca rezervorul este umplut cu apa pana la linia de nivel maxim, iar recipientul (puteti
pune in el: tetine si capace pentru biberoane (Imaginea 15)) trebuie sa fie bine fixat pe carcasa (Imaginea 16).
Apasati butonul si, dupa trei clipiri, programul va porni. Procesul de sterilizare dureaza aproximativ 10 minute,
dupa care veti auzi 5 semnale sonore, care confirma finalizarea lui.

iINCALZIREA BIBERONULUI CU LAPTE

1. Rotiti capacul rezervorului Tn sens invers acelor de ceasornic, apoi scoateti-I.

2. Luati biberonul cu laptele deja pus in el, apoi introduceti-l in rezervor (Imaginea 17).

3. Turnati in rezervor aproximativ 60 ml de apa (Imaginea 18).

4. Ap&sati butonul de incalzire: veti auzi un semnal sonor si 3 clipiri ale afisajului. In mod implicit este setaté o
numaratoare inversa de 7 minute, iar timpul poate fi reglat intre 2 si 15 minute. Dupa emiterea a 5 semnale sonore,
programul se incheie.

Important! Timpul de incalzire a laptelui depinde de temperatura mediului ambiant, de volumul laptelui si de materialul
biberonului.

Verificati intotdeauna temperatura laptelui inainte de a incepe sa va hraniti copilul.
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FUNCTIA DE CURATARE

1. Scoatet| alimentele din recipient. Indepartat| recipientul de pe carcasa si deschideti
capacul acestuia.

2. Puneti apa in recipient pana la marcajul ,curatare maxima”. Puneti capacul
reC|p|entuIU| si asamblati-l cu carcasa.

3. Apasati butonul pentru curatare automata. Dupa efectuarea a 6 cicluri ale
programului, scoateti recipientul si goliti apa. Pentru o curatare buna, recomandam sa
repetati procedura de céteva ori.

4. Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza. Goliti restul de apa din rezervor, apoi
uscati bine.

CURATARE SI INTRETINERE

1. Curatati aparatul dupa fiecare utilizare.

2. Nu scufundati carcasa aparatului in apa.

3. Nu utilizati inalbitor si alte solutii/tablete chimice pentru aparat.
4. Nu utilizati produse chimice abrazive sau lichide corozive.

Metoda de curatare:

1. Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza. indepartati recipientul de pe carcasa si
deschideti capacul acestuia.

2. Tineti cu 0 ména manerul lamei si intoarceti recipientul cu orificiul in jos. Rotiti
suportul in sensul acelor de ceasornic pentru a scoate lama (Imaginea 19), desprindeti
garnitura de pe axul lamei si spélati bine toate piesele cu apé. Important! Puneti la loc
garnitura pe axul lamei si orientati-o astfel incat marcajele garniturii sa coincida cu cele
de pe corpul lamei (Imaginea 20, 21).

3. Introduceti axul lamei prin orificiul recipientului si montati suportul lamei, apoi rotiti-l in
sens invers acelor de ceasornic pana la blocare.

Curatarea si indepartarea calcarului din rezervor

1. Puneti acid citric (10 grame) cu 200 ml apa purificata Tn rezervor.

Important! Puteti utiliza un amestec din 150 ml apa fiarta si 50 ml otet (concentratie de
8% acid acetic) pentru a indeparta depunerile de calcar din rezervorul de apa.

2. Porniti functia abur timp de 5-6 minute.

3. Goliti solutia utilizata din rezervorul de apa.

4, Spalat| bine cu apa rezervorul si recipientul.

5. Inainte de a utiliza aparatul: adaugatl 200 ml apa in rezervor, apoi porniti functia abur
timp de 10 minute cu recipientul gol, pentru a elimina orice miros.

6. Mentineti rezervorul uscat pentru a preveni aparitia bacteriilor.

Analiza si diagnosticarea defectiunilor
Tn caz de defectiune, pe afisaj sunt prezentate cele mai frecvente erori.

Cod de eroare

E1 - capacul recipientului nu este inchis corect / recipientul nu este montat pe carcasa.
E3 - cand nu exista apa n rezervor, indicatorul de lipsa a apei va clipi si veti auzi 10
semnale sonore de avertizare.



Eroare

Féra abur

Lama nu se roteste

Aparatul nu functioneaza

Eroare functie de

amestecare

Motor slab in timpul

amestecdrii

Aburul este prea slab

Apa iese din rezervor

Eroare comutator abur

Cauza

Rezervorul de apa este gol,
recipientul sau lama nu sunt

montate corect

Recipientul nu este montat corect,

suportul este rotit in directia gresitad

Nu exista electricitate, butonul este

oprit, tensiune incorecta

Capacul sau recipientul nu sunt
montate corect, prea multe sau prea

dure ingrediente
Tensiune scazutd, mancarea este
prea tare/groasd, prea multa

méncare

lesirea de abur este blocata sau

existd prea multd mancare

Nivelul apei este prea mare

Protectia la supraincalzire este

activa

Solutie

1. Adaugati apa.

2. Asteptati 1-2 minute pentru activarea aburului.

3. Aliniati marcajele de pe capac si recipient.

4. Inchideti suportul lamei in pozitia ,Close”.

1. Aliniati marcajele de pe capac si recipient.

2. Montati corect recipientul.

Verificati priza, porniti aparatul si asigurati-va ca tensiunea

este 220 V.

1. Montati corect capacul.
2. Pozitionati corect recipientul.

3. Reduceti cantitatea de ingrediente.

- Asigurati tensiunea corecta.
- Addugati apa daca este necesar.

- Volumul maxim de méncare este 300 ml.

- Curétati iesirea de abur.
- Prelungiti timpul de gatire la abur.

- Taiati mancarea in cuburi <1,5 cm.

Mentineti nivelul apei sub marcajul maxim.

1. Dupa gatirea la abur asteptati 2-3 minute.

2. Addugati apa si asteptati 1-2 minute.

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul lifov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62
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BELANGRIJK! LEES DIT ZORGVULDIG
DOOR EN BEWAAR HET VOOR
TOEKOMSTIGE RAADPLEGING!

Qo
( WAARSCHUWINGEN )

1. Gebruik geen accessoires of onderdelen die door andere fabrikanten zijn geproduceerd. Als u deze
gebruikt, vervalt de garantie.

2. Dompel het hoofdgedeelte van het apparaat niet onder in water. Plaats het apparaat niet op of in de buurt
van een fornuis dat wordt gebruikt om te verwarmen.

3. Gebruik geen sterilisator of magnetron om de mengbeker of andere onderdelen van het apparaat te
desinfecteren, aangezien deze methode niet geschikt is voor de handgreep of het mes.

4. Het apparaat is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk gebruik. Bij onjuist gebruik (bijvoorbeeld voor
commerciéle doeleinden) vervalt de garantie.

5. Plaats het apparaat op een stabiel, vlak oppervlak en zorg ervoor dat er voldoende ruimte is om schade
aan de behuizing en andere voorwerpen door de stoom van het apparaat te voorkomen.

6. Stoom niet zonder water toe te voegen.

7. Als er breuken of beschadigingen zijn, gebruik het apparaat dan niet opnieuw. Stuur het naar een erkend
servicecentrum.

8. Doe geen puree of sap in het waterreservoir om corrosie van de verwarmingsplaat door de zuurgraad of
alkaliteit van voedsel te voorkomen.

9. Til het apparaat niet op en verplaats het niet tijdens gebruik.

10. Plaats geen voorwerpen in de waterinlaat of de stoomuitlaat.

11. Voeg geen water toe aan het reservoir tijdens het stomen. Anders kan er heet water of stoom ontsnappen.
12. Het mengen van botten en noten (walnoten, macadamianoten enz.) is verboden.

13. Wees voorzichtig bij het hanteren van scherpe snijmessen.

14. Wees voorzichtig als het apparaat hete vloeistof uitwerpt, omdat deze kan vrijkomen door plotselinge
stoomvorming.

15. Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact voordat u accessoires vervangt of in de
buurt komt van onderdelen die tijdens gebruik bewegen.

16. Trek altijd de stekker van het apparaat uit het stopcontact als het onbeheerd wordt achtergelaten en voor
montage, demontage of reiniging.

17. Dit apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt. Houd het apparaat en het snoer buiten bereik van
kinderen.

18. Het apparaat kan worden gebruikt door personen met verminderde lichamelijke of geestelijke vermogens
of met gebrek aan ervaring en kennis, mits zij onder toezicht staan of instructies hebben gekregen over het
veilige gebruik van het apparaat en de gevaren begrijpen.

19. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

20. Om uzelf te beschermen tegen elektrische schokken mag u de hoofdonderdelen van het product, het
snoer of de stekker niet onderdompelen in water of andere vloeistoffen.

21. De afbeeldingen op de voorpagina en in de handleiding zijn illustratief en kunnen afwijken van het
werkelijke product.

( VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN ) c €

1. Controleer voordat u het apparaat op de stroomvoorziening aansluit of de spanning die op de onderkant
van het apparaat staat vermeld overeenkomt met de plaatselijke netspanning.

2. Raak geen hete oppervlakken aan.

3. Gebruik het apparaat niet met een beschadigd snoer of een beschadigde stekker, of nadat het apparaat
niet goed werkt of op enigerlei wijze beschadigd is geraakt. Breng het apparaat naar het dichtstbijzijnde
erkende servicecentrum voor controle, reparatie of afstelling.

4. Gebruik het apparaat niet buitenshuis.

5. Laat het snoer niet over de rand van een tafel of werkblad hangen en laat het geen hete opperviakken
raken.

6. Plaats het apparaat niet op of in de buurt van een gasfornuis, elektrisch fornuis of verwarmde oven.

7. Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden dan waarvoor het bedoeld is.

8. Strikt toezicht is noodzakelijk wanneer het apparaat in de buurt van kinderen wordt gebruikt.
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9. Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact wanneer het niet wordt gebruikt, voor
montage of demontage van onderdelen en véor reiniging. Om het apparaat uit te schakelen, pakt u de
stekker vast en trekt u deze uit het stopcontact. Trek nooit aan het netsnoer.

10. Vermijd contact met bewegende onderdelen. Probeer de veiligheidsmechanismen niet te ontgrendelen of
uit te schakelen.

11. Het dubbelzijdige mes is zeer scherp. Ga er voorzichtig mee om.

12. Het apparaat is bedoeld voor het verwerken van kleine hoeveelheden voedsel voor onmiddellijke
consumptie en wordt vooral aanbevolen voor het bereiden van babyvoeding. Het apparaat is niet bedoeld
voor het in één keer bereiden van grote hoeveelheden voedsel.

13. Het oppervlak van het verwarmingselement blijft na gebruik nog restwarmte behouden.

14. Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door een erkend servicecentrum.

15. Als het mes vastzit, verwijder dan het voedsel nadat u de stekker uit het stopcontact hebt gehaald.

16. Wees voorzichtig met de hete stoom die uit de mengbeker komt wanneer u stoomt of de beker opent.
17. Zorg ervoor dat de mengbeker correct is geplaatst. Anders werkt het apparaat niet.

18. Let erop dat u niet te veel water toevoegt, omdat dit in het apparaat kan overlopen. Dit kan kortsluiting of
andere problemen veroorzaken.

19. Vergeet niet de temperatuur van de babyvoeding met de hand te controleren voordat u uw kind voedt.
20. Na het stomen moet extra voedsel worden toegevoegd om te worden gemengd. Zorg ervoor dat de
mengbeker is afgekoeld voordat u deze opent. De hoeveelheid voedsel in de beker mag niet meer dan 300
ml bedragen.

21. Leeg het waterreservoir en voeg gezuiverd water toe voor het stomen.

Displaysymbolen

Onderdelen 11. Timer

Afbeelding A ) 12. Automatisch pureren

1. Deksel van het waterreservoir 13. Handmatig pureren

2. Behuizing 14. Tijd verminderen

3. Deksel van de mengbeker - 300 ml 15. Waarschuwingssymbool voor watertekort
4. Stoomrooster - 250 ml 16. Verwarmen

5. Membraan tegen morsen 17. Steriliseren / ontdooien
6. Stoommand 18. Aan / uit

7. M.e.s o 19. Automatische reiniging
8. Siliconen afdichting 20. Stoom / ontdooien

9. Beker 21. Tijd verhogen

10. Meshouder

( FUNCTIES )

1. Sluit het netsnoer van het apparaat aan op het elektriciteitsnet:

Het apparaat geeft een geluidssignaal “beep”. Alle symbolen lichten kort op en gaan daarna uit. Alleen de
aan/uit-knop blijft rood branden.

2. Aan/uit-knop

Belangrijk! Door de aan/uit-knop aan te raken activeert u het apparaat. Deze knop en de tijdsaanduiding “00”
lichten wit op, terwijl alle andere symbolen op het display een witte achtergrondverlichting hebben. Wanneer
een functie is gestart, kunt u het programma voortijdig beéindigen door één keer op de knop te drukken.

3. Symbool voor watertekort:

ewanneer het waterniveau in het reservoir daalt, verschijnt “E3” op het display;
ehet symbool van de watertekortindicator begint te knipperen;

eu hoort 10 geluidssignalen en het apparaat stopt automatisch met het verwarmen van het water. Wanneer
het reservoir wordt bijgevuld, stopt de temperatuurindicator met knipperen en schakelt deze automatisch uit,
terwijl het tijdsymbool op het display “00” aangeeft.

4. Automatisch pureren: Na activering van deze functie geeft het apparaat drie geluidssignalen, waarna het
programma start. Na 7 mengcycli en vijf geluidssignalen stopt het apparaat automatisch.

5. Handmatig pureren: Bij het indrukken en ingedrukt houden van de knop werkt de functie continu totdat u
uw hand weghaalt. Herhaal de procedure totdat de gewenste menggraad is bereikt.

6. De knop voor het verhogen van de tijd is alleen actief bij de functies “Stoom”, “Sterilisatie” en “Melk
verwarmen”.

7. De knop voor het verlagen van de tijd is alleen actief bij de functies “Stoom”, “Sterilisatie” en “Melk
verwarmen”.
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8. Functie “Melk verwarmen”: wanneer u op de knop drukt, hoort u één geluidssignaal en knippert het display
drie keer, wat betekent dat de functie is gestart. Standaard is de programmaduur 7 minuten. U kunt de duur
instellen met de knoppen voor het verhogen en verlagen van de tijd. Wanneer het water in het reservoir op is,
begint het symbool van de watertekortindicator te knipperen, geeft het apparaat 10 waarschuwingssignalen
en verschijnt de foutmelding “E3” op het display. Voeg water toe zodat het apparaat verder kan werken. Na
afloop van de afteltijd geeft het apparaat 5 geluidssignalen.

Belangrijk! Het programma voor het verwarmen van melk heeft een geheugenfunctie — het apparaat onthoudt
de laatst ingestelde waarden.

9. Knop “Sterilisatie”: wanneer u op de knop drukt, hoort u een geluidssignaal en knippert de tijdsaanduiding
op het display drie keer voordat de sterilisatie start. De standaardtijd is 10 minuten. U kunt deze instellen
binnen een bereik van 3 tot 15 minuten. Na afloop van de sterilisatietijd geeft het apparaat 5
waarschuwingssignalen.

10. Functie “Reiniging”: wanneer u op de knop drukt, wordt het programma na drie geluidssignalen
geactiveerd. De reiniging eindigt na 6 cycli van het mes.

11. Functie “Stoom”: druk op de stoomknop — u hoort een geluidssignaal “beep” en het display knippert drie
keer, waarna het programma start. Standaard toont de timer op het display 15 minuten. U kunt de tijd
instellen van 1 tot 30 minuten.

Belangrijk! Het apparaat schakelt automatisch uit na 10 minuten als er geen programma is ingesteld.

Het apparaat is bedoeld voor het bereiden van vers voedsel.

GEBRUIK

Water toevoegen aan het reservoir: giet gezuiverd (gefilterd) water in het reservoir tot het max-niveau is
bereikt en sluit daarna het deksel van het reservoir.

Wij raden aan de sterilisatiefunctie twee keer te activeren voordat u het apparaat gebruikt.

Let op! Gebruik geen kraanwater of mineraalwater, omdat deze kalkaanslag veroorzaken.

Overschrijd het maximaal toegestane niveau van het reservoir niet.

In het reservoir mag alleen gezuiverd (gefilterd) water worden gegoten.

STOMEN
1. Giet gezuiverd water (200 ml) in het reservoir, plaats daarna het deksel en draai het vast. Zorg ervoor dat
het maximale niveau niet wordt overschreden en dat het deksel goed is vastgedraaid (Afbeelding 2,3).

oSnijd het voedsel in stukken van 1,5 cm.

2. De beker uit de behuizing verwijderen: draai de hele beker met de klok mee om deze los te maken. Open
het deksel van de beker terwijl u de handgreep met één hand vasthoudt en met de andere hand het deksel
met de klok mee draait (Afbeelding 4,5). Haal de mand uit de beker en doe het te bereiden voedsel erin
(Afbeelding 6), plaats hem daarna terug in de beker (Afbeelding 7). Belangrijk! Vul hem niet te vol met
voedsel.

Plaats het deksel op de beker en draai het tegen de klok in zodat de markering op het deksel overeenkomt
met die op de handgreep (Afbeelding 8). Centreer de opening aan de onderkant van de beker op de as van
de behuizing en draai hem vervolgens tegen de klok in totdat hij stevig aan de behuizing vastzit. Bij correcte
montage vallen de opening van de beker en die van de behuizing samen (Afbeelding 9,10).

3. Druk op de stoomknop om het programma te activeren. De standaardtijd is 15 minuten. Stel deze indien
nodig in met de knoppen voor verminderen en verhogen.

4. Nadat het programma is voltooid, hoort u 5 geluidssignalen.

PUREREN

1. Na het stomen draait u de beker met de klok mee, verwijdert u het deksel en haalt u de mand met het
voedsel eruit.

2. Doe het voedsel uit de mand in de beker (Afbeelding 11), voeg indien gewenst een beetje water toe en
plaats vervolgens het membraan tegen morsen (Afbeelding 12). Plaats het deksel op de beker en draai het
tegen de klok in. Monteer de beker op de behuizing totdat deze goed vastzit (Afbeelding 13).

Controleer of het membraan en het deksel van de beker correct zijn geplaatst.

3. Druk op de knop voor automatisch pureren en u hoort 3 geluidssignalen, waarna het programma start. Na
7 cycli hoort u 5 geluidssignalen, wat betekent dat het pureren is voltooid.

Draai de beker met de klok mee om hem van de behuizing los te maken en haal vervolgens het voedsel eruit
(Afbeelding 14). Controleer altijd de temperatuur van het voedsel voordat u uw kind voedt.

4. Handmatig pureren - als een grovere textuur van het voedsel nodig is, gebruik dan deze functie. Houd de
knop ingedrukt afhankelijk van de gewenste textuur van het voedsel; zodra u uw hand weghaalt, stopt het
pureerproces.

5. Steriliseren: Zorg ervoor dat het reservoir tot aan de maximale markering met water is gevuld; de beker (u kunt hierin
spenen en flessendoppen plaatsen (Afbeelding 15)) moet goed op de behuizing zijn bevestigd (Afbeelding 16). Druk op de
knop en na drie keer knipperen start het programma. Het sterilisatieproces duurt ongeveer 10 minuten, waarna u 5
geluidssignalen hoort die bevestigen dat het proces is voltooid.



VERWARMEN VAN EEN MELKFLES

1. Draai de dop van het reservoir tegen de klok in en verwijder hem daarna.

2. Neem de fles met de reeds toegevoegde melk en plaats deze in het reservoir (Afbeelding 17).
3. Giet ongeveer 60 ml water in het reservoir (Afbeelding 18).

4. Druk op de verwarmingsknop: u hoort een geluidssignaal en het display knippert 3 keer.
Standaard is een afteltijd van 7 minuten ingesteld; de tijd kan worden aangepast van 2 tot 15
minuten. Na 5 geluidssignalen eindigt het programma.

Belangrijk! De opwarmtijd van melk is afhankelijk van de omgevingstemperatuur, de hoeveelheid
melk en het materiaal van de fles.

Controleer altijd de temperatuur van de melk voordat u uw kind begint te voeden.

REINIGINGSFUNCTIE

1. Verwijder het voedsel uit de beker. Haal de beker van de behuizing en open het deksel.

2. Doe water in de beker tot aan de markering “maximale reiniging”. Plaats het deksel op de
beker en monteer deze op de behuizing.

3. Druk op de knop voor automatische reiniging. Na 6 cycli van het programma haalt u de beker
eruit en giet u het water weg. Voor een goede reiniging raden wij aan de procedure meerdere
keren te herhalen.

4. Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact. Giet het resterende water uit
het reservoir en droog het apparaat daarna goed af.

REINIGING EN ONDERHOUD

1. Reinig het apparaat na elk gebruik.

2. Dompel de behuizing van het apparaat niet onder in water.

3. Gebruik geen bleekmiddel of andere chemische oplossingen/tabletten voor het apparaat.
4. Gebruik geen schurende chemische reinigingsmiddelen of corrosieve vloeistoffen.

Reinigingsmethode:

1. Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact. Verwijder de beker van de
behuizing en open het deksel.

2. Houd met één hand de handgreep van het mes vast en draai de beker om met de opening
naar beneden. Draai de houder met de klok mee om het mes te verwijderen (Afbeelding 19),
verwijder de afdichting van de as van het mes en was alle onderdelen grondig met water.
Belangrijk! Plaats de afdichting terug op de as van het mes en richt deze zo uit dat de
markeringen op de afdichting overeenkomen met die op de behuizing van het mes (Afbeelding
20, 21).

3. Steek de as van het mes door de opening van de beker en plaats de meshouder, draai deze
vervolgens tegen de klok in totdat hij vergrendeld is.

Reiniging en ontkalking van het reservoir

1. Doe citroenzuur (10 gram) samen met 200 ml gezuiverd water in het reservoir.

Belangrijk! U kunt een mengsel gebruiken van 150 ml gekookt water en 50 ml azijn (8%
azijnzuurconcentratie) om kalk uit het waterreservoir te verwijderen.

2. Start de stoomfunctie gedurende 5-6 minuten.

3. Giet de gebruikte oplossing uit het waterreservoir.

4. Spoel het reservoir en de beker grondig met water.

5. Voordat u het apparaat gebruikt: voeg 200 ml water toe aan het reservoir en start vervolgens
de stoomfunctie gedurende 10 minuten met een lege beker om eventuele geuren te verwijderen.
6. Houd het reservoir droog om de vorming van bacterién te voorkomen.

Analyse en diagnose van storingen
Bij een storing worden de meest voorkomende fouten op het display weergegeven.

Foutcode

E1 - het deksel van de beker is niet goed gesloten / de beker is niet op de behuizing geplaatst.
E3 - wanneer er geen water in het reservoir zit, knippert de watertekortindicator en hoort u 10
waarschuwingssignalen.



Fout

Geen stoom

Mes draait niet

Apparaat werkt niet

Fout bij mengfunctie

Motor zwak tijdens

mengen

Stoom is te zwak

Water komt uit de tank

Fout stoomschakelaar

Oorzaak

Watertank leeg, container of mes

niet correct geplaatst

Container niet correct geplaatst,

houder verkeerd gedraaid

Geen stroom, knop uitgeschakeld,

verkeerde spanning

Deksel of container niet correct
geplaatst, te veel of te harde

ingrediénten

Lage spanning, voedsel te hard/dik,
te veel voedsel

Stoomuitgang geblokkeerd of te

veel voedsel

Waterniveau te hoog

Oververhittingsbeveiliging

geactiveerd

Oplossing

1. Voeg water toe.
2. Wacht 1-2 minuten om de stoomfunctie te activeren.
3. Lijn de markeringen op het deksel en de container uit.

4. Sluit de meshouder in de stand ,Close”.

1. Lijn de markeringen op het deksel en de container uit.

2. Plaats de container correct.

Controleer het stopcontact, zet het apparaat aan en zorg voor 220 V.

1. Plaats het deksel correct.
2. Plaats de container in de juiste positie.

3. Verminder de hoeveelheid ingrediénten.

- Zorg voor de juiste spanning.
- Voeg indien nodig water toe.
- Maximale hoeveelheid voedsel is 300 ml.

- Reinig de stoomuitgang.
- Verleng de stoomtijd.
- Snijd voedsel in blokjes <1,5 cm.

Houd het waterniveau onder de maximale markering.

1. Wacht 2-3 minuten na het stomen.

2. Voeg water toe en wacht 1-2 minuten.



E RENDESISHME! LEXOJENI ME KUJDES
DHE RUAJENI PER REFERENCA TE
ARDHSHME!

( PARALAJMERIME)

1. Mos pérdorni aksesoré ose pjesé té prodhuara nga prodhues té tjeré. Nése i pérdorni, garancia do té
humbasé vliefshmériné.

2. Mos e zhytni trupin kryesor té pajisjes né ujé. Mos e vendosni pajisjen mbi sobé ose prané saj kur ajo
pérdoret pér ngrohje.

3. Mos pérdorni sterilizues ose furré me mikrovalé pér té dezinfektuar enén e pérzierjes ose pjeseé té tjera té
pajisjes, pasi kjo metodé nuk éshté e pérshtatshme pér dorezén ose tehun.

4. Pajisja éshté e destinuar vetém pér pérdorim shtépiak. Né rast pérdorimi té& papérshtatshém (pér géllime
tregtare), garancia humbet vliefshmériné.

5. Vendoseni pajisjen né njé sipérfaqe t& géndrueshme dhe té sheshté dhe sigurohuni gé té keté hapésiré té
mjaftueshme pér té shmangur démtimin e trupit t& pajisjes dhe objekteve té tjera nga avulli i saj.

6. Mos gatuani me avull pa shtuar ujé.

7. Nése ka thyerje ose démtime, ju lutemi mos e pérdorni mé pajisjen. Dérgojeni né njé servis té autorizuar.
8. Mos vendosni pure ose léng né rezervuarin e ujit, pér té€ parandaluar korrozionin e pllakés ngrohése pér
shkak té aciditetit ose alkalinitetit t& ushqgimit.

9. Mos e ngrini dhe mos e lévizni pajisjen gjaté pérdorimit.

10. Mos vendosni asnjé objekt né hyrjen e ujit ose daljen e avullit.

11. Mos shtoni ujé né rezervuar gjaté gatimit me avull. Pérndryshe, mund té dalé ujé i nxehté ose avull.

12. Ndalohet pérzierja e kockave dhe arrave (arra, makadamia etj.).

13. Béni kujdes kur pérdorni tehe prerése té mprehta.

14. Béni kujdes nése pajisja nxjerr Iéng té nxehté&, pasi ai mund té lirohet pér shkak té formimit té papritur té
avullit.

15. Fikeni pajisjen dhe higeni nga priza pérpara se té€ ndérroni aksesorét ose té afroheni te pjesét gé lévizin
gjaté pérdorimit.

16. Gjithmoné higeni pajisjen nga priza nése lihet pa mbikéqyrje dhe pérpara montimit, gmontimit ose
pastrimit.

17. Kjo pajisje nuk duhet té& pérdoret nga fémijét. Mbajeni pajisjen dhe kabllon e saj larg fémijéve.

18. Pajisja mund té pérdoret nga persona me aftési té kufizuara fizike ose mendore ose pa pérvojé dhe
njohuri, nése jané nén mbikéqgyrje ose jané udhézuar pér pérdorimin e sigurt té pajisjes dhe nése i kuptojné
rreziget gé lidhen me té.

19. Fémijét nuk duhet té luajné me pajisjen.

20. Pér t'u mbrojtur nga goditja elektrike, mos i zhytni pjesét kryesore té& produktit, kabllon ose prizén né ujé
ose né Iéngje té tjera.

21. Imazhet né fagen e paré dhe brenda manualit jané ilustruese dhe mund té& ndryshojné nga produkti real.

( KERKESAT E SIGURISE ) C €

1. Pérpara se ta lidhni pajisjen me rrjetin elektrik, kontrolloni nése tensioni i treguar né pjesén e poshtme té
pajisjes pérputhet me tensionin lokal.

2. Mos prekni sipérfaget e nxehta.

3. Mos e pérdorni pajisjen me kabllo ose prizé t& démtuar, ose pasi pajisja nuk funksionon si¢ duhet apo
éshté démtuar né ¢farédo ményre. Kthejeni pajisjen né servisin mé té afért té autorizuar pér kontroll, riparim
ose rregullim.

4. Mos e pérdorni pajisjen né ambiente té hapura.

5. Mos lejoni gé kablloja té varet nga tavolina ose banaku dhe t& mos preké sipérfage té nxehta.

6. Mos e vendosni pajisjen mbi ose prané sobé&s me gaz, sobés elektrike ose furrés sé nxehur.

7. Mos e pérdorni pajisjen pér géllime té tjera pérvec atij pér té cilin &shté e destinuar.

8. Kérkohet mbikéqyrje e rrepté kur pajisja pérdoret prané fémijéve.

9. Fikeni pajisjen dhe higeni prizén nga rrjeti kur nuk e pérdorni, pérpara montimit ose gmontimit t& pjeséve
dhe pérpara pastrimit. Pér ta shképutur pajisjen, kapeni spinén dhe higeni nga priza. Mos térhigni kurré
kabllon e energjisé.

10. Shmangni prekjen e pjeséve lévizése. Mos u pérpigni té ¢aktivizoni ose té zhbllokoni mekanizmat

mbrojtés.
D




11. Tehu me dy ané éshté shumé i mprehté. Pérdoreni me kujdes.

12. Pajisja éshté e destinuar pér pérpunimin e sasive té vogla té& ushqgimit pér konsum té& menjéhershém dhe
rekomandohet veganérisht pér pérgatitjen e ushqgimit pér bebe. Pajisja nuk éshté e destinuar pér pérgatitjen e
sasive té médha té ushqgimit menjéheré.

13. Sipérfagja e elementit ngrohé&s mbetet e nxehté edhe pas pérdorimit pér shkak té€ nxehtésisé s€ mbetur.
14. Nése kablloja e energjisé éshté e démtuar, ajo duhet t& zévendésohet né njé servis té autorizuar.

15. Nése tehu éshté bllokuar, pastroni ushgimin pasi ta keni hequr spinén nga priza.

16. Ju lutemi béni kujdes me avullin me temperaturé té larté gé del nga ena e pérzierjes kur gatuani me avull
ose kur hapni enén.

17. Ju lutemi sigurohuni gé ena e pérzierjes té jeté vendosur né vendin e duhur. Pérndryshe, pajisja nuk do té
funksionojé.

18. Ju lutemi béni kujdes dhe mos shtoni shumé ujé, sepse ai mund té derdhet né pajisje. Kjo mund té
shkaktojé gark té shkurtér ose probleme té tjera.

19. Mos harroni té kontrolloni me doré temperaturén e ushgimit t& bebes pérpara ushqyerjes.

20. Pas gatimit me avull €shté e nevojshme té shtoni mé shumé ushqgim pér ta pérzier. Ju lutemi sigurohuni
gé ena e pérzierjes té jeté ftohur para se ta hapni. Ushgimi nuk duhet té kalojé 300 ml né ené.

21. Zbrazni rezervuarin e ujit dhe shtoni ujé té pastruar pérpara gatimit me avull.

Pjesét Simbolet e ekranit

FiguraA o 11. Kohématgsi

1. Kapaku i rezervuarit té ujit 12. Pure automatike

2. Trupi i pajisjes 13. Pure manuale

3. Kapaku i enés sé pérzierjes - 300 ml 14. Ulja e kohés

4. Rrjeta pér gatim me avull - 250 ml 15. Simbol paralajmérues pér mungesé uiji

5. Membrana kundér derdhjes 16. Ngrohje

6. Shporta pér gatim me avull 17. Sterilizim / shkrirje

7.Tehu 18. Ndezje / fikje

8. Guarnicioni prej silikoni 19. Pastrim automatik

9.Ena 20. Avull / shkrirje

10. Mbajtési i tehut 21. Rritja e kohés
(FUNKSIONET)

1. Lidheni kabllon e pajisjes me rrjetin elektrik:

Pajisja do té Iéshojé njé sinjal zanor “beep”. Té gjitha simbolet do t& ndizen pér pak koh&, mé pas do té fiken.
Vetém butoni ndezje/fikje do té ndizet me ngjyré té kuge.

2. Butoni ndezjeffikje

E réndésishme! Duke prekur butonin ndezje/fikje aktivizoni pajisjen. | njgjti buton dhe treguesi i kohés “00” do
té ndrigojné me drité té& bardhé, ndérsa té gjitha simbolet e tjera né ekran do té kené ndrigim té& bardhé né
sfond. Gjaté nisjes sé njé funksioni, mund ta ndérprisni programin para kohe me njé shtypje té vetme té
butonit.

3. Simboli i mungesés sé ujit:

ekur niveli i ujit né rezervuar ulet, né ekran do té shfaqget “E3”;

esimboli i treguesit t&€ mungesés sé ujit do té fillojé té pulsojé;

edo té dégjoni sinjal zanor 10 heré dhe pajisja do ta ndalojé automatikisht ngrohjen e ujit. Kur rezervuari té
mbushet, treguesi i temperaturés do té ndalojé sé pulsuari dhe do té fiket automatikisht, ndérsa né ekran
simboli i kohés do té tregojé “00”.

4. Pure automatike: Pas aktivizimit t& funksionit, pajisja do té I1€shojé tre sinjale zanore, pas sé cilés programi
do té fillojé. Pas 7 cikleve té pérzierjes dhe pesé sinjaleve zanore, pajisja do t& ndalet automatikisht.

5. Pure manuale: Kur e shtypni dhe e mbani té shtypur butonin, funksioni punon vazhdimisht derisa té higni
dorén. Pérsériteni procedurén derisa té arrini shkallén e déshiruar té pérzierjes.

6. Butoni pér rritien e kohés éshté aktiv vetém pér funksionet “Avull”, “Sterilizim” dhe “Ngrohje quméshti”.

7. Butoni pér uljen e kohés éshté aktiv vetém pér funksionet “Avull”, “Sterilizim” dhe “Ngrohje quméshti”.

8. Funksioni “Ngrohje quméshti”: kur shtypni butonin do t& dégjoni njé sinjal t&€ vetém zanor, ndérsa ekrani do
té pulsojé tri heré, gé do té thoté se funksioni ka filluar. Koha e paracaktuar e programit &shté 7 minuta. Mund
ta rregulloni kohézgjatjen me butonat pér rritjen dhe uljen e kohés. Kur uji né rezervuar mbaron, simboli i
treguesit t€ mungesés sé ujit do té fillojé té pulsoj€, pajisja do té Iéshojé 10 sinjale paralajméruese dhe né
ekran do té shfaget gabimi “E3”. Shtoni ujé qé pajisja t€ vazhdojé punén. Pas pérfundimit t& numérimit
mbrapsht, pajisja Iéshon 5 sinjale zanore.

E réndésishme! Programi pér ngrohjen e quméshtit ka funksion memorie — pajisja mban mend cilésimet e
fundit t& vendosura. m



9. Butoni “Sterilizim”: kur shtypni butonin do té dégjoni njé sinjal zanor, ndérsa treguesi i kohés né ekran do té
pulsojé tri heré pérpara fillimit té sterilizimit. Koha e paracaktuar éshté 10 minuta. Mund ta rregulloni né
intervalin nga 3 deri né 15 minuta. Pas pérfundimit t&€ kohés sé sterilizimit, pajisja do té l1€shojé 5 sinjale
paralajméruese zanore.

10. Funksioni “Pastrim”: Kur shtypni butonin, pas tre sinjaleve zanore, programi aktivizohet. Pastrimi
pérfundon pas kryerjes sé 6 cikleve té tehut.

11. Funksioni “Avull”: Shtypni butonin e avullit — do t& dégjoni njé sinjal zanor “beep”, ndérsa ekrani do té
pulsojé tri heré, pas sé cilés programi do té fillojé. Né& ményré té paracaktuar, kohématési né ekran tregon 15
minuta. Mund ta rregulloni kohén né intervalin nga 1 deri né 30 minuta.

E réndésishme! Pajisja do té fiket automatikisht pas 10 minutash nése nuk éshté zgjedhur asnjé program.
Pajisja éshté e destinuar pér pérgatitien e ushqimit té freskét.

PERDORIMI

Shtimi i ujit né rezervuar: derdhni ujé té pastruar (té filtruar) né rezervuar derisa té arrijé nivelin max, pastaj
mbylini kapakun e rezervuarit.

Rekomandojmé té aktivizoni funksionin e sterilizimit dy heré pérpara pérdorimit t& pajisjes.

Kujdes! Mos pérdorni ujé rubineti ose ujé mineral, pasi ato krijojné gélgere.

Mos e tejkaloni nivelin maksimal té lejuar té rezervuarit.

Né rezervuar mund té derdhni vetém ujé té pastruar (té filtruar).

GATIMI ME AVULL
1. Derdhni ujé té pastruar (200 ml) né rezervuar, mé pas vendosni kapakun dhe shtréngojeni. Sigurohuni gé
niveli maksimal t& mos jeté tejkaluar dhe gé kapaku té jeté shtrénguar miré (Figura 2,3).

ePriteni ushgimin né copa prej 1,5 cm.

2. Heqja e enés nga trupi i pajisjes: rrotullojeni té gjithé enén né drejtim t& akrepave té orés pér ta liruar.
Hapni kapakun e enés duke mbajtur dorezén me njérén doré, ndérsa me dorén tjetér rrotulloni kapakun né
drejtim t& akrepave té orés (Figura 4,5). Nxirrni shportén nga ena dhe vendosni ushqgimin pér gatim né té
(Figura 6), pastaj kthejeni pérséri né ené (Figura 7). E réndésishme! Mos e mbushni tej mase me ushqgim.
Vendoseni kapakun e enés dhe rrotullojeni né drejtim té€ kundért me akrepat e orés né ményré gé shenja né
kapak té pérputhet me até né dorezé (Figura 8). Qendroni hapjen qé ndodhet né bazén e enés me boshtin e
trupit té pajisjes, pastaj rrotullojeni né drejtim té& kundért me akrepat e orés derisa té fiksohet fort né trup. Né
rast montimi té sakté, hapja e enés dhe ajo e trupit pérputhen (Figura 9,10).

3. Shtypni butonin e avullit pér té aktivizuar programin. Koha e paracaktuar éshté 15 minuta. Nése éshté e
nevojshme, rregullojeni me ndihmén e butonave pér uljen dhe rritjen e kohés.

4. Pas pérfundimit t& programit do té dégjoni 5 sinjale zanore.

PERZIERJA

1. Pas pérfundimit t& gatimit me avull, rrotullojeni enén né drejtim t& akrepave té orés, higni kapakun e saj
dhe nxirrni shportén me ushqgim.

2. Derdhni ushgimin nga shporta né ené (Figura 11), nése déshironi mund té shtoni pak ujé, mé pas vendosni
membranén kundér derdhjes (Figura 12). Vendosni kapakun e enés dhe rrotullojeni né drejtim té& kundért me
akrepat e orés. Montoni enén né trupin e pajisjes derisa té fiksohet miré (Figura 13).

Sigurohuni gé membrana dhe kapaku i enés té jené vendosur si¢ duhet.

3. Shtypni butonin pér pure automatike dhe do t& dégjoni 3 sinjale zanore, pas sé cilés programi do té fillojé.
Pas 7 cikleve do té dégjoni 5 sinjale zanore, gé do té thoté se pérzierja ka pérfunduar.

Rrotullojeni enén né drejtim té akrepave té orés pér ta liruar nga trupi i pajisjes, mé pas nxirrni ushgimin
(Figura 14). Gjithmoné kontrolloni temperaturén e ushqimit pérpara se ta ushgeni fémijén tuaj.

4. Pure manuale - nése éshté e nevojshme njé pérzierje mé e trashé e ushqimit, pérdorni kété funksion.
Mbajeni butonin té shtypur sipas strukturés sé déshiruar té ushqimit; sapo ta largoni dorén, procesi i
pérzierjes ndalon.

5. Sterilizimi: Sigurohuni gé rezervuari té jeté mbushur me ujé deri te vija e nivelit maksimal, ndérsa ena (né
té mund té vendosni: biberoné dhe kapaké shishesh (Figura 15)) duhet té jeté e fiksuar miré né trupin e
pajisjes (Figura 16). Shtypni butonin dhe pas tri pulsimeve programi fillon. Procesi i sterilizimit zgjat rreth 10
minuta, pas sé cilés do té dégjoni 5 sinjale zanore, té cilat konfirmojné pérfundimin e tij.

NGROHJA E BIBERONIT ME QUMESHT

1. Rrotullojeni kapakun e rezervuarit né drejtim t& kundért me akrepat e orés, mé pas higeni.

2. Merrni biberonin me quméshtin e vendosur mé paré né t&, pastaj vendoseni brenda rezervuarit (Figura 17).
3. Vendosni né rezervuar rreth 60 ml ujé (Figura 18).
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4. Shtypni butonin e ngrohjes: do t& dégjoni njé sinjal zanor dhe 3 pulsime né ekran. N& ményré
té paracaktuar éshté vendosur njé numérim mbrapsht prej 7 minutash, ndérsa koha mund té
rregullohet nga 2 deri né 15 minuta. Pas I&shimit t& 5 sinjaleve zanore programi pé&rfundon.

E réndésishme! Koha e ngrohjes sé quméshtit varet nga temperatura e ambientit, sasia e
quméshtit dhe materiali i biberonit.

Gjithmoné kontrolloni temperaturén e quméshtit pérpara se té filloni ushqyerjen e fémijés suaj.

FUNKSIONI | PASTRIMIT

1. Higeni ushgimin nga ena. Higeni enén nga trupi i pajisjes dhe hapni kapakun e saj.

2. Vendosni ujé né ené deri te shenja “pastrim maksimal”. Vendosni kapakun e enés dhe
montojeni né trupin e pajisjes.

3. Shtypni butonin pér pastrim automatik. Pas kryerjes sé 6 cikleve té programit, higeni enén dhe
derdhni ujin. P&r pastrim mé t& miré rekomandojmé ta pérsérisni procedurén disa heré.

4. Fikeni pajisjen dhe higeni spinén nga priza. Zbrazni pjesén e mbetur té ujit nga rezervuari, mé
pas thajeni miré.

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

1. Pastrojeni pajisjen pas ¢do pérdorimi.

2. Mos e zhytni trupin e pajisjes né ujé.

3. Mos pérdorni zbardhues ose tretésira/tableta té tiera kimike pér pajisjen.
4. Mos pérdorni preparate kimike gérryese ose |éngje korrozive.

Metoda e pastrimit:

1. Fikeni pajisjen dhe higeni spinén nga priza. Higeni enén nga trupi i pajisjes dhe hapni kapakun
e saj.

2. Mbajeni me njérén doré dorezén e tehut, kthejeni enén me hapjen poshté. Rrotullojeni
mbajtésin né drejtim t& akrepave té orés pér t& hequr tehun (Figura 19), ndani guarnicionin nga
boshti i tehut dhe lani miré té gjitha pjesét me ujé. E réndésishme! Vendoseni pérséri guarnicionin
né boshtin e tehut dhe orientoni até né ményré gé shenjat e guarnicionit t& pérputhen me ato té
trupit té tehut (Figura 20, 21).

3. Kaloni boshtin e tehut népér hapjen e enés dhe vendosni mbajtésin e tehut, pastaj rrotullojeni
né drejtim té& kundért me akrepat e orés derisa té bllokohet.

Pastrimi dhe hegja e gurézimit nga rezervuari

1. Vendosni acid citrik (10 gramé&) me 200 ml ujé té pastruar né rezervuar.

E réndésishme! Mund té pérdorni njé pérzierje prej 150 ml ujé té zier dhe 50 ml uthull (me
pérgendrim 8% té acidit acetik) pér t& hequr gurézimin nga rezervuari i ujit.

2. Nisni funksionin e avullit pér 5-6 minuta.

3. Zbrazni tretésirén e pérdorur nga rezervuari i ujit.

4. Lajeni miré me ujé rezervuarin dhe enén.

5. Para se ta pérdorni pajisjen: shtoni 200 ml ujé né rezervuar, pastaj nisni funksionin e avullit pér
10 minuta me enén bosh, pér té hequr ¢do eré.

6. Mbajeni rezervuarin té thaté pér t& parandaluar shfagjen e baktereve.

Analiza dhe diagnostikimi i defekteve
Né rast defekti, né ekran shfagen gabimet mé té zakonshme.

Kodi i gabimit

E1 - kapaku i enés nuk é&shté mbyllur si¢ duhet / ena nuk é&shté vendosur né trupin e pajisjes.
E3 - kur nuk ka ujé né rezervuar, treguesi i mungesés sé uijit do té pulsojé dhe do té dégjoni 10
sinjale paralajméruese zanore.



Gabim

Nuk ka avull

Thika nuk rrotullohet

Pajisja nuk punon

Gabim né funksionin e

pérzierjes

Motori i dobét gjaté

pérzierjes

Avulli éshté shumé i dobét

Uji del nga rezervuari

Gabim i gelésit té avullit

Shkaku

Rezervuari i ujit éshté bosh, ena ose

thika nuk jané vendosur si¢ duhet

Ena nuk éshté vendosur si¢ duhet,
mbajtésja éshté rrotulluar né

drejtim té gabuar

Nuk ka energji elektrike, butoni

éshté i fikur, tension i gabuar
Kapaku ose ena nuk jané vendosur
si¢ duhet, shumé ose pérbérés
shumé té forté

Tension i ulét, ushgimi shumé i

forté/i trashé, shumé ushgim

Dalja e avullit éshté e bllokuar ose

ka shumé ushgim

Niveli i ujit éshté shumé i larté

Eshté aktivizuar mbrojtja nga

mbinxehja

Zgjidhja

1. Shtoni ujé.
2. Prisni 1-2 minuta qé té aktivizohet avulli.
3. Pérputhni shenjat né kapak dhe né ené.

4. MbylIni mbajtésen e thikés né pozicionin ,Close”.

1. Pérputhni shenjat né kapak dhe né ené.

2. Vendoseni enén né ményré té sakté.

Kontrolloni prizén, ndizni pajisjen dhe sigurohuni gé tensioni

éshté 220 V.

1. Vendosni kapakun si¢ duhet.
2. Vendosni enén né pozicionin e duhur.

3. Ulni sasiné e pérbérésve.

- Siguroni tensionin e duhur.
- Shtoni ujé nése éshté e nevojshme.

- Sasia maksimale e ushqgimit éshté 300 ml.

- Pastroni daljen e avullit.
- Zgjatni kohén e gatimit me avull.

- Prisni ushgimin né kube <1,5 cm.

Mbani nivelin e ujit nén shenjén maksimale.

1. Pas gatimit me avull prisni 2-3 minuta.

2. Shtoni ujé dhe prisni 1-2 minuta.



ONEMLI! DIKKATLICE OKUYUN VE DAHA
SONRA BASVURMAK UZERE SAKLAYIN!

( UYARILAR )

1. Baska ureticiler tarafindan Uretilen aksesuarlari veya pargalari kullanmayin. Bunlari kullanmaniz
durumunda garanti gegersiz olur.

2. Cihazin ana govdesini suya daldirmayin. Cihazi isitma amaciyla kullanilan bir ocadin Gizerine veya
yakinina koymayin.

3. Karigtirma kabini veya cihazin diger parcgalarini dezenfekte etmek icin sterilizatoér veya mikrodalga firin
kullanmayin; ¢linkll bu ydntem tutma kolu veya bigak icin uygun degildir.

4. Cihaz yalnizca ev tipi kullanim igin tasarlanmistir. Yanhs kullanim durumunda (ticari amagla kullaniimasi
gibi) garanti gegersiz olur.

5. Cihazi sabit ve diiz bir yuizeye yerlestirin ve cihazdan ¢ikan buhar nedeniyle gévdenin ve diger esyalarin
zarar gérmesini 6nlemek igin yeterli alan bulundugundan emin olun.

6. Su eklemeden buharda pisirme yapmayin.

7. Kirik veya hasar varsa, lutfen cihazi tekrar kullanmayin. Cihazi yetkili bir servise génderin.

8. Isitma plakasinin yiyeceklerin asitligi veya alkaliligi nedeniyle aginmasini énlemek i¢in su haznesine piire
veya meyve suyu koymayin.

9. Kullanim sirasinda cihazi kaldirmayin veya tasimayin.

10. Su girisine veya buhar ¢ikisina herhangi bir nesne yerlestirmeyin.

11. Buharda pisirme sirasinda hazneye su eklemeyin. Aksi takdirde sicak su veya buhar gikabilir.

12. Kemiklerin ve sert kabuklu yemislerin (ceviz, makademya vb.) karistirimasi yasaktir.

13. Keskin bigaklarla ¢ahisirken dikkatli olun.

14. Cihaz sicak sivi puskurtirse dikkatli olun; ¢inkti ani buhar olusumu nedeniyle disari ¢ikabilir.

15. Aksesuarlari degistirmeden veya kullanim sirasinda hareket eden pargalara yaklagsmadan énce cihazi
kapatin ve figini prizden ¢ekin.

16. Cihaz gbzetimsiz birakildiginda ve montaj, sokme veya temizlikten 6nce her zaman figini prizden ¢ekin.
17. Bu cihaz g¢ocuklar tarafindan kullaniimamalidir. Cihazi ve kablosunu gocuklarin ulasamayacagi yerde
tutun.

18. Bu cihaz, fiziksel veya zihinsel yetileri sinirli olan ya da deneyim ve bilgiye sahip olmayan kisiler
tarafindan, gézetim altinda olmalari veya cihazin giivenli kullanimi hakkinda bilgilendirilmeleri ve ilgili
tehlikeleri anlamalari kosuluyla kullanilabilir.

19. Cocuklar cihazla oynamamalidir.

20. Elektrik garpmasina karsi korunmak igin Grtiniin ana pargalarini, kablosunu veya fisini suya ya da bagka
sivilara daldirmayin.

21. Kapak sayfasindaki ve kullanim kilavuzunun igindeki gérseller 6rnek amaglidir ve gergek trtinden farkli
olabilir.

(_GUVENLIK GEREKLILIKLERI ) c €

1. Cihazi elektrik sebekesine badlamadan 6nce, cihazin alt kisminda belirtilen voltajin yerel voltaja uygun
olup olmadigini kontrol edin.

2. Sicak yuzeylere dokunmayin.

3. Kablonun veya fisin hasarli olmasi, cihazin diizglin calismamasi ya da herhangi bir sekilde zarar gérmis
olmasi durumunda cihazi kullanmayin. Kontrol, onarim veya ayar igin cihazi en yakin yetkili servise géturun.
4. Cihazi agik havada kullanmayin.

5. Kablonun masa veya tezgahtan sarkmasina ya da sicak ylzeylere temas etmesine izin vermeyin.

6. Cihazi gazl veya elektrikli ocagin Gizerine ya da yakinina veya isinmis firinin yakinina koymayin.

7. Cihazi kullanim amaci diginda kullanmayin.

8. Cihaz cocuklarin yakininda kullanildiginda siki gézetim gereklidir.

9. Cihaz kullanilmadiginda, pargalari takmadan veya ¢ikarmadan 6nce ve temizlemeden 6nce cihazi kapatin
ve fisi prizden ¢ekin. Cihazi prizden ¢ikarmak icin fisi tutup prizden ¢ekin. Asla gli¢ kablosunu gekmeyin.

10. Hareketli pargalara dokunmaktan kaginin. Giivenlik mekanizmalarini devre disi birakmaya veya agmaya
calismayin.

11. Cift agizh bigak ¢ok keskindir. Dikkatli kullanin.

12. Cihaz, hemen tiketilmek Uzere az miktarda yiyecegin islenmesi igin tasarlanmistir ve 6zellikle bebek
mamasi hazirlanmasi igin énerilir. Cihaz ayni anda biiyik miktarda yiyecek hazirlamak icin tasarlanmamistir.
13. Isitma elemaninin ylzeyi kullanimdan sonra artik 1si tasimaya devam eder.




14. Gig kablosu hasarliysa yetkili serviste degistiriimelidir.

15. Bigak sikisirsa, fisi prizden gektikten sonra yiyecekleri temizleyin.

16. Buharda pisirme sirasinda veya kabi acarken karistirma kabindan ¢ikan yuksek sicakliktaki buhara karsi
dikkatli olun.

17. Karistirma kabinin dogru sekilde yerlestirildiginden emin olun. Aksi takdirde cihaz ¢alismayacaktir.

18. Cok fazla su eklememeye dikkat edin; ¢linki cihazin igine tasabilir. Bu durum kisa devreye veya baska
sorunlara yol agabilir.

19. Bebeginizi beslemeden 6nce bebek mamasinin sicakligini elinizle kontrol etmeyi unutmayin.

20. Buharda pisirdikten sonra karistirmak icin daha fazla yiyecek eklenmesi gerekir. Litfen karigtirma kabini
agmadan 6nce sogudugundan emin olun. Kabin icindeki yiyecek miktari 300 ml'yi gegmemelidir.

21. Buharda pisirmeden 6nce su haznesini bosaltin ve aritilmis su ekleyin.

Pargalar Ekran sembolleri

Sekil A 11. Zamanlayici

1. Su haznesi kapagi 12. Otomatik pireleme

2. Govde 13. Manuel plreleme

3. Karistirma kabi kapagi - 300 ml 14. Sure azaltma

4. Buharda pisirme izgarasi - 250 ml 15. Su eksikligi uyari sembolu

5. Tagma onleyici membran 16. Isitma

6. Buharda pisirme sepeti 17. Sterilizasyon / g6zme

7. Bigak 18. Agma / kapama

8. Silikon conta 19. Otomatik temizleme

9. Kap 20. Buhar / ¢ozme

10. Bigak tutucu 21. Sire artirma
((FONKSIYONLAR )

1. Cihazin gii¢ kablosunu elektrik sebekesine baglayin:

Cihaz “beep” seklinde bir sesli sinyal verecektir. Tum semboller kisa sireligine yanacak, ardindan sénecektir.
Yalnizca agma/kapama diigmesi kirmizi renkte yanacaktir.

2. Agma/kapama dugmesi

Onemli! Agmal/kapama diigmesine dokundugunuzda cihazi etkinlestirirsiniz. Ayni digme ve “00” siire
gostergesi beyaz 1sikla yanacak, ekrandaki diger tim semboller ise beyaz arka aydinlatmaya sahip olacaktir.
Herhangi bir fonksiyonu baslattiginizda, digmeye bir kez basarak programi erken sonlandirabilirsiniz.

3. Su eksikligi semboli:

e®haznedeki su seviyesi dustigunde ekranda “E3” gériinecektir;
osu eksikligi gostergesinin sembolu yanip sdnmeye bagslayacaktir;

©10 kez sesli sinyal duyacaksiniz ve cihaz suyu isitmayi otomatik olarak durduracaktir. Hazne
dolduruldugunda sicaklk gostergesi yanip sdnmeyi durduracak ve otomatik olarak kapanacaktir; ekranda
slire sembolu “00” gosterecektir.

4. Otomatik pureleme: Fonksiyon etkinlestirildikten sonra cihaz t¢ sesli sinyal verecek, ardindan program
baslayacaktir. 7 karistirma dénguisu ve bes sesli sinyalin ardindan cihaz otomatik olarak duracaktir.

5. Manuel piireleme: Digmeye basil tuttugunuzda fonksiyon, elinizi gekene kadar siirekli galisir. Istenen
karistirma derecesine ulasana kadar islemi tekrarlayin.

6. Sure artirma digmesi yalnizca “Buhar”, “Sterilizasyon” ve “Siit Isitma” fonksiyonlarinda etkindir.

7. Sure azaltma dugmesi yalnizca “Buhar”, “Sterilizasyon” ve “Sit Isitma” fonksiyonlarinda etkindir.

8. “Sut Isitma” fonksiyonu: digmeye bastiginizda tek bir sesli sinyal duyacaksiniz ve ekran ug¢ kez yanip
sonecektir; bu, fonksiyonun basladigr anlamina gelir. Programin varsayilan suresi 7 dakikadir. Sureyi, siire
artirma ve azaltma digmeleriyle ayarlayabilirsiniz. Haznedeki su bittiginde su eksikligi géstergesi yanip
sénmeye baslayacak, cihaz 10 uyari sinyali verecek ve ekranda “E3” hatasi gorinecektir. Cihazin ¢alismaya
devam edebilmesi i¢in su ekleyin. Geri sayim sona erdiginde cihaz 5 sesli sinyal verir.

Onemli! Siit 1sitma programinda hafiza fonksiyonu vardir — cihaz son ayarlanan degerleri hatirlar.

9. “Sterilizasyon” digmesi: digmeye bastiginizda bir sesli sinyal duyacaksiniz ve ekrandaki stire gdstergesi
sterilizasyon baslamadan énce U¢ kez yanip sdnecektir. Varsayilan sure 10 dakikadir. Bu sire 3 ila 15 dakika
arasinda ayarlanabilir. Sterilizasyon suresi sona erdiginde cihaz 5 uyari sinyali verecektir.

10. “Temizleme” fonksiyonu: Digmeye basildiginda, ¢ sesli sinyalden sonra program etkinlesir. Temizlik,
bicagin 6 dénglsinden sonra tamamlanir.

11. “Buhar” fonksiyonu: Buhar digmesine basin — “beep” sesli sinyalini duyacaksiniz ve ekran tg¢ kez yanip
sénecek, ardindan program baslayacaktir. Varsayilan olarak ekrandaki zamanlayici 15 dakika gosterir. Sureyi
1 ile 30 dakika arasinda ayarlayabilirsiniz.
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Onemli! Program secilmemisse cihaz 10 dakika sonra otomatik olarak kapanacaktir.
Cihaz taze yiyecek hazirlamak igin tasarlanmistir.

KULLANIM

Hazneye su ekleme: antilmis (filtrelenmis) suyu hazneye maksimum seviyeye ulasana kadar dokin, ardindan
haznenin kapagini kapatin.

Cihazi kullanmadan 6nce sterilizasyon fonksiyonunu iki kez etkinlestirmenizi 6neririz.

Dikkat! Kire¢ olusturduklari igin musluk suyu veya maden suyu kullanmayin.

Haznenin izin verilen maksimum seviyesini agmayin.

Hazneye yalnizca aritilmis (filtrelenmis) su dokulebilir.

BUHARDA PiSiRME
1. Hazneye aritilmis su (200 ml) dékiin, ardindan kapagdi takin ve sikica kapatin. Maksimum seviyenin
asllmadigindan ve kapagin iyice kapatildigindan emin olun (Sekil 2,3).

eYiyecekleri 1,5 cm'lik pargalara kesin.

2. Kabin gdévdeden gikariimasi: Kabi serbest birakmak igin tamamini saat yéniinde gevirin. Kabin kapagini
acmak icin bir elinizle tutacagi tutarken diger elinizle kapagi saat yéniinde gevirin (Sekil 4,5). Sepeti kaptan
cikarin ve pigirilecek yiyecekleri igine yerlestirin (Sekil 6), ardindan tekrar kaba yerlestirin (Sekil 7). Onemli!
Yiyecekle asir doldurmayin.

Kabin kapagini yerlestirin ve kapaktaki isaret tutacaktaki isaretle hizalanacak sekilde saat yéninin tersine
cevirin (Sekil 8). Kabin tabaninda bulunan agikligi gévdenin ekseniyle hizalayin, ardindan gévdeye
sabitlenene kadar saat yonunin tersine gevirin. Dogru monte edildiginde kabin ve gévdenin agikliklari gakisir
(Sekil 9,10).

3. Programi etkinlestirmek igin buhar digmesine basin. Varsayilan sure 15 dakikadir. Gerekirse azaltma ve
artirma dugmeleriyle ayarlayin.

4. Program tamamlandiginda 5 sesli sinyal duyacaksiniz.

PURELEME

1. Buharda pisirme tamamlandiktan sonra kabi saat yénlinde gevirin, kapagini ¢ikarin ve yiyecek dolu sepeti
digari alin.

2. Sepetteki yiyecekleri kaba bosaltin (Sekil 11), isterseniz biraz su ekleyebilirsiniz, ardindan tagsma &nleyici
membrani yerlestirin (Sekil 12). Kabin kapagini takin ve saat yéninun tersine gevirin. Kabi gévdeye iyice
sabitlenene kadar monte edin (Sekil 13).

Membranin ve kap kapagdinin dogru sekilde yerlestirildiginden emin olun.

3. Otomatik plreleme diigmesine basin; 3 sesli sinyal duyacaksiniz ve ardindan program baslayacaktir. 7
déngiden sonra 5 sesli sinyal duyacaksiniz; bu, pirelemenin tamamlandidi anlamina gelir.

Kabi gévdeden ayirmak icin saat yoniinde gevirin, ardindan yiyecegi ¢ikarin (Sekil 14). Cocugunuzu
beslemeden énce yiyecegdin sicakligini her zaman kontrol edin.

4. Manuel pureleme - yiyecegin daha iri kivamli olmasi gerekiyorsa bu fonksiyonu kullanin. Yiyecegin istenen
dokusuna goére digmeyi basili tutun; elinizi gektiginizde pureleme islemi durur.

5. Sterilizasyon: Haznenin maksimum seviye cizgisine kadar suyla dolduruldugundan emin olun; kap (igine
emzikler ve biberon kapaklari koyabilirsiniz (Sekil 15)) gévdeye iyice sabitlenmis olmalidir (Sekil 16).
Digmeye basin ve ¢ kez yanip séndikten sonra program baslayacaktir. Sterilizasyon islemi yaklasik 10
dakika surer; ardindan tamamlandigini dogrulayan 5 sesli sinyal duyacaksiniz.

SUTLU BIBERON ISITMA

1. Haznenin kapagini saat yénunin tersine ¢evirin ve ardindan ¢ikarin.

2. igine 6nceden siit konmus biberonu alin ve haznenin igine yerlestirin (Sekil 17).

3. Hazneye yaklasik 60 ml su ekleyin (Sekil 18).

4. Isitma dugmesine basin: bir sesli sinyal duyacaksiniz ve ekran 3 kez yanip sénecektir. Varsayilan olarak 7
dakikalik geri sayim ayarlidir; sure 2 ila 15 dakika arasinda ayarlanabilir. 5 sesli sinyalin ardindan program
sona erer.

Onemli! Sutiin 1sinma siresi ortam sicakligina, sit miktarina ve biberonun malzemesine baghdir.
Cocugunuzu beslemeye baslamadan 6nce situn sicakhdini her zaman kontrol edin.

TEMIZLEME FONKSIYONU

1. Yiyecegi kaptan ¢ikarin. Kabi gévdeden ayirin ve kapagini agin.

2. Kaba “maksimum temizleme” isaretine kadar su koyun. Kabin kapagini takin ve gévdeye monte edin.

3. Otomatik temizleme diigmesine basin. Programin 6 dongiisii tamamlandiktan sonra kabi ¢ikarin ve suyu
bosaltin. lyi bir temizlik igin islemi birkag kez tekrarlamanizi éneririz.

4. Cihazi kapatin ve fisi prizden ¢ekin. Haznedeki kalan suyu bosaltin, ardindan iyice kurulayin.
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TEMIZLIK VE BAKIM

1. Cihazi her kullanimdan sonra temizleyin.

2. Cihazin gbvdesini suya daldirmayin.

3. Cihaz i¢cin camasir suyu veya baska kimyasal ¢ozeltiler/tabletler kullanmayin.
4. Asindirici kimyasal temizleyiciler veya korozif sivilar kullanmayin.

Temizleme yontemi:

1. Cihazi kapatin ve fisi prizden cekin. Kabi gévdeden ayirin ve kapagini agin.

2. Bir elinizle bigak tutacagini tutun, kabi agzi asagi bakacak sekilde ters gevirin. Bigag! ¢cikarmak igin tutucuyu saat
yéniinde cevirin (Sekil 19), contayi bicak milinden ayirin ve tim parcalari bol suyla yikayin. Onemli! Contay! tekrar
bigcak miline takin ve conta Uzerindeki isaretlerin bigak gévdesindeki isaretlerle hizalanacagi sekilde yerlestirin (Sekil

20, 21).

3. Bigak milini kabin agikligindan gegirin ve bigak tutucuyu takin, ardindan kilittenene kadar saat yéninin tersine

cevirin.

Haznenin temizlenmesi ve kiregten arindirilmasi
1. Hazneye sitrik asit (10 gram) ve 200 ml aritilmis su koyun.
Onemli! Su haznesindeki kireci gidermek igin 150 ml kaynatiimis su ve 50 ml sirke (%8 asetik asit konsantrasyonu)

karigsimi kullanabilirsiniz.

2. Buhar fonksiyonunu 5-6 dakika calistirin.

3. Kullaniimig ¢dzeltinin tamamini su haznesinden bosaltin.
4. Hazneyi ve kabi bol suyla iyice yikayin.

5. Cihazi kullanmadan énce: hazneye 200 ml su ekleyin, ardindan bos kapla birlikte koku gidermek igin buhar
fonksiyonunu 10 dakika gahstirin.

6. Bakteri olusumunu énlemek icin hazneyi kuru tutun.

Ariza analizi ve teshisi

Ariza durumunda ekranda en sik karsilagilan hatalar g6sterilir.

Hata kodu

E1 - kabin kapagi dogru kapatiimamistir / kap gévdeye yerlestiriimemistir.
E3 - haznede su olmadidinda su eksikligi gdstergesi yanip séner ve 10 uyari sesi duyarsiniz.

Hata

Buhar yok

Bigak donmiuyor

Cihaz calismiyor

Karistirma fonksiyonu
hatasi

Karistirma sirasinda motor

zayif

Buhar ¢ok zayif

Hazneden su gikiyor

Buhar anahtari hatasi

Nedeni

Su haznesi bos, kap veya bicak

dogru yerlestirilmemis

Kap dogru yerlestiriimemis, tutucu

yanlis yonde cevrilmis

Elektrik yok, diigme kapali, yanhs

voltaj

Kapak veya kap dogru
yerlestiriimemis, cok fazla veya ¢ok
sert malzeme

Dustk voltaj, yiyecek ¢ok sert/

yogun, ¢ok fazla yiyecek

Buhar gikisi tikal veya cok fazla

yiyecek var

Su seviyesi cok yuksek

Asiri 1sinma korumasi aktif

@D

Coziim

1. Su ekleyin.

2. Buharin etkinlesmesi icin 1-2 dakika bekleyin.
3. Kapak ve kap uzerindeki isaretleri hizalayin.
4. Bicak tutucuyu “Close” konumunda kapatin.

1. Kapak ve kap tzerindeki isaretleri hizalayin.

2. Kabi dogru sekilde yerlestirin.

Prizi kontrol edin, cihazi agin ve 220 V oldugundan emin

olun.

1. Kapagi dogru sekilde yerlestirin.
2. Kabi dogru pozisyona yerlestirin.

3. Malzeme miktarini azaltin.

- Dogru voltaji saglayin.
- Gerekirse su ekleyin.
- Maksimum yiyecek hacmi 300 ml'dir.

- Buhar gikisini temizleyin.
- Buharda pisirme suresini uzatin.
- Yiyecekleri <1,5 cm kapler halinde kesin.

Su seviyesini maksimum isaretin altinda tutun.

1. Buharda pisirmeden sonra 2-3 dakika bekleyin.
2. Su ekleyin ve 1-2 dakika bekleyin.



KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DiKKAT EDILECEK UNSURLAR

1-Tasima ve nakliye sirasinda Uriin mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.

2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gésterilmelidir.

3-Yukleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin
olunmalidir. L.

HIZMET VE BAKIM — TEMIZLIK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup
tuketicinin yapamayacagi seylerde yetkili servise bas vurmasi gerekmektedir.

2-Baglanti ve montajin nasil yapilacagi sema ile gosterilmis olup ebeveyn tarafindan yapiimasi
gerekmektedir. L L

KULLANIM HATALARINA ILISKIN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin é6niine gegilmesi igin litfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini
dikkatlice okuyunuz.

2-Pozisyon diginda katlama ve kapatma yapmayiniz. o

TUKETICI HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE ILISKIN BILGI VE KULLANICIYA
SAGLANAN SECIMLILIK HAKLARI

1-Garanti stiresi malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.

2-Malin bitln pargalari dahil olmak tUzere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayiph oldugunun anlasiimasi durumunda tiketici 6502 sayili tiketici korunmasi hakkinda kanunun
11 inci maddesinde yer alan

a-Sozlesmeden dénme

b-Satis bedelinden indirim isteme

c-Ucretsiz onarilmasini isteme

d-Satilanin ayipsiz bir misli ile degistiriimesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tuketicinin bu haklardan ucretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; iscilik masrafi degistirilen
parca bedeli yada baska herhangi bir ad altinda higbir ticret talep etmeksizin malin onarimini yapmak
veya yaptirmakla yikimludur. Tuketici Gcretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatgiya karsi da
kullanabilir.Satici Uretici ve ithalatgi tiketicinin bu hakkini kullanmasindan miiteselsilen sorumludur.
5-Tlketicinin Ucretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin

-Garanti suresi igcinde tekrar arizalanmasi,

-Tamiri igin gereken azami sirenin agilmasi,

-Tamirinin mamkdiin olmadiginin yetkili servis istasyonu satici, Uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla
belirlenmesi durumlarinda;tiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa
malin misli ile degistiriimesini saticidan talep edebilir.Satici , Tketicinin talebini reddedemez.Bu talebin
yerine getiriimemesi durumunda satici, Uretici ve ithalatgi miteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir slresi 20 is giniin binek otomobil ve kamyonetler igin ise 30 is gunini gegemez.Bu silre
garanti suresi igerisinde mala iligskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde
garanati suresi disinda ise malin yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar.Malin
arizasinin 10 is gund igerisinde gideriimemesi halinde Uretici ve ithalatgi malin tamiri tamamlanincaya
kadar benzer 6zelliklere sahip bagka bir mali tiiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.Malin garanti
siresi icerisinde arizalanmasi durumunda tamirde gegen sire garanti siiresine eklenir.

7-Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti
kapsami digindadir.

8-Tlketici garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek uyusmazliklarda yerlesim
yerinin bulundugu veya tuketici isleminin yapildigi yerdeki tliketici hakem heyetine veya tiketici
mahkemesine bagvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin verilmemesi durumunda tiiketici glimrik ve ticaret bakanligi
tuketicinin korunmasi ve piyasa gézetimi genel mudurlugiine basvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olusabilecek sorunlar garanti
kapsami disindadir.

ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti
kapsamindan ¢ikmasina neden olur.

Kullanim Omrii 5 Yildir. . .

ITHALATCI FIRMA: COOLBABY COCUK GEREGLERI SAN VE TIC. A.S.

Cinar mah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ Istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.,eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve Tic A.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16.
Sk. No:75 Esenler / Istanbul Tel : 0212 438 20 45 www.coolbaby.com.tr
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WAZNE! PRZECZYTAJ UWAZNIE |
ZACHOWAJ DO POZNIEJSZEGO WGLADU!

(OSTRZEZENIA)

1. Nie uzywaj akcesoriow ani czesci wyprodukowanych przez innych producentéw. Jesli ich uzyjesz,
gwarancja utraci waznosc¢.

2. Nie zanurzaj gtdbwnego korpusu urzadzenia w wodzie. Nie umieszczaj urzadzenia na kuchence ani w jej
poblizu, gdy jest uzywana do ogrzewania.

3. Nie uzywaj sterylizatora ani kuchenki mikrofalowej do dezynfekcji pojemnika do mieszania ani innych
czesci urzadzenia, poniewaz ta metoda nie jest odpowiednia dla uchwytu ani ostrza.

4. Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku domowego. W przypadku niewlasciwego uzytkowania
(uzycie do celow komercyjnych) gwarancja utraci wazno$¢.

5. Umies$¢ urzadzenie na stabilnej, rbwnej powierzchni i upewnij sie, ze jest wystarczajgco duzo miejsca, aby
unikng¢ uszkodzenia obudowy i innych przedmiotéw spowodowanych parg z urzadzenia.

6. Nie gotuj na parze bez dodawania wody.

7. Jesli wystepujg uszkodzenia lub peknigcia, prosimy nie uzywac urzgdzenia ponownie. Wyslij urzgdzenie do
autoryzowanego serwisu.

8. Nie wktadaj puree ani soku do zbiornika na wode, aby zapobiec korozji ptyty grzewczej spowodowanej
kwasowo$cig i zasadowoscig zywnosci.

9. Nie podnos$ i nie przemieszczaj urzadzenia podczas uzytkowania.

10. Nie wkiadaj zadnych przedmiotéw do wlotu wody ani do wylotu pary.

11. Nie dodawaj wody do zbiornika podczas gotowania na parze. W przeciwnym razie moze wydosta¢ sie
gorgca woda lub para.

12. Zabrania sie miksowania kosci i orzechow (orzechy witoskie, makadamia itp.).

13. Zachowaj ostroznos¢ podczas pracy z ostrymi nozami tngcymi.

14. Zachowaj ostroznosé, jesli urzadzenie wyrzuci gorgca ciecz, poniewaz moze ona zosta¢ uwolniona w
wyniku nagtego powstania pary.

15. Wytacz urzadzenie i odtacz je od gniazdka przed wymiang akcesoriéw lub zblizaniem sie do czesci, ktére
poruszajg sie podczas uzytkowania.

16. Zawsze odtgcz urzadzenie od gniazdka, jesli pozostaje bez nadzoru oraz przed montazem, demontazem
lub czyszczeniem.

17. To urzadzenie nie powinno by¢ uzywane przez dzieci. Trzymaj urzadzenie i jego przewdd z dala od dzieci.
18. Urzadzenia mogg by¢ uzywane przez osoby o ograniczonych zdolno$ciach fizycznych lub umystowych
albo bez do$wiadczenia i wiedzy, jesli sg pod nadzorem lub zostaty poinstruowane w zakresie bezpiecznego
uzytkowania urzgdzenia i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.

19. Dzieci nie powinny bawic sie urzgdzeniem.

20. Aby zapobiec porazeniu pradem, nie zanurzaj gléwnych czesci produktu, przewodu ani wtyczki w wodzie
lub innych cieczach.

21. Obrazy na stronie tytutowej i wewnatrz instrukcji sg przyktadowe i moga ré6zni¢ sie od rzeczywistego
produktu.

(_ WYMAGANIA BEZPIECZENSTWA ) C €

1. Przed podtgczeniem urzgdzenia do zasilania sprawdz, czy napiecie podane na spodzie urzgdzenia
odpowiada lokalnemu napieciu.

2. Nie dotykaj gorgcych powierzchni.

3. Nie uzywaj urzgdzenia z uszkodzonym przewodem lub wtyczkg ani po tym, jak urzadzenie nie dziata
prawidtowo lub zostato w jakikolwiek sposéb uszkodzone. Zwré¢ urzgdzenie do najblizszego autoryzowanego
serwisu w celu sprawdzenia, naprawy lub regulaciji.

. Nie uzywaj urzgdzenia na zewnatrz.

. Nie pozwol, aby przewéd zwisat z krawedzi stotu lub blatu ani dotykat goracych powierzchni.

. Nie umieszczaj urzadzenia na lub w poblizu kuchenki gazowej, elektrycznej ani nagrzanego piekarnika.

. Nie uzywaj urzagdzenia do innych celéw niz jego przeznaczenie.

. Konieczny jest Scisty nadzor, gdy urzadzenie jest uzywane w poblizu dzieci.

. Wytacz urzadzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka, gdy nie jest uzywane, przed montazem lub demontazem
czesci oraz przed czyszczeniem. Aby odtgczy¢ urzadzenie, chwy¢ wtyczke i wyciagnij ja z gniazdka. Nigdy
nie ciggnij za przewod zasilajacy.

©oo~NOO OGN
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10. Unikaj dotykania ruchomych czeéci. Nie prébuj odblokowywaé mechanizméw zabezpieczajgcych.

11. N6z o podwéjnym ostrzu jest bardzo ostry. Zachowaj ostrozno$c.

12. Urzadzenie jest przeznaczone do przetwarzania matych ilosci zywno$ci do natychmiastowego spozycia i
jest szczegolnie zalecane do przygotowywania zywnosci dla niemowlgt. Urzadzenie nie jest przeznaczone do
przygotowywania duzych iloci jedzenia jednoczesnie.

13. Powierzchnia elementu grzewczego jest narazona na ciepto resztkowe po uzyciu.

14. Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony w autoryzowanym serwisie.

15. Jesli ostrze sie zablokuje, usun zywnos$¢ po wyjeciu wtyczki z gniazdka.

16. Zachowaj ostrozno$¢ z gorgca parg wydobywajgca sie z pojemnika do mieszania podczas gotowania na
parze lub otwierania pojemnika.

17. Upewnij sie, ze pojemnik do mieszania jest prawidlowo zamocowany. W przeciwnym razie urzgdzenie nie
bedzie dziata¢.

18. Zachowaj ostroznos¢ i nie dodawaj zbyt duzo wody, poniewaz moze ona przela¢ sie do urzadzenia. Moze
to spowodowac zwarcie lub inne problemy.

19. Pamietaj, aby sprawdzi¢ temperature jedzenia dla dziecka rekg przed karmieniem.

20. Po gotowaniu na parze konieczne jest dodanie wigkszej ilosci jedzenia do zmiksowania. Upewnij sie, ze
pojemnik ostygt przed jego otwarciem. Jedzenie nie powinno przekracza¢ 300 ml w pojemniku.

21. Oproéznij zbiornik na wode i dodaj oczyszczong wode przed gotowaniem na parze.

Czesci Symbole wyswietlacza
Rysunek A 11. Timer ‘ .
1. Pokrywa zbiornika na wode 12. Automatyczne miksowanie

. Obudowa 13. Reczne miksowanie

. Pokrywa pojemnika do mieszania - 300 ml
. Ruszt do gotowania na parze - 250 ml
. Membrana zapobiegajgca rozlewaniu

14. Zmniejszanie czasu
15. Symbol ostrzegawczy braku wody
16. Podgrzewanie

17. Sterylizacja / rozmrazanie

. Noz 18. Wigczanie/wytaczanie
. Uszczelka silikonowa 19. Automatyczne czyszczenie
. Pojemnik 20. Para / rozmrazanie

2
3
4
5
6. Kosz do gotowania na parze
7
8
9
1

21. Zwigkszanie czasu

FUNKCJE

1. Podigcz przewod zasilajgcy urzgdzenia do sieci elektrycznej:

Urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy ,beep”. Wszystkie symbole zadwiecg sie na krétko, po czym
zgasna. Tylko przycisk wigczania/wytgczania bedzie Swieci¢ na czerwono.

2. Przycisk wigczania/wytgczania

Wazne! Po dotknieciu przycisku wigczania/wytgczania aktywujesz urzadzenie. Ten sam przycisk
oraz licznik czasu ,00” bedg $wieci¢ biatym Swiattem, a wszystkie pozostate symbole na
wysSwietlaczu bedg podswietlone na biato. Po uruchomieniu danej funkcji mozesz przerwac program
przed czasem poprzez jednokrotne naci$nigcie przycisku.

3. Symbol braku wody:

e przy obnizeniu poziomu wody w zbiorniku na wy$wietlaczu pojawi sie ,E3”;

e symbol wskaznika braku wody zacznie migac;

o ustyszysz sygnat dzwiekowy 10 razy, a urzadzenie automatycznie przerwie podgrzewanie wody.
Po napetnieniu zbiornika wskaznik temperatury przestanie migac i wytgczy sie automatycznie, a na
wyswietlaczu symbol czasu pokaze ,00”.

4. Automatyczne miksowanie: Po aktywowaniu funkcji urzgdzenie wyda trzy sygnaty dzwiekowe, po
czym program sie uruchomi. Po 7 cyklach mieszania i pieciu sygnatach dzwigkowych urzadzenie
automatycznie si¢ zatrzyma.

5. Reczne miksowanie: Przy nacisnieciu i przytrzymaniu przycisku funkcja dziata nieprzerwanie,
dopdki nie zdejmiesz reki. Powtarzaj procedure do uzyskania pozgdanej konsystencii.

6. Przycisk zwiekszania czasu jest aktywny tylko przy funkcjach ,Para”, ,Sterylizacja” i
,Podgrzewanie mleka”.

7. Przycisk zmniejszania czasu jest aktywny tylko przy funkcjach ,Para”, ,Sterylizacja” i
,Podgrzewanie mleka”.

0. Uchwyt noza
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8. Funkcja ,Podgrzewanie mleka”: po nacisnieciu przycisku ustyszysz pojedynczy sygnat dzwiekowy, a
wyswietlacz zamiga trzy razy, co oznacza, ze funkcja zostata uruchomiona. Domysiny czas programu wynosi
7 minut. Mozesz ustawi¢ czas za pomocg przyciskow zwiekszania i zmniejszania czasu. W przypadku
wyczerpania wody w zbiorniku symbol wskaznika braku wody zacznie migac¢, urzadzenie wyda 10 sygnatéw
ostrzegawczych, a na wyswietlaczu pojawi sie btad ,E3”. Dodaj wode, aby urzgdzenie mogto kontynuowaé
prace. Po zakonczeniu odliczania urzgdzenie wyda 5 sygnatow dZzwigkowych.

Wazne! Program podgrzewania mleka posiada funkcje pamieci — urzadzenie zapamiegtuje ostatnio ustawione
parametry.

9. Przycisk ,Sterylizacja”: po naci$nigciu przycisku ustyszysz sygnat dzwiekowy, a wskaznik czasu na
wys$wietlaczu zamiga trzy razy przed rozpoczeciem sterylizacji. Domysiny czas wynosi 10 minut. Mozna go
regulowac¢ w zakresie od 3 do 15 minut. Po zakonczeniu czasu sterylizacji urzgdzenie wyda 5 sygnatow
ostrzegawczych.

10. Funkcja ,Czyszczenie”: Po naci$nieciu przycisku, po trzech sygnatach dzwiekowych program zostaje
aktywowany. Czyszczenie konczy sie po wykonaniu 6 cykli pracy noza.

11. Funkcja ,Para”: Naciénij przycisk pary — ustyszysz sygnat dzwigkowy ,beep”, a wyswietlacz zamiga trzy
razy, po czym program sie uruchomi. Domy$linie timer na wyswietlaczu pokazuje 15 minut. Mozesz regulowaé
czas w zakresie od 1 do 30 minut.

Wazne! Urzadzenie wytgczy sie automatycznie po 10 minutach, jesli nie zostanie wybrany zaden program.
Urzadzenie jest przeznaczone do przygotowywania $wiezej zywnosci.

UZYTKOWANIE

Dodawanie wody do zbiornika: wlej oczyszczong (filtrowang) wode do zbiornika, az osiggnie poziom max,
nastepnie zamknij pokrywe zbiornika.

Zalecamy uruchomienie funkcji sterylizacji dwa razy przed uzyciem urzgdzenia.

Uwaga! Nie uzywaj wody z kranu ani wody mineralnej, poniewaz powodujg powstawanie kamienia.

Nie przekraczaj maksymalnego dopuszczalnego poziomu zbiornika.

Do zbiornika mozna wlewac wytacznie wode oczyszczong (filtrowang).

GOTOWANIE NA PARZE

1. Wlej oczyszczong wode (200 ml) do zbiornika, nastepnie zat6z pokrywe i jg dokre¢. Upewnij sie, ze nie
zostat przekroczony maksymalny poziom i ze pokrywa jest dobrze dokrecona (Rysunek 2,3).

® Pokrdj zywnos¢ na kawatki o wielkosci 1,5 cm.

2. Wyjmowanie pojemnika z obudowy: obrd¢ caty pojemnik zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby go
odblokowac. Otwérz pokrywe pojemnika, trzymajgc uchwyt jedng reka, a drugg obracajgc pokrywe zgodnie z
ruchem wskazéwek zegara (Rysunek 4,5). Wyjmij kosz z pojemnika i wtéz do niego zywnos$¢ do gotowania
(Rysunek 6), nastepnie w6z go z powrotem do pojemnika (Rysunek 7). Wazne! Nie przepetniaj go
Zywnoscig.

Zatoz pokrywe pojemnika i obroc jg przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara tak, aby znacznik na pokrywie
pokrywat sie ze znacznikiem na uchwycie (Rysunek 8). Wycentruj otwor znajdujgcy sie w podstawie
pojemnika wzgledem osi obudowy, nastepnie obr6¢ go przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara, az zostanie
nieruchomo zamocowany do obudowy. Przy prawidtowym montazu otwor pojemnika i obudowy pokrywajg sie
(Rysunek 9,10).

3. Nacisnij przycisk pary, aby uruchomi¢ program. Domy$Iny czas wynosi 15 minut. W razie potrzeby dostosuj
go za pomocg przyciskdbw zmniejszania i zwiekszania czasu.

4. Po zakonczeniu programu ustyszysz 5 sygnatow dzwiekowych.

MIKSOWANIE

1. Po zakonczeniu gotowania na parze obro¢ pojemnik zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, zdejmij
pokrywe i wyjmij kosz z zywno$cig.

2. Przet6z zywno$¢ z kosza do pojemnika (Rysunek 11), jesli chcesz mozesz dodac niewielkg ilo$¢ wody,
nastgpnie zamontuj membrane zapobiegajgca rozlewaniu (Rysunek 12). Zat6z pokrywe pojemnika i obro¢ jg
przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara. Zamontuj pojemnik na obudowie, az zostanie dobrze zamocowany
(Rysunek 13).

Upewnij sie, ze membrana i pokrywa pojemnika sg prawidtowo zamontowane.

3. Nacisnij przycisk automatycznego miksowania i ustyszysz 3 sygnaty dzwigkowe, po czym program sie
uruchomi. Po 7 cyklach ustyszysz 5 sygnatéw dzwiekowych, co oznacza zakonczenie miksowania.

Obro6é pojemnik zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby go odtgczy¢ od obudowy, a nastepnie wyjmij
zywnos$¢ (Rysunek 14). Zawsze sprawdzaj temperature zywnosci przed karmieniem dziecka.

4. Reczne miksowanie — jesli potrzebna jest bardziej gruba konsystencja, uzyj tej funkcji. Przytrzymaj przycisk
w zaleznoéci od pozadanej tekstury zywnosci; po zwolnieniu przycisku proces miksowania zatrzymuije sie.
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STERYLIZACJA

5. Upewnij sie, ze zbiornik jest napetniony woda do poziomu maksymalnego, a pojemnik (mozna do
niego wtozy¢: smoczki i nakretki do butelek (Rysunek 15)) jest dobrze zamocowany do obudowy
(Rysunek 16). Naciénij przycisk i po trzech mignigciach program sige uruchomi. Proces sterylizacji trwa
okoto 10 minut, po czym ustyszysz 5 sygnatow dzwiekowych, ktore potwierdzajg jego zakonczenie.

PODGRZEWANIE BUTELKI Z MLEKIEM

1. Obré¢ pokrywe zbiornika przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara, a nastepnie jg zdejmij.

2. Wez butelkg z wczesniej przygotowanym mlekiem i umies¢ jg w zbiorniku (Rysunek 17).

3. Wlej do zbiornika okoto 60 ml wody (Rysunek 18).

4. Naci$nij przycisk podgrzewania: ustyszysz sygnat dzwiekowy i 3 migniecia wysSwietlacza. Domys$inie
ustawione jest odliczanie 7 minut, ktére mozna regulowac¢ w zakresie od 2 do 15 minut. Po wydaniu 5
sygnatow dzwiekowych program sie zakonczy.

Wazne! Czas podgrzewania mleka zalezy od temperatury otoczenia, ilosci mleka oraz materiatu
butelki.

Zawsze sprawdzaj temperature mleka przed rozpoczegciem karmienia dziecka.

FUNKCJA CZYSZCZENIA

1. Wyjmij zywno$¢ z pojemnika. Zdejmij pojemnik z obudowy i otworz jego pokrywe.

2. Wlej wode do pojemnika do oznaczenia ,maksymalne czyszczenie”. Zat6z pokrywe i zamontuj
pojemnik na obudowie.

3. Nacisnij przycisk automatycznego czyszczenia. Po wykonaniu 6 cykli programu wyjmij pojemnik i
wylej wode. Aby dokfadnie wyczysci¢ urzadzenie — zalecamy powtoérzenie procedury kilka razy.

4. Wylgcz urzadzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka. Wylej pozostatg wode ze zbiornika, a nastepnie
dokfadnie osusz.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

1. Czy$¢ urzadzenie po kazdym uzyciu.

2. Nie zanurzaj obudowy urzgdzenia w wodzie.

3. Nie uzywaj wybielacza ani innych chemicznych roztworéw/tabletek do urzadzenia.
4. Nie uzywaj Sciernych srodkéw chemicznych ani zrgcych cieczy.

Metoda czyszczenia:

1. Wytacz urzgdzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka. Zdejmij pojemnik z obudowy i otwérz jego pokrywe.
2. Przytrzymaj jedng rekg uchwyt noza, odwr6¢ pojemnik otworem do dotu. Obr6¢ uchwyt zgodnie z
ruchem wskazowek zegara, aby zdjg¢ n6z (Rysunek 19), oddziel uszczelke od osi noza i doktadnie
umyj wszystkie czesci wodg. Wazne! Zamontuj ponownie uszczelke na osi noza i ustaw jg tak, aby
znaczniki uszczelki pokrywaty sie ze znacznikami na obudowie noza (Rysunek 20, 21).

3. Przetdz o$ noza przez otwér pojemnika i zamontuj uchwyt noza, nastepnie obr6¢ go przeciwnie do
ruchu wskazéwek zegara az do zablokowania.

Czyszczenie i odkamienianie zbiornika

1. Umies¢ kwas cytrynowy (10 gramoéw) wraz z 200 ml oczyszczonej wody w zbiorniku.

Wazne! Mozesz uzyé¢ mieszanki 150 ml przegotowanej wody i 50 ml octu (8% stezenie kwasu
octowego), aby usung¢ kamien ze zbiornika.

2. Uruchom funkcje pary na 5-6 minut.

3. Oproznij zbiornik z uzytego roztworu.

4. Doktadnie wyptucz zbiornik i pojemnik woda.

5. Przed uzyciem urzadzenia: dodaj 200 ml wody do zbiornika, nastepnie uruchom funkcje pary na 10
minut w pustym pojemniku, aby usung¢ wszelkie zapachy.

6. Utrzymuj zbiornik suchy, aby zapobiec rozwojowi bakterii.

Analiza i diagnostyka usterek

W przypadku usterki na wySwietlaczu pojawiajg sie najczesciej wystepujace btedy.

Kod btedu

E1 — pokrywa pojemnika nie jest prawidtowo zamknieta / pojemnik nie jest zamocowany do obudowy.
E3 — gdy w zbiorniku nie ma wody, wskaznik braku wody bedzie miga¢ i ustyszysz 10 sygnatow
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Btad

Brak pary

Nz sie nie obraca

Urzadzenie nie dziata

Btad funkgji mieszania

Staby silnik podczas

mieszania

Para jest zbyt staba

Woda wyptywa z

pojemnika

Btad przefacznika pary

Przyczyna

Pojemnik na wode jest pusty,
pojemnik lub néz nie s3 prawidtowo

zamontowane

Pojemnik nie jest prawidtowo
zamontowany, uchwyt obrécony w

niewtasciwym kierunku

Brak pradu, przycisk wytgczony,

niewtasciwe napiecie

Pokrywa lub pojemnik nie sg
prawidtowo zamontowane, zbyt
duzo lub zbyt twarde sktadniki
Niskie napiecie, jedzenie jest zbyt

twarde/geste, za duzo jedzenia

Wylot pary jest zatkany lub jest zbyt

duzo jedzenia

Poziom wody jest za wysoki

Aktywna ochrona przed

przegrzaniem

Rozwiazanie

1. Dodaj wode.
2. Odczekaj 1-2 minuty, aby aktywowac¢ pare.
3. Wyréwnaj oznaczenia na pokrywie i pojemniku.

4. Zamknij uchwyt noza w pozycji ,Close".

1. Wyréwnaj oznaczenia na pokrywie i pojemniku.

2. Prawidtowo zamontuj pojemnik.

Sprawdz gniazdko, wtacz urzagdzenie i upewnij sie, ze

napiecie wynosi 220 V.

1. Prawidtowo zamontuj pokrywe.
2. Umies¢ pojemnik w odpowiedniej pozycji.

3. Zmniejsz ilo$¢ sktadnikow.

- Zapewnij odpowiednie napiecie.
- W razie potrzeby dodaj wode.

- Maksymalna ilo$¢ jedzenia to 300 ml.
- Oczys¢ wylot pary.
- Wydtuz czas gotowania na parze.

- Pokréj jedzenie w kostki <1,5 cm.

Utrzymuj poziom wody ponizej maksymalnej oznaki.

1. Po gotowaniu na parze odczekaj 2-3 minuty.

2. Dodaj wode i odczekaj 1-2 minuty.



BAXHO! MPOYNTAJTE BHUMATEJIHO U
3A4YYBAJTE 3A WOHU CIMPABKWA!

) ( BHUMAHME )

1. He kopucTteTe fopgartouy nnm Aenosu NpovaseaeHn of Apyrv npoussoguTenu. AKo ri Kopuctute,
rapaHuujaTa ke otnagHe.

2. He ro noTtonysajTe rMaBHOTO TENO BO Boda. He ro noctaByBajTe ypeaoT Ha unm Bo 6rM3nHa Ha LUNopET, KOj
Ce KOpWCTU 3a 3arpeBatse.

3. He kopucTeTe ctepunusaTtop unu MMKpobpaHoBa neyka 3a Ae3nHgekUmja Ha cafoT 3a Mellake Unu apyru
[enoBu of ypeaoT, buaejkm oBoj METOA He € COOABETEH 3a paykaTa UMnn HOXOT.

4. Ype[oT e HaMeHeT camo 3a AomaluHa ynoTtpeba. [Npu HenpasunHa ynotpeba (KopUcTeH 3a KoMepLmjanHmn
Lenwu), rapaHuujaTa ke oTnagHe.

5. MocTaBeTe ro ypedot Ha cTabunHa, pamHa Noanora u ocuryperte ce Aeka uMa [OBOSIHO NMPOCTOp, 3a Ad
n3berHeTe oLITETYBaE HA KYKMLUTETO M APYr1 NPpeaMeTH, Npean3BrkaHy o napeata Ha ypenor.

6. He roTBeTe Ha napea 6e3 ga gojagete Boaa.

7. Ako UMa CKpLUEHM AenoBK UMK OLITETYBaka, BE MONMME He ro KopucteTe NOBTOPHO. VcnpareTte ro ypeaoT
BO OBJIaCTEH CepBUC.

8. He craBajTe nupe unm cok Bo pe3epBoapoT 3a BOAa, 3a Aa CrpeynTe Kopoauja Ha rpejHaTa nnoya og
KMCEMMHHOCTA 1 ankanHocTa Ha xpaHara.

9. He ro nogurHyBajTe 1 He ro npemecTyBajTe ypeaoT 3a Bpeme Ha ynoTtpeba.

10. He cTaBajTe HVKaKkBM NpeAMeTM BO Be3OT 3a BOAA UM M3Me30T 3a napea.

11. He ponaBajTe Boga BO pe3epBoapoT 3a BpeMe Ha roTBewe Ha napea. Bo cnpotnBHo Moxe Aa nsnese
XellKa Bofa unu napea.

12. 3abpaHeTo e MeLlakEeTO Ha KOCKM M jaTkacTu NNoAoBu (OpeBu, Makagamuja v ap.).

13. byuaete BHMMATENHM KOora pakyBaTte CO OCTPU ceynna.

14. Bupgete BHMMAaTENHW ako ypedoT Ucprm Xellka TeY4HOCT, braejkn Taa moxe ga ce ocnoboam nopaau
Harmno cosgaBake Ha napea.

15. cknyyete ro ypenoT v usBagere ro of CTpyja, npea Aa MeHyBaTte AoAaToLUM Uin Aa ce npubnwxysarte [0
[enoBu Kou ce ABUXaT 3a BpeMe Ha ynotpeba.

16. Cekoralu UCKy4yBajTe ro ypedoT o4 CTpyja, ako e ocTaBeH 6e3 Haf30p v Npef CKronyBake,
packnonyBake Un YACTEHE.

17. OBoj ypen He Tpeba Aa ce kopuctu of Aeua. YyBajTe ro ypedoT n HEroBUoT kaben noganeky of Aeua.
18. Ypeaute moxe Aa ce KOPUCTAT OA N1LLA CO HAManNeHn MU3NYKN NN MEeHTalHN CnocobHOCTH Unu 6e3
MCKYCTBO M 3Haek-e, ako ce Mof, Hafa30p Un ce MHCTPYKTpaHu 3a 6e3beaHa ynotpeba Ha ypeaoT 1 ako v
pa3bupaat noBp3aHMTE ONACHOCTU.

19. [leuata He Tpeba Aa cu urpaar co ypeaor.

20. 3a pa ce 3awWTUTUTE Of CTPYeEH yAap, He M1 NoTonyBajTe rMaBHWUTE AeNOoBK Ha NPOV3BOAOT, kabenoT nnm
NPWKIYYOKOT BO BOAA UMW APYrv TEYHOCTU.

21. CnivknTe Ha HacnoBHaTa CTpaH1La 1 BO yNaTCTBOTO Ce MPYMEPHU U MOXe a Ce pasnvKkyBaaT of
peanHuoT Npou3Boa.

( BAPAHA 3A BE3BEQHOCT ) C €

1. MNpep Aa ro noBp3eTe ypeaoT CO HaMojyBakeTo, NPOBepeTe Aanu HaNoHOT HaBEAEH Ha AHOTO Ha ypedoT
ofroeapa Ha foKasiH1OT HaroH.

2. He ponupajTe XeLuku NOBPLUMHH.

3. He kopucTteTe ypen co owTeTeH kaben unm Npuknyyok, Unmn oTKako ypeaoT He paboTu NpaBuiHo 1 e
oLiTeTeH Ha Buno koj HaunH. BpaTeTe ro ypeaoT Bo HajbrIMCKMOT OBNacTeH CepBUC 3a NPOBEpPKa, Nonpaska
U1 nogecyBat-e.

4. He KopucTteTe ro ypeoT Ha OTBOPEHO.

5. He possonysajte kabenoT ga BMCK oA Maca unu paboTHa NOBpPLUMHA, HUTY Aa AONVPA XEeLKN NOBPLUMHMU.
6. He noctaByBajTe ro Ha nnu Bo 6r13nHa Ha raceH, enekTpUYeH LUMOPeT UMKn 3arpeaHa pepHa.

7. He kopucTeTe ro ypenort 3a Apyra ynotpeba, OCBeH Mo HaMmeHa.

8. MNoTtpebeH e cTpor Hag3op, Kora ypeaoT ce KopUCTu Bo 6nnsuHa Ha geua.

9. WcknyyeTe ro ypenoT v nsBageTe ro NPUKIy4YOKOT Of LUTEKEPOT, Kora He ro KOpUCTUTE, Mpen CKIonyBake
UNn packrnonyBake Ha AenoBu 1 Npes ynctere. 3a Aa ro ucknyynTe ypeaorT, dpaTtere ro NPUKy4HoKoT v
n3BreveTe ro of WTekepoT. Hukoral He BneyeTe ro kabenoT 3a HanojyBakse.

10. N3berHyBajTe gonupare Ha NoaBwkHN AenoBu. He ce obuaysajTe Aa rv oTKIy4mTe 3alTUTHUTE

MEeXaHU3MU.




11. HoxoT co ABOjHO ceunno e MHory octap. Pabotete BHUMaTenHo.

12. Ypenot e HameHeT 3a obpaboTka Ha Manun KONMMYUHU XpaHa 3a HenocpefHa KoHcyMauwmja n e ocobeHo
npenopayaH 3a noarotoBka Ha b6ebeluka xpaHa. YpedoT He e HaMeHeT 3a NoAroToBKa Ha ronemu KONMYmMHU
XpaHa ogeaHall.

13. MNoBpLuMHaTa Ha rpejHMOT enemMeHT e MOAMOXeHa Ha OCTaToYHa ToMNMmMHa Mo ynoTtpeba.

14. Ako kabernoT 3a HanojyBar-€ € OLUTETEeH, Mopa [ia Ce 3aMeHN BO OBMAacTeH CepBUC.

15. AKO HOXOT € 3arnaBeH, UCYUCTETE ja XpaHaTa Mo BaJeHe Ha NPUKITy4YOKOT Of cTpyja.

16. Be monume, 6ugete BHMMATENHM CO BUCOKOTEMMNEpPATYpHATA Napea koja U3rnerysa of cafoT 3a Mellawe,
Kora roTBMTE Ha napea unv ro otsopare cajor.

17. Be monume, ocurypeTe ce Aeka cagoT 3a Mellake e NoCTaBeH Ha NpaBuHOTO MecTo. Bo cnpoTueBHo
Hema ga pabotu.

18. Be monume buaete BHUMaTENHM U He AofaBajTe NpeMHory Boaa, buaejku Taa ke npenee Bo ypedoT. Toa
MOXe [a Npeav3BuKa KpaTok Croj unm aApyru npobnemu.

19. He 3abopaBajTe ga ja npoBepute TeMmnepatypata Ha 6ebelukata xpaHa Co paka npes XpaHeh-e.

20. Mo roTBerse Ha Napea e NoTpebHO Aa AoAafeTe ywTe XpaHa, 3a Aa ce u3Melua. Be monume ocurypete ce
[eKa cafloT 3a MeLlake e u3nageH, npea Aa ro otBopute. XpaHata He Tpeba aa HagmuHysa 300 mn. Bo
caforT.

21. VicnpasHeTe ro pesepBoapoT 3a BoAa M AoAaAeTe NPoYMCTeHa BoAa Mpea rotBere Ha napea

Oenosu CumGonu Ha gucnnejoT

Cnuka A 11. Tajmep

1. Kanak Ha pe3epBoapoT 3a Boaa 12. ABTOMAaTCKO Nacmpame

2. Kyknwte 13. PayHo nacupamne

3. Kanak Ha cagot 3a mewatse - 300 mn 14. HamanyBatbe Ha BpeMeTo

4. PeweTka 3a roteetse Ha napea - 250 mn 15. MpepynpenyBayku cMGON 3a HeJOCTUN Ha BoAa
5. MembpaHa npoTuB pasneBare 16. 3arpeBane

6. KowHuua 3a roteerse Ha napea 17. Ctepunusaumja / ogMp3HyBaHe
7. Hox 18. BknyuyBame/ucknyvyBare

8. CunukoHcka 3anTuBka 19. ABTOMAaTCKO YMCTEHE

9.Cag 20. MNapea / ogmp3HyBake

10. Jpxxay Ha HOXOT 21. 3ronemyBate Ha BpeMeTo

OYHKUUUN

1. Bkny4yete ro kabenoT 3a HanojyBake Ha ypeoT BO ENEKTPUYHATa Mpexa:

YpenoT ke n3gage 3By4veH curHan ,beep”. Cute cumbonu ke cBeTHAT 3a KpaTko, Mo LITO ke ce nsracHat. Camo
KOM4YeTo 3a BKIy4yBaH-e/MCKITy4yBaH-€ Ke CBETU BO LipBeHa 60ja.

2. Konye 3a BKIy4yBaH-e/UCKIyYyBaHe

BaxHo! lNpu gonupare Ha KOMYETO 3a BKIydyBar-e/UCKIydyBawe ro aktmBupare ypenor. Mctoto konue u
©pojayoT 3a Bpeme ,00“ ke cBeTaT co 6eno CBeTNO, a cMTe ocTaHaTu cMMOoNM Ha AucnnejoT ke buaar co bena
nosaguHcka ocBeTneHocT. [Mpu cTapTyBawe Ha AafdeHa dyHKUMja MOXeTe Aa ja MpekvHeTe nporpamara
npeaBpeMe Co eAHOKPaTHO NPUTUCKaHE Ha Kon4eTo.

3. Cumbon 3a HegocTur Ha Boaa:

® Npu HamanyBake Ha HUBOTO Ha BOAaTa BO pe3epBoapoT Ha AMCnNejoT ke ce nojasn ,E3";
® cUMBONOT Ha MHAMKATOPOT 3a HeAOCTUI Ha BoAa ke NOYHe Aa Tperka;

® e cnywHeTe 3By4YeH curHan 10 natu u ypegoT aBTOMaTCKu Ke npecTaHe co 3arpeBamwe Ha Bogara. Kora
pe3epBoapoT Ke Ce HamosiHW, MHAMKaTOpOT 3a Temnepatypa Ke npecTaHe Aa Tperka U Ke ce MUCKIy4un
aBTOMaTCKK, a Ha Aucnnejot cumbonoT 3a Bpeme ke nokaxe ,00“.

4. ABTomaTcko nacupame: 1o akTuBMpare Ha yHKUMjaTa ypeaoT ke usgage Tpy 3BYYHM CUrHanu, no Lto
nporpamara ke 3ano4He. 1o 7 umMknycu Ha MeLuare 1 NeT 3By4YHW CUrHanu ypeaoT aBTOMaTCKu ke 3anpe.

5. PayHo nacupamse: Mpu npuTtrcKame 1 3agpxyBare Ha Kon4eTo yHKumjaTa paboT HenpeknHaTto, Aoaeka He
jaTprHeTe pakaTta. [loBTOpYBajTE ja nocTankara 4o NOCTUIrHyBak-e Ha NocakyBaHWOT CTeneH Ha bneHavpare.

6. KonueTto 3a 3ronemyBare Ha BpeMeTO € akTMBHO caMo npu dyHkuuute [llapea“, ,Ctepunusaumja“ n
L3arpeBare Ha MNneko".

7. Konyeto 3a HamanyBake Ha BPEMETO € aKTMBHO camo npu dyHkuumte ,lMapea“, ,Ctepunusaumja‘ n
»3arpeBake Ha MIeko".

8. ®dyHKuMja ,3arpeBare Ha MIEKO: NMPW MPUTUCKaHE Ha KOMYeTo Ke ChyluHeTe efeH 3BYYeH curHan, a
AMCNNejoT Ke TpenHe TpW NaTu, WTO 3Ha4n Aeka dyHKuujaTa e ctapTyBaHa. o nogpasbupare BpemeTo Ha
nporpamarta e 7 MmuHyTh. MoxeTe Aa ja npunaroguTe JOMmKUHaTa Nnpeky Konymkata 3a 3rofiemyBarse 1
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HamanyBsare Ha BpemeTo. [pun ncupnysaxe Ha BoAaTa BO pe3epBoapoT CMMOOMNOT 3a HeJOCTUr Ha Boda ke
noyHe Aa Tpenka, ypenot ke nagage 10 npegynpedyBaykym CUrHaNM U Ha AUCNIejoT ke ce NnojaBu rpeLuka
,E3"“. DonajTe Boaa 3a ga npogomnku pabotata Ha ypenoT. [o uctekyBare Ha BpeMeETo ypenoT usgaea 5
3BYYHW CUTHanu.

BaxHo! MNporpamata 3a 3arpeBare Ha MIeko nMa dyHKUMja 3a Memopuja — ypeaoT v nameTu nocrnenHo
nocTaBeHUTE NOCTaBKU.

9. Konye ,,Ctepunumsaumja“: npy npUTUCKare Ha KOMYeTo Ke CryLlHeTe 3ByYeH CUrHar, a MHOukaTopoT 3a
BpeMe Ha AMCNNejoT ke TpenHe Tpy naTu npea 3anoyHyBarke Ha cTepunuaaunjata. Bpemeto no
nogpasbupame e 10 MuHyTn. MoxeTte aa ro perynupare Bo oncer o 3 oo 15 muHyTw. lNo nctekyBare Ha
BpeMeTo ypeaoT ke nsgaae 5 npegynpenyBadkv 3By4HU CUTHamMMN.

10. dyHkumja Hucterse”: MNMpu NpUTUCKare Ha KONYETO, NO TPW 3BYYHM CUrHanNu, nporpamara ce akTuBupa.
YncTereTo 3aBpLUYBa MO U3BPLLYBaH-E Ha 6 LIMKITYCK Ha HOXOT.

11. ®yHkumja ,Mapea“: MpuTrcHeETe ro KONYETO 3a Napea — Ke CryLUHeTe 3By4eH curHan ,beep“, a gucnnejor
ke TpenHe Tpu naTu, No WITO Nporpamara Ke 3ano4He. 1o nogpasbupare TajMepoT nokaxysa 15 MUHYTH.
MoxeTe aa ro perynupare Bpemeto o 1 4o 30 MUHYTW.

BaxHo! MawunHaTa ke ce ncknyym asTomatcku no 10 MUHyTH, KOra He € NocTaBeHa nporpama.
YpenoT e HaMeHeT 3a NoAroToBKa Ha CBeXa XpaHa.

YNOTPEBA

[onaBarbe Ha Boga BO pe3epBOapoT: cureTe npouncteHa (puntprpaHa) Boga BO pe3epBoapoT Aogeka
AOCTUrHEe HMBO mMax, Mo LUTO 3aTBOPETE o Kanakor.

MpenopavyBame aa ja aktuBmpaTte dyHKUMjaTa cTepunmusaumja aAea natu nped ynotpeba Ha ypeaor.
BHumaHue! He kopucTeTe YellmjaHcka nnum MMHeparnHa Bofa, buaejkv cosgasaar burop.

He ro HagMWHyBajTe MakCUMarnHoTO HMBO.

Bo pe3epBoapoTt fofaBajTe caMo npouncTeHa Boaa.

FOTBEHE HA NAPEA
1. Cunete npouncteHa Boaa (200 mn) BO pe3epBOapoT, MO LUTO MOCTABETE O KanakoT 1 3aBpTeTe ro.
OcurypeTe ce fieka He € HagMVHATO MaKCHMariHOTO HMBO U [ieka kanakoT e fobpo 3atBopeH (Cnvka 2,3).

® llceyeTe ja xpaHaTta Ha napuuwa og 1,5 cm.

2. Bapete Ha capoT of KyKMLITETO: 3aBpTeTe ro LiennOoT Caf, Mo HAacoKa Ha CTPEenkuMTe Ha YaCoBHUKOT 3a Aa
ro ocnoboaute. OTBOpETE ro KanakoT, APXKejKK ja paykaTa co efHa paka, a Co Apyrata BpTejku ro kanakot
(Cnuka 4,5). N3BapeTe ja kowwHWuaTa n ctTaBeTe ja xpaHata (Cnuka 6), notoa BpateTe ja Hasag (Cnvka 7).
BaxHo! He ja npenonHysajTe.

[MocTaBeTe ro KanakoT v 3aBpTeTe ro CNPOTUBHO Of CTPENKMTe 3a Aa ce coBnaaHat mapkepute (Cnuka 8).
LleHTpupajte n cukcupajte (Cnuka 9,10).

3. MNputucHete konye ,lMapea“. Bpeme: 15 MuHyTw.

4. Mo 3aBpLuyBak-e ke cryluHeTe 5 curHanu.

NACUPAKE

1. Mo 3aBpLUyBaHe Ha rOTBEHETO Ha Napea, 3aBpTeTe ro cafoT MO HACOKa Ha CTPENKMTE Ha YaCOBHUKOT,
n3BafeTe ro KanakoT 1 U3BageTe ja KoWwHMULaTa co xpaHaTta.

2. NctypeTe ja xpaHaTa og KowHuuaTta Bo cafot (Cnvka 11), AOKOMKy cakaTe MOXeTe Aa AofafeTe Masnky
BOAa, MO LITO NocTaBeTe ja MembpaHaTa nNpoTuB pa3nesakse (Cnuka 12). MNocTaBeTe ro kanakoT Ha cadoT 1
3aBpTETE 0 CNPOTMBHO O CTPENKUTE Ha YacoBHMKOT. CocTaBeTe ro cafoT CO KYKRULITETO AOAEKA HE ce
dumkenpa gobpo (Cnvka 13).

OcurypeTe ce Aeka MembpaHaTa ¥ KanakoT Ha cagoT ce NOoCTaBeHW NPaBUHo.

3. MNpuTrCHeTe ro KoN4eTo 3a aBTOMATCKO Nacuparbe 1 ke crnylHeTe 3 3ByYHW CUrHanu, no LTo nporpaMara
Ke 3anoyHe. Mo 7 umknycu ke cnywHeTe 5 3By4HM CUrHanu, WTO 3Ha4n Jeka nacupareTo e 3aBpLUEHO.
3aBpTeTe ro cafoT NO HACOKa Ha CTPenKWTe Ha YaCOBHMKOT 3a Aia ro ocnoboauTe of KyKULLTETO, MO LUTO
n3BageTe ja xpaHaTta (Cnuka 14). Cekorall NnpoBepyBajTe ja TeMnepatyparta Ha XxpaHaTa npes XpaHehe Ha
Bawerto gete.

4. PayHo nacupare — JOKOMKy e NoTpebHo norpybo nacupame Ha xpaHaTa KopucTeTe ja oBaa yHKUMja.
3apgpxeTe ro KOMYETO CO paka cropes nocakyBaHaTa TEKCTypa Ha XpaHaTa, Mo LUTO Kora ke ja TprHete
pakaTa, NpoLecoT Ha nacupame 3anupa.

CTEPUNU3ALUJA

5. OcurypeTe ce Aeka pe3epBoapoT € HanonHeT Co BoAa A0 IMHMjaTa Ha MakcuMarnHo HUBO, cadoT (MoXeTe Ja AodajeTe BO
Hero: LyLnu 1 Kanaduma 3a wuwmka (Cnuka 15)) Tpeba fa e 4obpo dmkcupaH KoH Kykuwteto (Cnuka 16). MpuTrcHeTe ro
KOM4eTo 1 Mo TpU Tpenkaka Ke 3anovHe nporpamara. MpouecoT Ha cTepunusaumja Tpae okony 10 MUHYTU, MO WTO ke
cnylHeTe 5 3By4HU CUTHAnNW, LUTO ro NOTBPAYBa HETOBOTO 3aBpLUyBaH-E.

D



3AIrPEBAKE HA LUULLE CO MJTIEKO

1. 3aBpTeTe ro kanakoT Ha pe3epBOapOT CMPOTMBHO Of CTPENKNUTE Ha YaCOBHMKOT, MO LUTO OTCTpaHeTe
ro.

2. 3emerTe ro LLUULLIETO CO MPETXOAHO CTAaBEHOTO MIEKO BO HEro, NoToa CTaBeTe ro BO pe3epBoapoT
(Cnuka 17).

3. CraBerte BO pesepBoapot okony 60 mn Boga (Cnwuka 18).

4. NpuTCHETe ro Kon4eTo 3a 3arpesate: Ke CryLUHeTe 3By4eH curHan u 3 Tpenkawa Ha aucnnejot. Mo
nogpasbvpare e nocTaBeHo 0AdOpojyBar-e Of, 7 MUHYTU, KOe MOXe Aa ce perynupa og 2 fo 15
MUHYTK. [0 n3gaBar-eTo Ha 5 3BYYHM curHanv nporpamara 3aBpLuyBa.

BaxHo! BpemeTo 3a 3arpeBare Ha MNeKOTO 3aBUCK Of TeMnepaTyparta Ha OKOnuHara, KonmyuHarta Ha
MIIEKOTO U MaTepujanoT Ha LKLLETO.

Cekorall npoBepyBajTe ja TemnepaTtyparta Ha MIeKkoTo NpeA Aa 3anoyHeTe Aa ro xpaHute BaleTo
fete.

DOYHKUWNJA YNCTEHE

1. i3BageTe ja xpaHata of cagot. OTcTpaHeTe ro cagoT Of KyKULLTETO U OTBOPETE 0 HErOBMOT Kanak.
2. CtaBeTe Bofa BO CafoT A0 O3HaKaTa ,MaKkCMMarnHo Ynctene”. [loctaBeTe ro KanakoT Ha cagoT U
cocTaBeTe o CO KyKuULWTeTO.

3. MNpwnTUCHeTe ro KoN4eTo 3a aBTOMATCKO YncTerse. 10 N3BpLUYBake Ha 6 LMKIyCcK Ha nporpamara
n3Bajere ro cafoT n UcTyperte ja BoaaTa. 3a Aa ce ucumcTy Aobpo — npenopayyBamMe [ia ja noBTopuTte
nocTtankaTta HEeKOJKy naTu.

4. /cknyyeTe ro ypeaoT v n3BageTe ro NPUKIy4YoKoT Of LTekepoT. MicnpasHeTe ro ocTaTokoT o4 BoAata
BO pe3epBoapoT, Mo LTO A06pO mcyLueTe.

YUCTEHE U OOPXYBAHE

1. YucTeTe ro ypegot no cekoja ynotpeba

2. He ro notonyBajTe KyKMLWTETO Ha ypenoT BO BoAa

3. He kopucteTe 6enuno n gpyrn xeM1cku pacteopu/Tabnetu 3a ypegot
4. He kopucTete abpasnBHM XEMUCKM CPEACTBA UMN KOPO3MBHU TEYHOCTU

MeTog 3a uncteme:

1. Vickny4eTe ro ypenoT 1 n3sageTe ro Npukiy4oKoT of wrekepoT. OTcTpaHeTe ro cagoT of KYyKULWTETO
1 OTBOPETE 0 HEFOBMOT Karnak.

2. [ipxxeTe CO efHa paka padykaTa Ha HOXOT, CBpTETE ro caoT CO OTBOPOT Hagony. 3aBpTeTe ro
Op>KayoT MO HAacoKa Ha CTPENKUTE Ha YaCOBHUKOT 3a Aa ro n3saamte HoXoT (Cnuka 19), oaagenerte ja
3anTuBKaTa of ockaTa Ha HOXOT M U3MUjTe v cuTe AenoBu 0bunHo co Boaa. BaxHo! MocTaseTe ja
NMOBTOPHO 3anTUBKaTa Ha ockaTa Ha HOXOT UM OPUEHTUPajTe ja Taka LITo ke ce coBnagHaT Mapkepute
Ha 3anTMBKaTa Co TWe Ha KyKMLWTeTo Ha HoxoT (Cnuka 20, 21).

3. NomuHeTe ja ockaTa Ha HOXOT HWU3 OTBOPOT Ha CafoT M NOCTaBeTe ro ApXavoT Ha HOXOT, MO LWTO
3aBPTETE O CNPOTMBHO Of CTPENKMUTE Ha YaCOBHUKOT 4O HEMOBO 3aKny4vyBak-e.

Yucrerwe 1 oTcTpaHyBate Ha 6urop o pesepBoapoTt

1. CtaBeTe numMoHcka kucenuHa (10 rpama) co 200 Mn NnpoYMcTeHa BoAa BO pe3epBOaporT.

BaxHo! Moxe ga kopucTtute MewasuHa og 150 mn npespueHa Boga n 50 mn oueT (8% KoHUeHTpauuja
Ha oLeTHa K1cenuHa), 3a Aa ce oTcTpaHn BUropoT of pe3epBoapoT 3a BoAa.

2. CtaptyBajTe dyHKuuja ,[Mapea“ Bo Tpaewe o 5-6 MUHYTH.

3. NcnpasHeTe ro KOPUCTEHMOT pPacTBOP Of Pe3epBOapoT 3a Boda.

4. /3amnjTe 06UnHO co BoAa pe3epBoapoT U caaoT.

5. MNpen pa ro kopuctute ypenot: gogagete 200 mn Boga BO pe3epBoapoT, MO LWTO cTapTyBajTe
dyHkumja ,Mapea“ 3a 10 MMHYTV BO npaseH cag, 3a Aa ce OTCTPaHu CeKoj MUPKC.

6. OgpKyBajTe ro pe3epBoapoT CyB 3a [a CcrpevnTe nojasa Ha GakTepuu.

AHanusa v anjarHocTukKa Ha HEMCNpPaBHOCTHU

[Mpn HemMcnpaBHOCT Ha ANCMNEjOT Ce NpUKaXKyBaaT Haj4eCcTo cpekaBaHUTE rpeLUKu.

Kop 3a rpewka

E1 — kanakoT Ha cagoT He e 3aTBOpPEH NPaBuITHO / CafloT He € MOCTaBEH Ha KYKULLTETO.

E3 — kora Bo pe3epBoapoT Hema BoAa, UHAMKATOPOT 3a HeAOCTUr Ha Boda ke Tpenka u ke cnywHete 10
npenynpeayBayky 3By4YHU CUTHamMM.
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Mpewka MpuunHa PeweHune

bes nape PesepBoapoT e npaseH, cagot i 1. Lopazete BoAa.

HOXOT He ce NMPaBWIHO NOCTaBeHN 2. Mouekajte 1-2 MUHYTY 3a Aa Ce aKTUBMpa Nnapearta.
3. CoBnaraar 03HaKkuTe Ha KanakoT 1 caforT.

4. 3aTBOpeTe ro Ap>ayoT Ha HOXOT BO nonoxo6a ,Close”.

HoxoT He ce BpTH

Ypesort He pabotu

[pelwka npu mMelLatbe

MorTopoT cnab npu

Mellame

Mapeata e npemHory

CagoT He e NpPaBWJIHO MOCTaBEH,
AP>XayoT e CBPTeH BO NnorpellHa

Hacoka

Hema cTpyja, KOMNUeTo € UCKNYYeHO,

HenpasWJIHO HaNOHCKO HUBO

KanakoT nam cagot He ce npaBuHO
noctaBeHW, NpemMHory nin

NpPemMHOry TBPAW COCTOjKM

HUW30K HanoH, xpaHaTa e NpemHory

TBpAa/rnaBa, NpeMHory xpaHa

N3ne3oT 3a napea e 3atHaT uam nma

1. CoBnaraat 03HakuTe Ha KanakoT 1 cazoT.

2. MNocTtaBeTe ro cafoT NpaBWHO.

MpoBepeTte ja NPUKAYYOKOT, BKJyYETe [0 ypeaoT v

ocurypajTe ce geka uma 220 V.

1. MocTaBeTe ro KanakoT NPaBUHO.

2. MNocTtaBeTe ro cagoT BO npasuiHa no3|/1u|/1ja.

3. Hamanete ja KOAMUMHATA Ha COCTOJKM.

- OcurypajTe cOoABETEH HarMoH.
- [losajTe BoAa ako e NoTpebHo.

- MakcvmaneH BonyMeH Ha xpaHa 300 ma.

- WicuucreTe ro usnesor 3a napea.

cnaba npemMHory xpaHa - I'Ipo.aon)KeTe ro BpeMeTo 3a rotBetbe Ha napea.

- Nceyere ja xpaHaTta Ha kouku <1,5 cm.

Bopata ncTekyBa o4 HuBoTO Ha BojaTa e npemMHory LI,p)KeTe 0 HMBOTO Ha BOJaTa Nnoj MakcuMasiHaTa O3Haka.

pesepBoapoT BUCOKO

[pelka Ha NpekuHyBayoT AKTBUpaHa 3aLTnTa o4, 1. Mo roTBereTOo Ha Napea novekajte 2—-3 MUHYTK.

3a napea nperpeBatbe 2. fonajTe Boja 1 noyekajte 1-2 MUHYTW.

Didis Ltd.
Bulgaria, Shumen 9700, 6 Trakia-iztok Street
Phone: +359 54 850 830
e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com

Ananc 00,
Bbarapus, LymeH 9700, “Tpakusa-nstok” 6
Ten. +359 54 850 830
e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com
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